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調査概要 
 

①  調査の目的 

甲府市民のスポーツに関する意識と実態を把握するとともに、甲府市における今後のスポーツ振興施策への市民

ニーズの反映を目的として実施 

 

② 調査内容 

 

③ 調査方法 

 
 

④ 回答結果 

  ・回答数  計 691件（38.4％） 

   
 
 
 
 
 

設問分野 設問数 調査内容 

スポーツの実施

について 
８ 

過去 1年間にどの程度の頻度で、運動・スポーツを実施したか（実施の頻度）、

運動・スポーツは主にどのような目的で実施したか（実施の目的）、どのような運

動・スポーツ（種目）を実施したか（実施の種目・内容）、過去 1年間に、運

動・スポーツを実施しない理由（不実施の理由） 

今後、運動・スポーツは主にどのような目的で実施したいか（実施の目的）、どの

ような運動・スポーツ（種目）を実施したいか（実施の種目・内容）、今後参加

したいスポーツ活動は何か、甲府市民のスポーツ活動を普及推進するためには 

スポーツ環境に

ついて 
３ 

よく利用するスポーツ施設は、過去１年間に利用した甲府市のスポーツ施設は、

甲府市が目指すべきスポーツ環境は 

緑が丘スポーツ

公園について 
７ 

どの程度利用しますか、施設利用する主なスポーツは、どのような交通手段で、利

用しない理由は、どのような施設機能の充実を期待するか、小瀬スポーツ公園

（県営）との使い分けは、緑が丘スポーツ公園のあり方に対するご意見・ご要望は 

甲府市のスポー

ツ施設づくりにつ

いて 

１ 甲府市のこれからのスポーツ施設のあり方に対するご意見・ご要望は 

項目  

調査対象者 甲府市民（20代以上） 1,800名 

調査方法 郵送 

調査期間 平成 29年 9月 8日 から平成 29年 9月 20日 
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⑤ 本報告書中の記号、調査結果の数値について 

 

（ＳＡ） 単一回答（Single Answer）の略。選択回答は１項目のみ。 

（ＭＡ） 複数回答（Multi Answer）の略。 

（一部回答を限定しているものもある。） 

複数回答における回答率は 100％を超える場合がある。 

（ＮＡ） 数値回答（Numeric Answer）の略。該当する数値を記入するもの。 

  ｎ 回答者数（number）をあらわす。「ｎ＝100」は、回答者数が 100人ということ。 

 

 各回答項目の構成比は、小数点第二位を四捨五入しているため、各項目の合計が 100％にな

らない場合もある。 
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結果概要 
 

スポーツ実施状況等について 

 

・過去 1年間に運動・スポーツを実施している人の割合（以下「スポーツ実施率」という）は 75.1％であ

り、平成 25年度に実施した甲府市民の運動・スポーツに関する意識調査（以下「前回調査」という）

の 63.4％と比べて、＋11.7％となった。【問 1】 

・週１回以上のスポーツを行った人は 45.9％であり、前回調査の 40.0％と比べて、＋5.9％となった。【問

1】 

・過去１年間に運動・スポーツを実施しなかった人の割合は 24.5％であり、前回調査の 35.8％と比べて

▲11.3％となった。【問 1】 

・世代別にみると、週 1日以上の運動・スポーツを行った人は 70歳以上が 64.4％で最も高く、次いで 60

代が 54.2％、50代が 41.3％となった。なお、30代が 22.4％で最も低かった。また、全く行わなかった人

は 40代が 31.5％で最も高く、次いで 30代が 28.9％、50代が 27.8％となった。【問 1×Ｆ2】 

・どのような目的でスポーツを行ったかについては「主に健康づくりとして」が 64.0％、「主に余暇を楽しむもの

として」が 24.3％となり、「主に競技スポーツとして」は 7.1％にとどまった。【問 1-1】 

・世代別の状況は 30代以上の各世代では「主に健康づくりとして」が 44.4％～77.2％と最も高く、次い

で「主に余暇を楽しむものとして」となった。【問 1-1×Ｆ2】 

・主に健康づくりを目的としてスポーツを行った人が、どのスポーツ種目を行ったかについては、「ウォーキング・

散歩」が 63.9％で最も高く、次いで「ラジオ体操、ストレッチ、ヨガ等」が 34.0％、「ジョギング・ランニング」

が 19.3％となった。【問 1-1×問 1-2】 

・主に余暇を楽しむためにスポーツを行った人が、どのスポーツ種目を行ったかについては、「ウォーキング・散

歩」が 36.5％で最も高く、次いで「ゴルフ（練習場含む）」が 27.8％、「競技スポーツ（球技）」が

20.6％となった。【問 1-1×問 1-2】 

・主に競技スポーツを目的としてスポーツを行った人が、どのスポーツ種目を行ったかについては、「競技スポ

ーツ（球技）」が 67.6％で最も高く、次いで「ゴルフ（練習場含む）」「グラウンドゴルフ・ゲートボール」

がそれぞれ 13.5％となった。【問 1-1×問 1-2】 

・どのスポーツ種目を行ったかについては、「ウオーキング・散歩」が 52.6％と最も高く、次いで「ラジオ体操・

ストレッチ・ヨガ等」が 26.0％、「ジョギング・ランニング」が 16.4％となった。【問 1-2】 

・世代別の状況は、30代以上の各世代で「ウオーキング・散歩」が最も高く、次いで「ラジオ体操・ストレッ

チ・ヨガ等」となった。なお、20代では、「競技スポーツ（球技）」が最も高く、次いで「ジョギング・ランニン

グ」、「ウオーキング・散歩」となった。【問 1-2×Ｆ2】 

・今後、どのような目的でスポーツを行いたいかについては「主に健康づくりとして」が 71.10％、「主に余暇を

楽しむものとして」が 22.3％となり、「主に競技スポーツとして」は 2.5％にとどまった。【問 2】 

・今後、行ってみたいスポーツ種目については、「ウオーキング・散歩」が 52.8％で最も高く、次いで「ラジオ

体操・ストレッチ・ヨガ等」が 37.0％、「水泳・水中エクササイズ」が 18.5％、「ジョギング・ランニング」が

18.4％となった。【問 3】 

・スポーツ活動を普及推進するためにはどのような取組みの充実を期待するかについては、「各種スポーツ

施設及び学校開放体育施設の整備」が 30.2％で最も高く、次いで「各種スポーツ大会・教室の開催」
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が 30.0％、「健康・体力相談体制の整備」が 27.6％、「スポーツ情報に関する広報活動」が 26.5％と

なった。【問 5】 

 

（まとめ） 

・スポーツ実施率は、前回調査時と比べて高まっており、30代以上の各世代では、「健康づくり」を目的と

した「ウオーキング・散歩」を行っている状況がある。なお、競技を目的に運動・スポーツを行った人は

7.1％にとどまり、全体の 8割を超える人が健康や余暇のためのライフスポーツを目的に運動・スポーツを

行っている。また、今後についても、「健康づくり」が 71.1％、「余暇を楽しむ」が 22.3％と高く、「競技スポ

ーツ」は 2.5％と低い。 

・今後、行ってみたいスポーツ種目については、健康志向の高まりから、身近に実施できる「ウオーキング・

散歩」へのニーズが高く、また「ラジオ体操・ストレッチ・ヨガ等」や「水泳・水中エクササイズ」については実施

率に比べて、今後、行ってみたいと回答する人が 10％以上も高いことから、潜在的なニーズの高まりが考

えられる。 

 
 

スポーツ環境について 

 

・よく利用するスポーツ施設について、「公共スポーツ（市営や県営のグラウンド、体育館、テニスコートな

ど）」は 22.1％となった。【問 6】 

・過去１年間に甲府市の公共スポーツ施設を利用ことがあるかについては、「緑が丘スポーツ公園」が

15.6％で最も高く、次いで「学校開放施設（体育館・グラウンド）」が 13.6％となった。なお、「利用し

たことがない」が 63.2％を占めた。【問 7】 

・甲府市が目指すべきスポーツ環境は、「身近で気軽にスポーツができる環境」が 70.3％で最も高く、次

いで「子どもや高齢者などが楽しめる環境」が 48.9％となった。【問 8】 

 

（まとめ） 

・甲府市の公共スポーツ施設を利用したことがない人は 63.2％と高く、利用実績の最も高い緑が丘スポー

ツ公園でも 15.6％にとどまった。 

・甲府市が目指すべきスポーツ環境については、「身近で気軽にスポーツできる環境」と回答した人が全体

で 70.3％となり、どのスポーツ公園・広場の利用者に関わらず「身近で気軽にスポーツできる環境」を求め

る声が高かった。 

・健康づくりや余暇のために、身近で気軽にスポーツができ、併せて、子どもや高齢者が楽しめる運動・スポ

ーツ環境へのニーズが高いものと考えられる。 

 
 

緑が丘スポーツ公園について 

 

・週 1日以上利用する人は 1.9％で、月に１回以上利用する人でみても、5.5％にすぎない。【問 9】 

・月 1回以上利用する人を世代別でみると、70歳以上が 8.5％で最も高く、次いで 60代が 5.6％、30

代が 5.3％となった。【問 9×Ｆ2】また、居住地域別でみると、北部地域が 12.2％で最も高く、次いで中

央部地域が 10.8％、西部地域が 5.8％となった。【問 9×Ｆ6】 
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・過去 1年間にどのようなスポーツ種目を行ったかについては、「ジョギング・ウォーキング」が 32.0％で最も

高く、次いで「グラウンドゴルフ」が 18.4％、「水泳」が 10.7％となった。【問 9-1】このうち月１回以上利

用する人（38名）がどのようなスポーツを行ったかについては、「ジョギング・ウォーキング」が 44.7％で最も

高く、次いで「グラウンドゴルフ」が 13.2％、「野球」が 7.9％となった。【問 9×問 9-1】 

・交通手段については、「車」が 70.9％で最も高く、次いで「徒歩」が 11.7％、「自転車」が 10.7％となっ

た。【問 9-2】 

・利用しない理由については、「目的とするスポーツ施設がない」が 23.7％と最も高く、次いで「市内に別の

類似施設があり、そちらを利用している」が 22.3％、「駐車場がせまい（交通の便が悪い）」が 15.1％と

なった。【問 9-3】 

・どのような施設としての充実を期待するかについては、「子どもの運動機会の充実やレクリエーションなどが

できる場所（芝生広場など）」が 37.5％で最も高く、次いで「ライフスポーツができる施設」が 29.1％と

なり、「競技スポーツ大会が開催できる施設」は 10.4％にとどまった。【問 10】なお、月に 1回以上利用

する人（38名）についてみると、「子どもの運動機会の充実やレクリエーションなどができる場所（芝生

広場など）」が 47.3％で最も高く、次いで「ライフスポーツができる施設」が 23.7％となり、「競技スポーツ

大会が開催できる施設」は 10.5％にとどまった。【問 9×問 10】また、利用しない理由で「目的とするスポ

ーツ施設がない」と回答した人（137名）についてみると、「ライフスポーツができる施設」が 40.1％で最

も高く、次いで「子どもの運動機会の充実やレクリエーションなどができる場所（芝生広場など）」が

35.0％となった。【問 9-3×問 10】 

ちなみに、過去１年間に週に１日以上スポーツを行った人（317名）についてみると、「子どもの運動機

会の充実やレクリエーションなどができる場所（芝生広場など）」が 33.4％で最も高く、次いで「ライフスポ

ーツができる施設」が 33.1％となり、「競技スポーツ大会が開催できる施設」は 8.8％にとどまった。【問 1

×問 10】 

・緑が丘スポーツ公園施設と小瀬スポーツ公園施設との使い分けについては、「緑が丘スポーツ公園は健

康づくりや余暇を楽しむ拠点として、小瀬スポーツ公園は競技スポーツの拠点として利用」が 52.4％と 

最も高く、次いで「緑が丘スポーツ公園も小瀬スポーツ公園と同様に競技スポーツの拠点として利用」が

26.2％となった。【問 11】 

 

（まとめ） 

・緑が丘スポーツ公園施設の利用頻度は低く、その理由としては、「目的とするスポーツ施設がない」

（23.7％）や「別の類似施設を利用している」（22.3％）となった。また、緑が丘スポーツ公園施設を

利用する人の交通手段は、その 7割が「車」によるものであり、利用しない理由の一つとして「駐車場がせ

まい（交通の便が悪い）」（15.1％）との声も聞かれる。 

・緑が丘スポーツ公園施設について、どのような施設として充実を期待するかについては、「子どもの運動機

会の充実やレクリエーションなどができる場所（芝生広場など）」が 37.5％で最も高く、次いで「ライフスポ

ーツができる施設」が 29.1％となり、「競技スポーツ大会が開催できる施設」は 10.4％にとどまった。 

・市内には競技スポーツの実施が可能となる小瀬スポーツ公園があることから、緑が丘スポーツ公園施設と

小瀬スポーツ公園施設との使い分けについて聞いたところ、「緑が丘スポーツ公園は健康づくりや余暇を

楽しむ拠点として、小瀬スポーツ公園は競技スポーツの拠点として利用」が 52.4％と 5割を超えた。 
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・緑が丘スポーツ公園施設の利用頻度の向上も含めた活用に向けては、健康づくりや余暇を楽しむ拠点

としての機能強化が求められている。また、甲府市が目指すべきスポーツ環境として、「身近で気軽にスポ

ーツができる環境」「子どもや高齢者などが楽しめる環境」へのニーズが高いこと、特に、健康志向の高まり

から、ウオーキングやジョギングを安全に楽しめる場の確保が必要とされる。併せて、「ラジオ体操・ストレッ

チ・ヨガ等」や「水泳・水中エクササイズ」といった潜在的なニーズへの対応も検討していくことが必要と思わ

れる。また、子どもが自由に安心して体を動かし遊べる場や高齢者が日々の散歩や運動、憩いを通じて

健康寿命を延ばし、認知症を予防するための公園機能の充実の検討も必要とされる。 

・なお、公園機能の充実に向けては利用者の利便性の向上に向けた駐車場の拡充やトイレの整備、防

災拠点機能の強化に向けた検討が必要とされる。 

・その他の意見として、立地環境に鑑み、豊かな自然環境を活かした湯村山から武田の杜への一体整備

に向けた取り組みにも期待が寄せられる。 
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アンケート調査結果 
 

問 1：過去１年間にスポーツ（15分以上）をどの程度行いましたか 

スポーツ（15 分以上）の実施状況については、「全く行わなかった」が 24.5％を占め最も多

く、以下、「週に 3 日以上（年 151 日以上）」が 23.6％、「週に 1～2 日（年 51 日以上 150 日以

下）」が 22.3％と続いている。 

 

 

 

  N ％ 

週に３日以上（年 151 日以上） 163 23.6% 

週に１～２日（年 51 日～150日） 154 22.3% 

月に１～３日（年 12 日～50日） 92 13.3% 

3 か月に１～２日（年 4日～11 日） 53 7.7% 

年に１～３日 57 8.2% 

全く行わなかった 169 24.5% 

無回答 3 0.4% 

  691 100.0% 

 

  

23.6% 22.3% 13.3% 7.7% 8.2% 24.5% 0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=691

問1：過去１年間に１５分以上のスポーツをどの程度行いましたか（SA）

週に３日以上（年151日以上） 週に１～２日（年51日～150日）
月に１～３日（年12日～50日） 3か月に１～２日（年4日～11日）
年に１～３日 全く行わなかった
無回答
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問 1-1：スポーツは主にどのような目的で行いましたか 

過去 1 年間にスポーツ（15 分以上）を実施したと回答した者のうち、その実施目的別にみる

と、「主に健康づくりとして」が 64.0％を占め最も多く、以下、「主に余暇を楽しむものとし

て」が 24.3％となり、「主に競技スポーツとして」は 7.1％にとどまっている。 

 

 
 

  N % 

主に健康づくりとして 332 64.0% 

主に余暇を楽しむものとして 126 24.3% 

主に競技スポーツとして 37 7.1% 

その他 19 3.7% 

無回答 5 1.0% 

  519 100.0% 

 

その他 N 

通勤 1 

１日おきにパートに、バス、歩きをさせて頂いています。 1 

少し歩くため。 1 

武術を磨くため 1 

子供と遊んだ 1 

仕事 1 

子供と遊ぶくらい 1 

会社のチームワークの強化の為。 1 

スポーツインストラクターを職業としているため。 1 

歩き、リレー 1 

通勤 1 

競技スポーツ指導者として。 1 

子供の部活動の自主練習。 1 

健康づくりにしてはヘビーすぎ、競技、スポーツは興味なし 1 

犬の散歩を兼ねたウォーキング 1 

ダイエット 1 

会社のイベント 1 

地域の行事 1 

無回答 1 

計 19 

 
  

64.0% 24.3% 7.1%

3.7%

1.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=519

問1-1：スポーツは主にどのような目的で行いましたか（SA）

主に健康づくりとして 主に余暇を楽しむものとして 主に競技スポーツとして その他 無回答

※問１で「１～５」と回答した方
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問 1-２：どのスポーツ種目を行いましたか 

過去 1年間にスポーツ（15 分以上）を実施したと回答した者のうち、その実施種目別にみる

と、「ウォーキング・散歩」が 52.6％を占め最も多く、以下、「ラジオ体操・ストレッチ・ヨガ

等」が 26.0％、「ジョギング・ランニング」が 16.4％と続いている。 

 

 

 

  N ％ 

ウォーキング・散歩 273 52.6% 

ラジオ体操・ストレッチ・ヨガ等 135 26.0% 

ジョギング・ランニング 85 16.4% 

競技スポーツ（球技） 68 13.1% 

ゴルフ（練習場含む） 68 13.1% 

グラウンドゴルフ・ゲートボール 34 6.6% 

水泳・水中エクササイズ 31 6.0% 

スケート・スキー・スノーボード 22 4.2% 

ダンス・フィットネスダンス等 21 4.0% 

競技スポーツ（球技以外） 14 2.7% 

その他 71 13.7% 

無回答 3 0.6% 

  519 100.0% 

 

  

52.6%

26.0%

16.4%

13.1%

13.1%

6.6%

6.0%

4.2%

4.0%

2.7%

13.7%

0.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

ウォーキング・散歩

ラジオ体操・ストレッチ・ヨガ等

ジョギング・ランニング

競技スポーツ（球技）

ゴルフ（練習場含む）

グラウンドゴルフ・ゲートボール

水泳・水中エクササイズ

スケート・スキー・スノーボード

ダンス・フィットネスダンス等

競技スポーツ（球技以外）

その他

無回答

N=519

問1-2：どのスポーツ種目を行いましたか（MA）

※問１で「１～５」と回答した方
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その他 N バドミントン 4 

３Ｂ 1 フィットネスジムにて 1 

ウェイト 1 ボーリング 3 

ウエイトトレーニング 2 ボルダリング 1 

カーブスに行ってました 1 ボルタリング、バドミントン 1 

カーブスに通っている 1 ボルタリング、レーシングカート、スケートボード、ロードバイク 1 

キックボクシング 1 マシーンを使用した筋力トレーニング 1 

ケイヴィング 1 ロードバイクでのヒルクライムや、ロードレース。トライアスロン。 1 

サッカーボールで蹴ったりした 1 家の中のマシンで 1 

ジムにて運動 1 居合道 1 

ジムにて筋トレ 2 筋トレ 5 

ジムに行った 1 筋トレ(カーブスに通っている) 1 

スポーツジム 1 筋肉トレーニングジム 1 

スポーツジム（筋トレ、ウォーキングマシン） 1 剣道 1 

スポーツジム内でのエクササイズ 1 犬と散歩 1 

スポーツ系ゲーム運動 1 合気道 2 

スポンジテニス 1 山登り 3 

ソフトテニス 1 自転車 4 

ソフトボール 1 自転車ロードレーサー 1 

ターゲット、バードゴルフ 1 吹き矢 1 

ダーツ 1 水中ウォーキング 1 

テニス 1 谷川渓流釣り、3 月～9月週 2～3回、趣味と健康の為 1 

テレビ体操、リズム体操 1 鉄棒、懸垂、フリコ、逆上がり 1 

トレーニングジム 2 登山 3 

トレーニングはスポーツにあらず、トレーニングのみ 1 無回答 1 

ハイキング 1 計 71 

バウンドテニス 1 
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問 1-３：過去１年間にスポーツを行わなかった理由 

過去 1年間にスポーツ（15 分以上）を実施しなかったと回答した者のうち、その理由をみる

と、「多忙により行う時間がない」が 45.6％を占め最も多く、以下、「行う機会がない」が

42.0％、「一緒に行う家族・仲間がいない」が 17.8％と続いている。 

 

 
 

  N ％ 

一緒に行う家族・仲間がいない 30 17.8% 

多忙により行う時間がない 77 45.6% 

行う機会がない 71 42.0% 

加齢や体力の衰えから 21 12.4% 

体が弱いため 14 8.3% 

経済的な負担が大きい 9 5.3% 

身近によい指導者がいない 5 3.0% 

近隣に利便性のよい施設や活動場所がない 15 8.9% 

関心がない 26 15.4% 

その他 33 19.5% 

無回答 2 1.2% 

  169 100.0% 

 
  

17.8%

45.6%

42.0%

12.4%

8.3%

5.3%

3.0%

8.9%

15.4%

19.5%

1.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

一緒に行う家族・仲間がいない

多忙により行う時間がない

行う機会がない

加齢や体力の衰えから

体が弱いため

経済的な負担が大きい

身近によい指導者がいない

近隣に利便性のよい施設や活動場所がない

関心がない

その他

無回答

N=169

問1-3：過去１年間にスポーツを行わなかった理由（MA）

※問１で「全く行わなかった」と回答した方
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その他 N 

身体障害があるため 1 

身内の介護と病院への付き添い。結局亡くなったが、今度自分の足が悪くなり、通院中。 1 

常勤のため 1 

糖尿病につき減食の中インシュリン２本 200×2、たちまち歩行困難となる。 1 

ガン手術、治療、夫の世話 1 

仕事に体力を使うため。又、２もあります。 1 

膝を痛めたため 1 

目の病気の為、移動する手段が無い 1 

肉体労働の為 1 

膝のケガ 1 

スポーツ音痴 1 

仕事で良く歩く方なので、疲労が良い 1 

何かしなければと思うのですが、家で軽い運動をしております。 1 

大腿骨骨折の為運動は出来ない。 1 

子育て中なので不可能 1 

足が悪いため車。自転車にも乗れないので。 1 

寝たきり。脳梗塞。 1 

妊娠、出産のため 1 

歩きたいが、今の時期は外が暑すぎる。 1 

小瀬スポーツ公園へ週３～４回くらい行く。 1 

朝と夕に１０分くらい、足上げ運動をしている。 1 

妊娠しているため 1 

ケガをしたため、出来なかった。 1 

意欲がないが、本当は運動したい。 1 

子どもがいる。妊娠していた。10 分くらいならしていた。 1 

昨年まで仕事をしていましたので、地域でのスポーツ活動の情報に関心がなかった。 1 

体を動かすのが好きでない。 1 

妊娠中 1 

足腰が悪かったため 1 

仕事で時間も体力も無い。 1 

痔だったため 1 

働かないと経済的に大変なので、ゆとりがない。 1 

数年前迄は、サイクリングを楽しんでいましたが、今は体力的に自信がなく、年１回ライフスポーツに参加する位で

すが（自分の意思ではなく、誘われるので）。 
1 

計 33 
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問２：今後、スポーツをどのような観点（目的）で行いたいと思いますか 

今後、どのような観点（目的）からスポーツを実施したいかについては、「主に健康づくりと

して」が 71.1％を占め最も多く、以下、「主に余暇を楽しむものとして」が 22.3％となり、「主

に競技スポーツとして」は 2.5％にとどまった。 

 

 

 

 

 

  

71.1% 22.3%

2.5% 2.0%

2.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=691

問2：今後、スポーツをどのような観点（目的）で行いたいと思いますか（SA）

主に健康づくりとして 主に余暇を楽しむものとして 主に競技スポーツとして その他 無回答

  N ％ 

主に健康づくりとして 491 71.1% 

主に余暇を楽しむものとして 154 22.3% 

主に競技スポーツとして 17 2.5% 

その他 14 2.0% 

無回答 15 2.2% 

  691 100.0% 

その他 N 

運動は苦手なので、出来ればあまりしたくない。 1 

足がないので、出来そうにない。 1 

足が悪いため 1 

ダイエット 1 

寝たきり 1 

家族との時間の共有 1 

そもそもスポーツをするつもりがない。 1 

必要な運動として歩きたい(ウォーキング) 1 

広義のスポーツとしては何も目的はない。 1 

したくない。 1 

忙しく、ゆとりがない。 1 

マイペースの散歩程度です。 1 

無回答 2 

計 14 
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問 3：今後、行ってみたい（継続したい）スポーツ種目 

今後、行ってみたい（継続したい）スポーツの種目については、「ウォーキング・散歩」が

52.8％を占め最も多く、以下、「ラジオ体操・ストレッチ・ヨガ等」が 37.0％、「水泳・水中エク

ササイズ」が 18.5％と続いている。 

 

 

 

  N ％ 

ウォーキング・散歩 365 52.8% 

ラジオ体操・ストレッチ・ヨガ等 256 37.0% 

水泳・水中エクササイズ 128 18.5% 

ジョギング・ランニング 127 18.4% 

ゴルフ（練習場含む） 100 14.5% 

競技スポーツ（球技） 94 13.6% 

グラウンドゴルフ・ゲートボール 68 9.8% 

ダンス・フィットネスダンス等 51 7.4% 

スケート・スキー・スノーボード 49 7.1% 

競技スポーツ（球技以外） 14 2.0% 

その他 51 7.4% 

無回答 19 2.7% 

  691 100.0% 

 

  

52.8%

37.0%

18.5%

18.4%

14.5%

13.6%

9.8%

7.4%

7.1%

2.0%

7.4%

2.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

ウォーキング・散歩

ラジオ体操・ストレッチ・ヨガ等

水泳・水中エクササイズ

ジョギング・ランニング

ゴルフ（練習場含む）

競技スポーツ（球技）

グラウンドゴルフ・ゲートボール

ダンス・フィットネスダンス等

スケート・スキー・スノーボード

競技スポーツ（球技以外）

その他

無回答

N=691

問3：今後、行ってみたい（継続したい）スポーツ種目（MA）
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その他 N バレーボール 1 

登山 4 フットサル 1 

ボーリング 3 マリンスポーツ、ウェイクボード 1 

ボルダリング 3 ロードバイク、トレイルランニング 1 

筋トレ 3 弓道 1 

ウエイトトレーニング 2 居合道 1 

自転車 2 競技としてはではないテニス 1 

卓球 2 剣道、サッカー 1 

アーチェリー 1 現在の筋肉トレーニングジムの継続 1 

キックボクシング 1 山登り 1 

ジムにて適度な運動 1 自転車サイクリング、ロードレース 1 

スポーツ系ゲーム運動 1 寝たきり 1 

スポーツ吹き矢、アーチェリー 1 水中ウォーキング 1 

ダーツ 1 登山、ハイキング 1 

ダイビング 1 なし（するつもりがない） 1 

ハイキング 1 特になし 3 

バウンドテニス 1 分からない 1 

バドミントン 1 無回答 1 

バドミントン、ソフトバレー 1 計 51 

バドミントン、卓球 1 
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問 4：今後、参加してみたい（継続したい）スポーツ活動 

今後、参加してみたい（継続したい）スポーツ活動については、「ウォーキング・ハイキング等

の野外活動」が 46.9％を占め最も多く、以下、「運動会・球技大会等の地域スポーツ活動」が

13.2％、「ライフスポーツ市民大会等のスポーツ活動」が 11.4％と続いている。 

 

 

 

  N ％ 

ウォーキング・ハイキング等の野外活動 324 46.9% 

運動会・球技大会等の地域スポーツ活動 91 13.2% 

ライフスポーツ市民大会等のスポーツ活動    79 11.4% 

スポーツテストなどの体力づくりのための活動 77 11.1% 

選手対象の競技会等のスポーツ活動 31 4.5% 

参加したいとは思わない 211 30.5% 

無回答 22 3.2% 

  691 100.0% 

 

  

46.9%

13.2%

11.4%

11.1%

4.5%

30.5%

3.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

ウォーキング・ハイキング等の野外活動

運動会・球技大会等の地域スポーツ活動

ライフスポーツ市民大会等のスポーツ活動

スポーツテストなどの体力づくりのための活動

選手対象の競技会等のスポーツ活動

参加したいとは思わない

無回答
N=691

問4：今後、参加してみたい（継続したい）スポーツ活動（MA）
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問 5：スポーツ活動を普及推進させるためには、どのような取組みの充実を期待しますか 

市民のスポーツ活動を普及推進するための取組みの充実については、「各種スポーツ施設及び

学校開放体育館施設の整備」が 30.2％を占め最も多く、以下、「各種スポーツ大会・教室の開

催」が 30.0％、「健康・体力相談体制の整備」が 27.6％と続いている。 

 

 

 

  N ％ 

各種スポーツ施設及び学校開放体育施設の整備 209 30.2% 

各種スポーツ大会・教室の開催 207 30.0% 

健康・体力相談体制の整備 191 27.6% 

スポーツ情報に関する広報活動 183 26.5% 

地域のクラブやチームの育成 98 14.2% 

スポーツ指導者の養成 84 12.2% 

スポーツボランティアの支援 79 11.4% 

特になし 119 17.2% 

その他 22 3.2% 

無回答 21 3.0% 

  691 100.0% 

 

  

30.2%

30.0%

27.6%

26.5%

14.2%

12.2%

11.4%

17.2%

3.2%

3.0%

0% 10% 20% 30% 40%

各種スポーツ施設及び学校開放体育施設の整備

各種スポーツ大会・教室の開催

健康・体力相談体制の整備

スポーツ情報に関する広報活動

地域のクラブやチームの育成

スポーツ指導者の養成

スポーツボランティアの支援

特になし

その他

無回答

N=691

問5：市民のスポーツ活動を普及推進させるためには、どのような取組みの充実

を期待しますか（MA）
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その他 N 

グランドゴルフ、ゲートボールに参加したいが自治会がないので参加できない。 1 

市民が無料で利用できる筋力トレーニングの施設、屋外型、屋内型いろいろあると良い。使わなくなった小学校等利

用して作られても良いと思う。 
1 

プロやハイレベルスポーツの観戦 1 

ウォーキングコースやサイクリングコースの整備、普及 1 

公園などのトレーニング器具の整備 1 

自治会レベルの集まりでの運動、体操 1 

そもそも甲府市のスポーツ普及活動自体を知らないし、どうせ職員も３年経てば別の部署へ異動するので、甲府市が

どうこうしても、無理。バカみたい。期待はしていません！！ 
1 

開府５００年に関わるウォーキング(甲府の歴史を知る) 1 

市民が気軽に利用できるスポーツジム施設を増やす。 1 

年代別の競技、甲府市として。 1 

各自治会等で企画して近くで行動出来る事 1 

天然芝でのスポーツ活動 1 

サークルのようにかた苦しくないものなら参加しやすいかも。 1 

競技用施設の充実 1 

市体協の貸し出し備品の整備、拡大 1 

もっと気軽に参加できるような、誰でもが気兼ねなく行えるような大会や教室。どこで何を開催するのかの情報を知りた

いと思います。 
1 

広報に載っている公民館などで行われるヨガ教室などは、平日の昼の時間帯がほとんどなので、仕事をしている人は参

加したくても無理。お手頃価格で参加できるものを土曜日などに増やして欲しい。 
1 

仕事帰りに行ける時間帯での教室の開催。職場での場所を使って、仕事帰りに行けるように教室を企画。アパート住

まいで地域交流がないので、地域の公民館で企画されても行きにくい。総合公民館の様な大きい会場で日中の時間

帯だけではなく、社内の時間帯での教室を開催して欲しい。 

1 

スポーツと言っても苦手な人もいれば、体が不自由な人もいます。それよりも簡単なストレッチや体操、他健康情報など

冊子を作って広報と一緒に配ると良いと思います。テーマは色々で、股関節を鍛える、目のストレッチ、症状別ヨガポー

ズなど。 

1 

スポーツ活動の普及推進だけやっても、参加する時間の無い人にとってみれば、特に意味は無いと考えます。 1 

生活にゆとりがなければ難しい。 1 

無回答 1 

計 22 
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問 6：よく利用するスポーツ施設 

よく利用するスポーツ施設については、「特になし」が 47.0％を占め最も多く、以下、「公共

スポーツ施設（市営や県営のグラウンド、体育館、テニスコートなど）」が 22.10％、「民間スポ

ーツ施設（スポーツジムなど）」が 15.5％と続いている。 

 

 

  N ％ 

公共スポーツ施設（市営や県営のグラウンド、体育館、テニスコートなど） 153 22.1% 

学校開放による体育施設（小・中学校などのグラウンド、体育館など） 51 7.4% 

民間スポーツ施設（スポーツジムなど） 107 15.5% 

特になし 325 47.0% 

その他 35 5.1% 

無回答 20 2.9% 

  691 100.0% 

 

  

22.1% 7.4% 15.5% 47.0%

5.1%

2.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=691

問6：よく利用するスポーツ施設（SA）

公共スポーツ施設（市営や県営のグラウンド、体育館、テニスコートなど）
学校開放による体育施設（小・中学校などのグラウンド、体育館など）
民間スポーツ施設（スポーツジムなど）
特になし
その他
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その他 N 

カーブス 1 

ゴルフ練習場 1 

たまほ公園 1 

トレーニング教室(甲府市内、場所を借りて行われるトレーニング教室） 1 

バドミントンをしていた頃は緑ヶ丘、小瀬を利用していたが、今では地域の悠遊館、小学校グラウンドの利用が

多い。 
1 

ランニングをしているので道路 1 

下曽根から、風土記の丘の研修センターまで歩いている（雨の日は中止）。 1 

家のマシン 1 

家の近所 1 

会社の体育館 2 

居住地の近く、車の少ない通り 1 

公園 1 

公民館 3 

甲斐ゆうゆうパーク 1 

荒川 1 

荒川の土手 1 

荒川河川敷など 1 

今はなし 1 

自宅室内トレーナー(自転車ローラ台) 1 

小瀬スポーツ公園 4 

神社（皆でお金を出し合って、会場費）利用 1 

赤坂台公園 1 

千塚公園 1 

殿原ゴルフクラブ週 2回 1回 12,000 歩 1 

湯村山遊歩道、緑が丘から八王子神社 1 

道場 1 

歩道、サイクリングロード 1 

遊歩道 1 

無回答 1 

計 35 
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問 7：過去１年間に次の甲府市の公共スポーツ施設を利用したことがありますか 

過去 1年間に利用した甲府市の公共スポーツ施設については、「利用したことがない」が

63.2％を占め最も多く、以下、「緑が丘スポーツ公園」が 15.6％、「学校開放施設（体育館・グ

ラウンド）」が 13.6％と続いている。 

 

 

 

  N ％ 

緑が丘スポーツ公園 108 15.6% 

青葉スポーツ広場 23 3.3% 

東下条スポーツ広場 13 1.9% 

中道スポーツ広場 13 1.9% 

古関・梯スポーツ公園広場 5 0.7% 

青沼テニス場 0 0.0% 

学校開放施設（体育館・グラウンド） 94 13.6% 

利用したことがない 437 63.2% 

その他 54 7.8% 

無回答 22 3.2% 

  691 100.0% 

 

  

15.6%

3.3%

1.9%

1.9%

0.7%

0.0%

13.6%

63.2%

7.8%

3.2%

0% 20% 40% 60% 80%

緑が丘スポーツ公園

青葉スポーツ広場

東下条スポーツ広場

中道スポーツ広場

古関・梯スポーツ公園広場

青沼テニス場

学校開放施設（体育館・グラウンド）

利用したことがない

その他

無回答

N=691

問7：過去１年間に次の甲府市のスポーツ施設を利用したことがありますか（MA）
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その他 N 

グランドパーク散歩 1 

ゴミセンターのプール 1 

ホリディスポーツクラブ 1 

リサイクルセンター 1 

リバース和戸 1 

環境センター、プール 1 

勤労青少年センター 1 

公民館 1 

甲府市朝日二丁目ポンプ場広場 1 

荒川河川敷テニスコート 1 

市の総合市民会館 1 

市民開館の挌技場 1 

小瀬スポーツ公園 23 

小瀬スポーツ公園、ジム 1 

小瀬スポーツ公園、家に近いので 1 

小瀬スポーツ公園ジム 2 

小瀬スポーツ公園内のフィットネスジム 1 

小瀬スポーツ公園武道館のジム 1 

小瀬トレーニングセンター 1 

昭和町のプール、小瀬処理場プール 1 

上町環境リサイクルプラザ 1 

西下条公園 1 

千塚公園 2 

総合市民会館のスポーツができる広い所 1 

増穂町平成広場 1 

年に２～３回の自治会対抗グランドゴルフ、月に３回の吹き矢で悠遊館が多い。 1 

膝、靭帯損傷手術したので、スポーツ出来ず、ウォーキングだけでした。 1 

無回答 3 

計 54 
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問 8：甲府市が目指すべきスポーツ環境 

甲府市が目指すべきスポーツ環境については、「身近で気軽にスポーツができる環境」が

70.3％を占め最も多く、以下、「子どもや高齢者などが楽しめる環境」が 48.9％、「観戦や応援

がしやすい環境」が 11.9％と続いている。 

なお、「大会等が効率的に運営できる環境」については 6.1％にとどまった。 

 

 

 

  N ％ 

身近で気軽にスポーツができる環境 486 70.3% 

子どもや高齢者などが楽しめる環境 338 48.9% 

観戦や応援がしやすい環境 82 11.9% 

大会等が効率的に運営できる環境 42 6.1% 

スポーツに携わる人への育成支援の環境 27 3.9% 

スポーツ団体が盛んに活動できる環境 46 6.7% 

スポーツを通じた地域交流や国際交流の環境 58 8.4% 

その他 22 3.2% 

無回答 18 2.6% 

  691 100.0% 

 

  

70.3%

48.9%

11.9%

6.1%

3.9%

6.7%

8.4%

3.2%

2.6%

0% 20% 40% 60% 80%

身近で気軽にスポーツができる環境

子どもや高齢者などが楽しめる環境

観戦や応援がしやすい環境

大会等が効率的に運営できる環境

スポーツに携わる人への育成支援の環境

スポーツ団体が盛んに活動できる環境

スポーツを通じた地域交流や国際交流の環境

その他

無回答
N=691

問8：甲府市が目指すべきスポーツ環境（MA）
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その他 N 

ヴァンフォーレを強くする。 1 

スポーツの大会が行なわれている事を知らない 1 

環境はいいと思います。 1 

個人でも自由に参加できる環境 1 

公園内に気軽に出来るスポーツ環境施設の充実 1 

甲府市が市民の事を考えて良くしている感じが無い 1 

考えていない。 1 

若者主体のイベント、年寄りが居るとつまらない。対応が面倒くさい。 1 

集客できるスポーツイベント(参加型) 1 

小学校のグラウンドを一般の人でも気軽に利用できれば良い。 1 

障害者に使わせてやって欲しい。 1 

青葉スポーツ広場の施設の充実 1 

青葉町近くに住んでいるが、スポーツ広場がある事を知らなかった。ウォーキングなどでも気軽に使えるのかなど、ラジオな

どで流しても良いかと。 
1 

千塚公園のように広く敷地がある公園がもっとあると良い。避難所にも使えるように、色々、整備しておくといい。 1 

天然芝の使用が市民だれでも出来る環境 1 

東京(府中市)に住んでいた時は、各駅に体育館、プールが歩いて行ける所にあり、土、日でもストレッチ体操等広報で

募集があり、短くて 3 ヶ月、利用料も安く、指導者が教えてくれ、子供が居ても安心してスポーツが楽しめました。甲府

に来て、体育館も決められた日に取りに行き大変です。 

1 

乳幼児の親がスポーツが出来る環境（授乳、子ども用トイレの清潔、子どもも楽しめる、安全） 1 

平日夜など、働いている人が気軽に行けるスポーツ教室 1 

特になし 2 

無回答 2 

計 22 
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問 9：緑が丘スポーツ公園施設をどの程度利用しますか 

緑が丘スポーツ公園施設をどの程度利用するかについては、「利用していない」が 83.6％を占

め最も多く、以下、「年に 1～3日」が 7.1％、「月に 1～3日（年 12 日～50 日）」が 3.6％と続い

ている。 

 

 

 

  N ％ 

週に３日以上（年 151 日以上） 7 1.0% 

週に１～２日（年 51 日～150日） 6 0.9% 

月に１～３日（年 12 日～50日） 25 3.6% 

3 か月に１～２日（年 4日～11 日） 16 2.3% 

年に１～３日 49 7.1% 

利用していない 578 83.6% 

無回答 10 1.4% 

  691 100.0% 

 

 

  

1.0% 0.9% 3.6% 2.3%

7.1% 83.6% 1.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=691

問9：緑が丘スポーツ公園施設をどの程度利用しますか（SA）

週に３日以上（年151日以上） 週に１～２日（年51日～150日）
月に１～３日（年12日～50日） 3か月に１～２日（年4日～11日）
年に１～３日 利用していない
無回答
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問 9-1：どのスポーツ種目を行いましたか 

緑が丘スポーツ公園施設においてどのスポーツ種目を実施するかについては、「ジョギング・

ウォーキング」が 32.0％を占め最も多く、以下、「グラウンドゴルフ」が 18.4％、「水泳」が

10.7％と続いている。 

 

 

 

その他 N 

卓球 3 

バドミントン 2 

バレーボール 2 

バスケットボール 1 

高齢者競技大会 1 

合気道 1 

子どもの遊び場として 1 

子供と遊ぶため 1 

子供のテニス支援 1 

孫を遊ばせながら 1 

孫を連れて行きました。 1 

湯村山遊歩道 1 

計 16 

  

32.0%

1.0%

18.4%

3.9% 5.8% 0.0% 3.9% 5.8%

10.7% 15.5% 2.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=103

ジョギング・ウォーキング ラジオ体操・ヨガ等 グラウンドゴルフ サッカー
テニス 陸上競技 野球 ソフトボール
水泳 その他 無回答

※問9で「１～５」と回答した方

問9-1：どのスポーツ種目を行いましたか（MA）

  N % 

ジョギング・ウォーキング 33 32.0% 

ラジオ体操・ヨガ等 1 1.0% 

グラウンドゴルフ 19 18.4% 

サッカー 4 3.9% 

テニス 6 5.8% 

陸上競技 0 0.0% 

野球 4 3.9% 

ソフトボール 6 5.8% 

水泳 11 10.7% 

その他 16 15.5% 

無回答 3 2.9% 

  103 100.0% 
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問 9-2：主にどのような交通手段でお越しになりますか 

緑が丘スポーツ公園施設への交通手段については、「車」が 70.9％を占め最も多く、以下、

「徒歩」が 11.7％、「自転車」が 10.7％と続いている。 

 

 

 

  N % 

車 73 70.9% 

バイク 1 1.0% 

自転車 11 10.7% 

バス 0 0.0% 

徒歩 12 11.7% 

その他 0 0.0% 

無回答 6 5.8% 

  103 100.0% 

 

  

70.9%

1.0%

10.7%

0.0%

11.7%

0.0%

5.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=103

問9-2：主にどのような交通手段でお越しになりますか（SA）

車 バイク 自転車 バス 徒歩 その他 無回答

※問9で「１～５」と回答した方
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問 9-3：緑が丘スポーツ公園施設を利用しない理由 

緑が丘スポーツ公園施設を利用しない理由については、「目的とするスポーツ施設がない」が

23.7％を占め最も多く、以下、「市内に別の類似施設があり、そちらを利用している」が 22.3％

「駐車場がせまい（交通の便が悪い）」が 15.1％と続いている。 

 

 

 

  N ％ 

目的とするスポーツ施設がない 137 23.7% 

市内に別の類似施設があり、そちらを利用している 129 22.3% 

駐車場がせまい（交通の便が悪い） 87 15.1% 

施設が古く設備が整っていない 50 8.7% 

料金が高い 11 1.9% 

その他 237 41.0% 

無回答 36 6.2% 

  578 100.0% 

 

  

23.7%

22.3%

15.1%

8.7%

1.9%

41.0%

6.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

目的とするスポーツ施設がない

市内に別の類似施設があり、そちらを利用している

駐車場がせまい（交通の便が悪い）

施設が古く設備が整っていない

料金が高い

その他

無回答 N=578

問9-3：緑が丘スポーツ公園施設を利用しない理由（MA）

※問9で「利用していない」と回答した方
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その他 N 

遠い 25 

家から遠い 23 

スポーツをしない 10 

利用する機会がない 6 

機会がない 4 

特に無し 3 

必要がない 3 

施設を利用する機会がない 2 

時間が無い 2 

特にスポーツはしていない 2 

利用する目的がない 2 

ｋａｉ遊パークへ行っている 1 

ウォーキングが主なので、荒川沿い、貢川他美術館内をウォーキング 1 

ウォーキングでは行く必要がない。近くに公園があれば良いのだが。 1 

ウォーキングなので道路を利用しているので 1 

ウォーキングや散歩のため場内を利用することはありませんが、競技場の外周りは利用します 1 

かなり前にプールを子供が利用したが、水深が深すぎて怖い、楽しめない 1 

きっかけがない。１人で行っても出来ない。 1 

この施設がある事を知らなかった 1 

この施設での競技は行なわないため 1 

ジム 1 

ジョギングのみ 1 

ジョギングやウォーキングなので行く必要なし 1 

ストレッチジムの様な設備が欲しい 1 

スポーツが苦手 1 

スポーツが得意ではない 1 

スポーツと言っても、ウォーキングくらいなので、家の周りで充分 1 

スポーツの開催場所が他の地域の為 1 

スポーツをあまりしないので 1 

スポーツをしていない為、応援など機会も無かったため 1 

スポーツを楽しむ時間が無いため 1 

スポーツを現在全くしていないので利用していません 1 

スポーツ公園まで行かなくても、近くで出来る 1 

チーム等には所属していない為、個人的に利用が出来るジムへ行ってしまう為 1 

どういうことをしているのか分からないので利用はしてない 1 

どのような施設があるのか知らない 1 

どのような施設があるのか把握していない為 1 

なかなか行けない。利用したいが。 1 

なし 1 

パートで働いていて、そちらで手足、体を使っている 1 

ひざ関節を悪くしたため 1 

フィットネスジムが近くにある為 1 

ふだんからスポーツしてない為 1 

ほとんど北公民館を利用している 1 

ほとんど利用の機会がなかったため 1 

ホリデイを利用している 1 
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まだ子供が小さいため 1 

わざわざ行くことがないから 1 

移動手段がない、目の病気の為 1 

一人で行うことに抵抗がある 1 

運動やスポーツをするつもりがないので 1 

運動をあまりしないから 1 

運動をしていない 1 

遠い、どこにあるのかもう忘れてしまった 1 

遠い。どのような施設があるか知らない。 1 

遠いし、参加したいと思うスポーツ関連の催しがわからない 1 

遠くて足がない 1 

屋外での運動をする気がない 1 

何かイベントがあれば行くかもしれないけれど、情報が無い 1 

何もスポーツしない 1 

家族に障害者がいるため、なかなかです 1 

河川敷などの利用 1 

介護により、自分自身のことは今は別のこととして、毎日を送っている 1 

学校の体育館と民間のフィットネスクラブを利用している 1 

学生、競技団体が主な利用者であって一般には入りづらい印象がある 1 

学生の頃は部活で利用していたが、社会人になってからは時間が無く利用していない 1 

距離が家から遠く、そこまでやりたいと思うスポーツがない 1 

近くにない 1 

近くに河原、公園があるから 1 

近くに住んでいない 1 

県の体育館（緑ヶ丘）を利用 1 

後期高齢者で病院に通うようになった。体力的にスポーツは現状ではできない。｢いきいきサロン」でラジオ体操、健

康体操などに参加する程度です。 
1 

交通の便が悪い、遠く車も無いため 1 

公園は利用するが、スポーツはしない為 1 

荒川河川敷を利用してウォーキングをしている為 1 

行う時間、機会がないため 1 

行く必要が無い。近くの住民のせいで、高校野球が出来なくなったので、行くことがなくなった。 1 

行く理由がない 1 

行ったことがない 1 

腰痛で治療中の為 1 

散歩なので施設は必要ない 1 

仕事が忙しく、給料が少ない。働くしかない。 1 

使用の機会がなかった。子供が小さい頃はプール利用をよくした。 1 

使用目的に合わない 1 

子供は利用しているが私は目的がない 1 

市以外の施設を利用(押原公園など） 1 

市外に類似施設があり、設備も整っているので、そちらを利用していた 1 

市外のテニスコート 1 

市外の施設の方が近いので、そちらの方 1 

施設にいて行く機会もないため 1 

施設を使用する仲間、機会もなし 1 

施設を利用するスポーツをしないため 1 

施設を利用する理由がない 1 

時間もなく、スポーツをする気力もナシ 1 
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自治会等の主催の大会に参加の為、近くの施設で行う 1 

自宅から遠い。古くて汚い。 1 

自宅から小瀬が近いからと、駐車場が広い 1 

自宅から少し遠いので 1 

自宅で出来る範囲でしか運動をしていない 1 

自宅の近所でウォーキングをしている 1 

自宅周辺でウォーキング 1 

自転車の施設が無い 1 

車がないと行けないから 1 

車を持たないため。便が悪く、老人のため。 1 

若干遠い 1 

主婦業、塾、展覧会等で忙しく、時間的に難しい 1 

柔道場を使う為 1 

小瀬スポーツ公園が近いので 1 

場所が遠いので、利用しない 1 

場所が遠い為。高齢の為。 1 

場所を知らない 1 

常勤のため 1 

寝たきり 1 

生活圏外 1 

足が悪い 1 

多忙により行なう時間が無い 1 

体育館だから 1 

体育館に冷房機器が設置されていないので 1 

体調不良 1 

体力的にスポーツが出来ない為 1 

対象の競技をしていない 1 

対象施設ではなかった為 1 

対象施設に関わるスポーツはしていない 1 

対象施設まで行く気持ちになれない 1 

地域の広場を利用している（グランドゴルフ場） 1 

地理的に不便(大里地域です)、居住より遠い 1 

駐車スペースがない(スペースが少ない) 1 

天然芝の芝刈り、散水、肥料を真面目に実施していないから。プレーしたら、ケガをしてしまう。土壌が硬い。 1 

徒歩でも１０分くらいの所。お金もないので。 1 

特にスポーツはしていません 1 

特になし 1 

特に行く理由がない 1 

必要があまりない 1 

病気を持っているため 1 

別に利用しなくても、どこでもジョギングは出来るから 1 

別の所でしているから 1 

歩くのもままならぬので・・・ 1 

歩行が思わしくなく介助を必要とするため 1 

民間スポーツ施設 1 

予約、使用するにあたってのルールを知らないため(団体ではなく個人で使って良いのかなど) 1 

用事がない 1 

利用したいと思っているが、時間がない 1 
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利用したことがないので、近場でしたいです 1 

利用しない 1 

利用することがないから 1 

利用するスポーツをしていない 1 

利用するものがない 1 

利用する運動をしていない 1 

利用する必要なし 1 

利用する必要のない散歩を中心にしているため 1 

利用する理由が無い 1 

利用の仕方を知らない、使える施設、種目を知らない 1 

利用方法をよく知らない 1 

良く分からないです 1 

緑が丘スポーツ公園で行なうスポーツをしていないが、湯村山へ登山をする際、駐車場を利用させていただいてい

る。 
1 

緑ヶ丘まで行ってスポーツをする必要性がない 1 

無回答 10 

計 237 
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問 10：緑が丘スポーツ公園施設について、どのような施設等としての充実を期待しますか 

緑が丘スポーツ公園施設はどのような施設としての充実を期待するかについては、「子どもの

運動機会の充実やレクリエーションなどができる場所（芝生広場など）」が 37.5％を占め最も多

く、以下、「ライフスポーツができる施設」が 29.1％、「競技スポーツの大会が開催できる施設」

が 10.4％と続いている。 

 

 

 

  N ％ 

子どもの運動機会の充実やレクリェレーションなどができる場所（芝生広場など） 259 37.5% 

ライフスポーツができる施設 201 29.1% 

競技スポーツの大会が開催できる施設 72 10.4% 

競技スポーツの練習ができる施設 45 6.5% 

その他 46 6.7% 

無回答 68 9.8% 

  691 100.0% 

 

  

37.5% 29.1% 10.4% 6.5% 6.7% 9.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

n=691

問10：緑が丘スポーツ公園施設について、どのような施設等としての充実を期待しますか（SA）

子どもの運動機会の充実やレクリェレーションなどができる場所（芝生広場など）
ライフスポーツができる施設
競技スポーツの大会が開催できる施設
競技スポーツの練習ができる施設
その他
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その他 N 

｢スポーツ｣の言葉に縛られず、公園としてみなが利用できればよい 1 

イベント等が出来る場所 1 

ヴァンフォーレ甲府専用練習会場 1 

ウォーキングコース 1 

ウォーキングコース、芝生があると良い。実際千塚公園はとても役立っていて、多くの人が利用している。 1 

ジム 1 

テニスコートを利用していますが、水はけが悪く、利用出来ない事が多いため、改善して欲しい 1 

プール 1 

ペットと散歩ができること 1 

一度も利用していないので 1 

遠くて行かれない 1 

夏場の暑さ対策 1 

近くに小瀬があるのでそちらに行く 1 

犬の散歩が出来るようにしてほしい 1 

現在あまり考えていない 1 

現状がわからず、考えたこともなく、意見を言えません 1 

公園広場を大きくして欲しい。土日、上級生徒がサッカー等をしていると、小さい子、老人が危ない。狭すぎると

思う。 
1 

甲府市が長年、何も考えていないので今更何言っているのか不明！！ 1 

高校野球が出来る駐車場をもっと広く 1 

桜がキレイなので、切らないで欲しい 1 

使用したことがなく、施設の内容が分からないので答えられない 1 

使用したことが無いので分かりません 1 

子供のレクレーション、ライフスポーツの出来る施設。子供からお年寄りまでが、利用出来る施設。自然たっぷり

の。 
1 

自転車で行くの無理かなと思います 1 

誰もが気軽に出来るウォーキングが安全に出来るよう環境整備の充実 1 

中高年に的をしぼったらどうか、器具の設定なども 1 

特になし 7 

特に期待していない 1 

特に興味はありません 1 

分からない 4 

利用した事が無いので分からない 1 

利用していないので、分からない 2 

無回答 4 

計 46 

 

 

  



35 

 

問 11：緑が丘スポーツ公園施設と小瀬スポーツ公園施設との使い分けについて 

緑が丘スポーツ公園施設と小瀬スポーツ公園施設との使い分けについては、「緑が丘スポーツ

公園は健康づくりや余暇を楽しむ拠点として、小瀬スポーツ公園は競技スポーツの拠点として

利用」が 52.4％と半数以上となり、「緑が丘スポーツ公園も小瀬スポーツ公園と同様に競技スポ

ーツの拠点として利用」は 26.2％にとどまった。 

 

 

 

  N ％ 

緑が丘スポーツ公園は健康づくりや余暇を楽しむ拠点として、小瀬スポーツ公園は競

技スポーツの拠点として利用 
362 52.4% 

緑が丘スポーツ公園も小瀬スポーツ公園と同様に競技スポーツの拠点として利用 181 26.2% 

その他 71 10.3% 

無回答 77 11.1% 

  691 100.0% 

 

  

52.4% 26.2% 10.3% 11.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=691

緑が丘スポーツ公園は健康づくりや余暇を楽しむ拠点として、小瀬スポーツ公園は競技スポーツの拠点として利用
緑が丘スポーツ公園も小瀬スポーツ公園と同様に競技スポーツの拠点として利用
その他
無回答

問11：緑が丘スポーツ公園施設と小瀬スポーツ公園施設との使い分けについて（SA）
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その他 N 

あまり考ええたことがないので申し訳ありません 1 

あまり考えたことがない 1 

あまり整備する必要はない 1 

ウォーキングをするだけなので、これと言う事なし 1 

スポーツ公園までの距離、利用する方の目的で考えが違うと思います。私は利用しないので、選べません。 1 

遠くて行かれない 1 

屋内 50ｍプール。山梨で 1 年間を通して使用できる。50ｍプールがないので。 1 

家から遠いので、なかなか利用機会がなく考えにくい 1 

家の近所なので、緑が丘には行かない 1 

観戦する事はあっても、自分自身が利用することはないと思う 1 

奇抜的スポーツ施設 1 

近くて利用しやすい。遠くて利用しにくい。 1 

空いている時に使う施設 1 

健康づくりや余暇を楽しむ拠点としてはもちろんですが、室内・外プールの整備をして競技もしくはそれらの練習が出

来ると良いと思う。小瀬もすでに老朽化してきている。 
1 

現在の緑ヶ丘スポーツ公園の状況がわかりません 1 

古い 1 

使い分けせずに、どちらも何でも出来る施設にすれば良いと思う 1 

使い分けについて考えたことはありません 1 

使い分けるのではなく、同じ施設として同様に整備すべき 1 

使った事が無い 1 

子供が利用出来る施設 1 

質問の意味が不明 1 

女性中高年、キッズなどに的をしぼった施設にと思うが、でもどうせ行政にはその割切りは無理だと思う。 1 

小瀬スポーツ公園と同様に歩く拠点としての整備 1 

小瀬スポーツ公園にも、健康づくりや余暇を楽しむ拠点としての役割も引き続き欲しい 1 

小瀬にない施設の整備 1 

小瀬のような感じが良い 1 

小瀬は家からも近くサッカー観戦も出来るので良く利用している。緑が丘は行ったことがないので特に利用するつもり

はありません。 
1 

小瀬は県内外の大イベント 1 

小瀬までは遠いので、近くの緑ヶ丘が良い 1 

特に区別なく考えている 1 

特に利用していない 1 

特定の人(スポーツ)ではなく、誰もが利用出来ること。新設の施設は希望しない。 1 

年齢が高くなると家の近くにある方を利用したいので、小瀬も多少健康づくりの為の使用整備は残して欲しく思いま

す。 
1 

問 10 と同じ 2 

余暇も競技スポーツも両方兼ね備えた施設 1 

利用した事が無いから分からない 1 

利用していない 1 

利用していないのでわからない 1 

陸上競技場、野球場は競技スポーツの拠点、他は健康づくりの拠点 1 

両スポーツ公園とも、普通の人がスポーツを気軽に楽しくできると良い。 1 
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両公園ともに、競技スポーツの拠点、又、市民が憩えるイベントの開催等楽しむことができる公園となると良いと思う 1 

両方ともに競技と健康づくりも 1 

両方とも健康づくりや余暇を楽しむことが出来るように 1 

両方余暇でよいのでは 1 

緑が丘はいらない。小瀬があるのでそちらで何でもできる。 1 

緑ヶ丘は、体を動かしに行く、近所。小瀬は、観光のため、遊ぶために行く。スポーツのためではない。 1 

緑ヶ丘は行ったことがないので分かりませんが、近いので小瀬スポーツ公園はよく子供と遊びに行きます。 1 

緑ヶ丘も小瀬も、スポーツ競技が休みの時には健康づくりや余暇を楽しむ場所。両方同じではまずいのか？小瀬で

は広場で年寄りも子供も遊んでいます。片方に分ける必要があるのか？不思議。 
1 

どちらでもない 1 

わからない 4 

緑ヶ丘は利用したことがない 1 

特になし 6 

無回答 9 

計 71 
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問 12：緑が丘スポーツ公園のあり方に対する、ご意見・ご要望 

東部地域 

 交通の便が悪いので、緑ヶ丘に行こうと思いません。（女性/20代） 

 遠いので、利用しない。（男性/20代） 

 緑が丘スポーツ公園＝野球場のイメージで他に施設があり、利用出来るとは知らなかった。（男性/20代） 

 車が止めづらいと思います。（女性/20代） 

 夏のプール利用を半日ごと区切るのではなく、一度入ったら１日使用出来ると良い（小瀬は１日利用できるの

で）。（男性/30代） 

 子供たちにとって魅力的な公園ではないので、設備の充実を検討してもらいたい。（女性/30代） 

 現在利用していないので特に意見はありません。（女性/30代） 

 子供(幼児)が遊べる公園であってほしい。（男性/30代） 

 駐車場が狭い。（女性/30代） 

 小瀬があるから、要らない。古くて汚い（トイレとか）。（女性/40代） 

 トイレを洋式にして欲しい。（男性/40代） 

 利用したこともなく、特になにかのイベントで訪れることもないのでよくわかりません。活用に際して、もっと市民に広

く宣伝したほうが良いのでは？申し訳ありませんが、甲府市在住４年ですが、緑ヶ丘の存在を初めて知りまし

た。（女性/40代） 

 自宅から遠いので、ほぼ行くことはありません。（女性/40代） 

 施設を新しく整備して欲しい。（男性/40代） 

 古い物は新しく整備すべき。（女性/40代） 

 問 10でも書きましたが、犬の散歩が出来るようにしてほしいです。マナーなどの問題はあるかと思いますが・・・。

（女性/40代） 

 小瀬があれば全部あるので緑が丘はいらない。無駄です。もっと違うことに使用したら良い。スポーツ施設ではな

く市民に活性出来るような施設を。（女性/40代） 

 市民体育大会を見学したことが何度かありますが、駐車場不足を感じました。（男性/50代） 

 駐車場の整備をして、ゆっくり運動を楽しめる時間作れるようにしてほしい。（女性/50代） 

 市民の大事な場所としてしっかり管理、運営をして下さい。（女性/50代） 

 湯村山から千代田湖へのトレイルや登山、ハイキングコースとしての整備が求められる。（男性/50代） 

 駐車場が狭く、建物も古い為、整備をして欲しいです。（女性/50代） 

 シャトルバスの運行。（男性/50代） 

 家からは小瀬の方が近いのであまり利用していないが、せっかく昔からある施設だから上手に利用していってもら

いたい。（女性/50代） 

 民間に委託できるなら、維持費のかからない検討も必要かもしれない。（女性/60代） 

 屋内プールや、割安の事務があれば良い。（男性/60代） 

 近くにないため分からない。（男性/60代） 

 ｢ふらりと公園に行ったらスポーツをしていたので観戦したよ」というような感じでよいと思う。身近に感じられる。緑

があるし、芝生もある。一定の広さを持つ場所は甲府市内にない。（女性/60代） 

 駐車場の拡大が必要と思う。（男性/60代） 
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 健康づくりの拠点として施設を充実してほしい。施設の充実とともに、健康づくりの講習会を開いてほしい。具体

的には、太極拳など(公民館でも出来ると思うが）。（男性/60代） 

 高齢者の健康維持のためのカリキュラムを希望。（男性/60代） 

 駐車場を一箇所にまとめ、入り口と出口を別にする。使用頻度の低い施設を思い切ってひとつ捨て、駐車場に

する。子ども遊具の近くに筋トレ用の器具を設置。ウォーキングの途中でちょっと腹筋とか出来たらよい。県外に

は人だけが通れるウォーキングができる道があり、そこに器具が２，３あり、良いなあと思った。（女性/60代） 

 各球技場の所にトイレを置いてほしい。（男性/60代） 

 どうしても大きな大会は小瀬になるので、地域、子ども、介護予防等、機材を入れて使用してもらいたい。せっか

くの施設があるので、何かと考えて、皆が気楽に使えるようにして貰いたいです。（女性/60代） 

 市民(子供から大人高齢者)が、気軽にスポーツや余暇を楽しむ場所としての公園にして欲しい。（男性/60

代） 

 とても良い環境に位置しているので、これからもスポーツの場として、古くなっても修理して、長く使用して欲しいと

思います。（男性/70歳以上） 

 野球を 1度見に行きましたが、遠いため場所も良く分からず、出口が傾斜で帰りに押されて怖い思いをしたこと

が思い出です。（女性/70歳以上） 

 別に今のままで良いと思います。（男性/70歳以上） 

 孫の少年野球で時々行くことがあります。球場は大変きれいに整備されていると思います。ただ、交通の便が悪

く、バスが球場の近くまで行きません。15分位歩くので、年寄りの人は大変です。タクシーを利用しています。

（女性/70歳以上） 

 小瀬スポーツ公園のサブ競技拠点と利用スポーツ場の整備と充実（男性/70歳以上） 

 最近も、これからも行くことはないと思いますが、若い人達が利用するので、駐車場が広いことが望ましいと思いま

す。（女性/70歳以上） 

 各種イベント使用可能に(野外コンサート、フリーマーケット）。（男性/70歳以上） 

 緑ヶ丘スポーツ公園は遠いので、小瀬スポーツ公園にライフスポーツが出来る施設があれば。私の知らないだけ

で、小瀬にもあるかもしれませんが。（女性/70歳以上） 

 

 

 

西部地域 

 駐車場の整備（男性/20代） 

 遊具を増やして欲しい（男性/20代） 

 kai遊パークの歩行プールとリラクゼーションプールを目的にそちらに通っていたことがあるので、そういうのがあると良

いです。（女性/20代） 

 テニスコートを例にあげると、クレーコート、オムニコート、ハードコートとテニスには 3種類のコートがあるため、それ

ぞれのコートを設置する。近年盛んになっているスポーツ施設の設置もして頂きたい。(ボルタリング)。（男性/20

代） 

 市内の学校で、スポーツ場として使用すれば良い。売れても、売れなくても売店があると良い。その人達（売って

いる人たち）が、市の職員で、何となく来場者を管理している。いざとなれば、救急に応じるとか。（男性/30

代） 
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 小瀬スポーツ公園と同様に競技スポーツの拠点にしてほしいし、新しい競技施設を作ってほしい。（男性/30

代） 

 気軽に利用出来るスポーツジムがあると、利用しやすい。(月額制ではなく、1回毎の利用料等)（女性/30

代） 

 ファミリー、子供向けの施設になってほしいです。（女性/30代） 

 施設が誰でも気軽に使用でき、駐車場スペースの確保がしやすく、路上駐車がなく、通行しやすい環境であれ

ば、使用しやすいと思う。（女性/30代） 

 どのような施設があるのか、どのような遊びが出来るのか（遊具など）、もっと情報発信して欲しい。遊びがイメー

ジ出来ると、小さい子供を連れて遊びに行きやすい。（女性/30代） 

 高校野球の試合がまた出来るようにして欲しい。（男性/30代） 

 野球場(高校野球も含め)の整備、関東大会にも使用できるようにしてほしい。（男性/30代） 

 スポーツの競技別に緑ヶ丘スポーツ公園と小瀬スポーツ公園の差別化を図ってみては、どうでしょうか（例、サッ

カーは小瀬。野球は緑ヶ丘のみで行うなど）。（女性/30代） 

 競技スポーツ拠点として、緑ヶ丘も良いとは思うが、駐車場の点や、設備の老朽化で、一部のスポーツは現状で

は適応できないのではと思う。ただ、小、中、高のスポーツ大会等を考えると、立派な施設の中に入ると思う。特

に野球場などは、大人から見ると老朽化で危ないなと思えた所もあったが、子供にとってはスタンドもあり、素晴ら

しい設備に映ったと思う。陸上施設も小学校記念会でお世話になったが、子供は嬉しかった様です。（女性

/40代） 

 無料開放が望ましいが、マナー違反した人には入場禁止で良いと思う。（男性/40代） 

 子供が利用する公園は、駐車場との柵がしっかりと設置されておらず、知らずに子供が外に出た時に気付けずに

危ないので、柵をしっかりと取りつけて欲しい。（女性/40代） 

 駐車場が広くなり整備されると良いと思う。（女性/40代） 

 緑が丘スポーツ公園の使い方について質問するなら、それに特化した質問をするべきだと思う。（男性/40代） 

 駐車場が狭いため、シャトルバスなどの交通手段も考えてみたら。トイレの整備。応援時に近隣の店が欲しい。

子供、お年寄りが集える場所を。（女性/50代） 

 小瀬スポーツ公園にない設備、環境を整えてほしいです。（男性/50代） 

 ウォーキングコースの整備。できればペット同伴可で。（女性/50代） 

 子供から大人まで楽しめる場所へ。（男性/50代） 

 小瀬とダブル施設は違う施設にした方が良い。（男性/50代） 

 小さい子供が遊べるような環境。（女性/50代） 

 施設の老朽化（一部）の改修。（男性/50代） 

 体育館を利用させて頂いています。エアコンの完備をお願いします。夏の大会では必要です。危ない！（男性

/50代） 

 甲府市の中心部より少し離れた場所にあるが、山も近くとても環境が良いので、競技の選択をして施設を残す

(整備)方が良い。例えば、野球場は廃止して駐車場にするなど。室内プールの整備。（女性/50代） 

 野球場は不要、公式ゲームには使えないため。また老朽化していて観戦の意欲もわかない。周囲の民家などと

の境界がなさすぎ。（男性/50代） 

 個人的に必要としていませんが、駐車場が少ない、プールが使いにくい等聞いています。ウォーキングにも不向き

です。ラットの回し車になるので。（女性/50代） 
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 利用したことがない。（女性/50代） 

 ほとんどが競技施設となっていて、競技をしない幼児や子ども、年寄りの利用する器具はほとんどない。広く市民

にも使いやすい外遊び場として、健康に体を育てる使いやすいものがあれば良いですね。（女性/60代） 

 夏場の暑さ対策（男性/60代） 

 市民の憩いの場として使いたい。（男性/60代） 

 駐車場を広く。（男性/60代） 

 車で入る時、球場は近くの道が狭く感じます。（男性/60代） 

 市の広報にあったのかもしれませんが、状況について知らず、考えたこともなく。←このことこそが問題でしょうか。

（女性/60代） 

 駐車スペースがもう少しあると良いです。（女性/60代） 

 芝生広場へ行ったことがあるだけで、競技には利用した経験が無い。（男性/60代） 

 幼児、小学校低学年の子、親御さんなど、芝が有り、いろんな遊びが出来、良いと思います。テニスコートでは、

上手な方ばかりで入りづらい。（女性/60代） 

 十分に活用しないと、勿体無い。平日の利用がない。（男性/60代） 

 トイレの美化、整備。和式を洋式トイレにしてほしい。陸上競技場のメインに入る階段がいつも一方のみしか開

かない。不便です。（男性/60代） 

 だいぶ前になりますが、孫を連れて遊びに行きました。緑も多く、木陰でお弁当を食べ、遊具で遊んで楽しかった

のですが、犬のフンがあちらこちらにあり孫が気にして思い切り飛び回れなかった思い出があります。現在はわかり

ませんが、カラス、ハトもいっぱいでその分木の下はフンもすごくて注意しながら歩いていたように思います。管理す

る人を置いて犬の散歩、ハトの餌やりも止めさせてはいかがでしょうか。子どもが安心して飛びまわれるような明る

い環境の公園を要望いたします。（女性/60代） 

 行政が割り切れるなら、あるエイジに的をしぼって設備などを充実させていけばと思うが、インストラクターもメンテ

ナンスも必要になるし、最後は予算の事で何もしない事になると思うので、行政はそのままそのまま現状維持で

何もしない方がうまくいくこともある。（男性/60代） 

 用具の貸出料金を低額にして頂きたい(卓球台、ネットなど)。（女性/60代） 

 交通の便が悪いので、解消してもらいたい。新しく整備する時は、軽食等出来る場所を作ってもらいたい。（女

性/60代） 

 芝生広場と野球場の間の道路を広げて、野球場南の三叉路に信号を欲しい。（男性/70歳以上） 

 緑が丘球場は、私共、長年体育館を含め使用し、思慮を感じています。高校総体時には古い施設ではあった

が、小瀬と２ケ所で競技を行った記憶がある。使用度、経済的な面を考えると重荷を思う。（女性/70歳以

上） 

 高齢者が音楽の発表など出来る屋外ステージを作って、多勢の人と交流したい。（女性/70歳以上） 

 素晴らしいスポーツ公園だと思います。県内、県外の方々の親睦と交流の場所になっているそうですね。（女性

/70歳以上） 

 孫の野球応援に行くが、駐車場が狭い。（男性/70歳以上） 

 利用はしていないけれど、今のままでよいと思います。（女性/70歳以上） 

 分からない。（男性/70歳以上） 
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南部地域 

 そもそも特にイメージがない。行こうと思うきっかけがない。（男性/20代） 

 全体に古いと言うイメージある。トイレが清潔ではない。（女性/20代） 

 家族、子供達が楽しめる場所であり続けて欲しい。（男性/20代） 

 全体的に、設備の更新をお願いします。（男性/20代） 

 近隣の人が気軽に利用出来る施設として、子供達の競技の練習拠点としての開放。（女性/20代） 

 施設を有効活用するべく、地域や市内の規模でスポーツ大会やイベントを開催すると良い。駐車場を大きくする

べき。（男性/20代） 

 やはり距離的に遠いと、交通の便がよくないので、中々利用出来ない。（女性/30代） 

 甲府南部に在住のせいもあるが、小瀬スポーツ公園の施設は何回か利用しているが、緑が丘は一度も利用し

た事が無い。施設が古いと思う。駐車場も不便。利用出来る施設、設備について分かりやすく広報するべき(具

体的な利用料金、時間等)。（女性/30代） 

 体育館を利用するスポーツをしていますが、施設が古すぎて利用しようと思えません。（女性/30代） 

 市民と行政とメンテナンス業者さん、３者がしっかりタッグを組み、真剣に緑ヶ丘スポーツ公園のことを考えていた

だきたい。全力で緑ヶ丘スポーツ公園の事を考えていただきたい。（男性/30代） 

 風呂(温泉)やシャワー室などスポーツ後もリフレッシュできる施設が欲しい。（男性/30代） 

 古いので新しくする（女性/40代） 

 周囲に立ち寄る店等少ない。低居地域？店の出店が許可出来るようにするべき。スポーツ目的だけでは経済

効果は少ない。お金を使う場所を許すべき。（女性/40代） 

 問 11のその他でも書きましたが、どれか一つ山梨で特化した拠点を作るべきだと思います。一つしかなければ利

用者も増えますし、利用料などのお金も取りやすいと思います。（男性/40代） 

 小瀬スポーツ公園が出来てから、緑が丘スポーツ公園には行かなくなった。駐車場も少なく家から遠いため、あま

り必要性を感じない。近隣の方々には必要な場かもしれないので、規模を小さくし、スポーツだけではなく、他の

イベント会場として使用できる公園にして欲しい。（女性/40代） 

 利用した事が無いので、全く分からない。（女性/40代） 

 犬の散歩をされている方も多く、ドッグランを設け、犬と一緒に走ったり出来れば、少しでも運動不足解消になる

ので。やはり山が近く、暗く危ない印象（特に室内プール。以前スポ少で利用していました）。子供達だけや、

若い女性だけでは行けないと思います。（女性/40代） 

 家の近くではないので、利用することは無い。ただ、家から遠くてもきれいな施設で子供向けの遊具などがあれ

ば、利用すると思う。（女性/40代） 

 ヨガ、フィットネスなど。あと、お年寄り向けの運動が出来る所や子供だったらカブトムシが取れる場所。談話、会

話が出来るような施設。散歩がてら寄ってみたら、友人がいたとか。土日は 100円カレーライス先着 100名様ま

で食べられるよとか。（女性/40代） 

 県内で大きなアリーナがないので、大きなアリーナを造ってもらいたい。（男性/40代） 

 駐車場がもう少し大きいと良い（女性/50代） 

 アクセスする道路が少なく、イベント時には常に渋滞となる。もう少し道路の整備が整っていると、行きやすくなる

と思う。それと駐車場も広くして欲しい。折角、裏の湯村山が近いので、ウォーキングなど自然を活かして行えるス

ポーツの体制を希望します。（男性/50代） 
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 住居から遠いので、なかなか行く機会がありません。住んでいる場所から、近い小瀬を利用したいと思います。

（女性/50代） 

 施設の今後のあり方については、各施設ごとに小瀬などとの役割分担をしっかりと検討する必要がある。（男性

/50代） 

 もう少し手を入れ、キレイにすると良いと思います。（女性/50代） 

 スポーツ少年団などの合宿が出来ること。（男性/50代） 

 設備が古い。見た目も悪い。駐車場が狭く、置きにくい。（女性/50代） 

 スポーツ公園としてではなく、別の施設、例えば老人がよく利用する温泉などの施設の整備をすれば利用者も増

えるのではないか。（男性/50代） 

 少し遠いので利用しておりませんので、公園の内容がわからず、意見要望などを出せません。（女性/50代） 

 遠方のため、緑ヶ丘には行ったことがないのでわかりません。（女性/50代） 

 ちょっと遠いので利用しにくい。（女性/50代） 

 特に野球場は公式試合ができるようにするべき。全ての施設が老朽化。整備しなおすべき。（女性/50代） 

 甲府駅からのバス便等市内に居住していてもよくわからないが、バスを利用して南部地域の者でも行きたくなる

ようなイベントが多く開催されると良いと思います。（女性/50代） 

 全体的に老朽化していて整備が必要だと思う。（女性/50代） 

 駐車場整備して、イベント、大会等でも停めやすい環境づくりをして欲しい。（男性/50代） 

 緑が丘スポーツ公園は自然に恵まれているので、自然を大切にして欲しいと思います。（女性/50代） 

 駐車場を広くして、足を運びやすい公園にしたら良いと思います。（男性/60代） 

 公園の廻りを散策できる様、整えてもらいたい。（男性/60代） 

 芝生広場。ライフスポーツが出来る施設を充実して欲しい。（女性/60代） 

 テニスコートの利用手続きの簡素化をお願いしたことがあるが旧態のまま。行かなくなった。（女性/60代） 

 駐車場の改善は急務だと思います。（男性/60代） 

 緑ヶ丘スポーツ公園の中でのジョギングの延長として、周辺の山などを利用した長距離のコースの整備(複数のコ

ース)をしたらどうでしょうか。（男性/60代） 

 駐車場の整備。施設が古いので立て替える。小中学生から競技者(アスリート)育成できる場。 （男性/60

代） 

 広い野球場の建設を願います。（男性/60代） 

 利用していないので、分からない。（女性/60代） 

 同上に記入しましたが、小瀬スポーツ公園の木、花など季節に伴い見どころ満載です。歩きながらそれらを満喫

しています。（女性/60代） 

 誰でも気軽に使えると良い。（男性/60代） 

 交通の便をよくして。（男性/70歳以上） 

 駐車場の拡大(せまい）（男性/70歳以上） 

 緑地的公園やレクレーションスポーツ等が出来る公園として、再開発が必要だと思う。（男性/70歳以上） 

 南部地域からでは交通の便が悪い。高齢者や子供は送り迎えをしなければならない。（女性/70歳以上） 

 小瀬スポーツ公園と同様で良いのでは！野球場はそれぞれに使えばよい。学生野球の時など。なぜ分ける必要

があるのか？（女性/70歳以上） 

 緑ヶ丘は遠いのであまり利用できません。（男性/70歳以上） 
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 両施設ともボランティアを募集して、月１度でも２ヶ月に１度でも、ごみ、落ち葉など、いかがでしょうか。（男性

/70歳以上） 

 遠くて行かれない。（女性/70歳以上） 

 球技場の水はけが悪く、中止の日が多い。（男性/70歳以上） 

 家から遠い為、利用しておりません。（女性/70歳以上） 

 緑ヶ丘スポーツ公園は、居住地から遠いので、利用することはこれまでにありませんでした。健康で、スポーツでき

ること、凄く大切だと感じています。仲間との触れ合いもあり、元気をもらっています。（女性/70歳以上） 

 テニスコート(オムニ)が甲府市(公共）にない。周辺市町村にはある。（男性/70歳以上） 

 高齢者社会の加速化の昨今、より多くの高齢者もライフスポーツに関心を持ち、親しみ、集い実践できる施設

であって欲しい。交通手段等も利用しやすいよう、合わせて考えて頂けたら幸いです。（女性/70歳以上） 

 

 

 

北部地域 

 健康づくりの場としての施設になる事を期待します。そのために、ランニングマシーンやトレーニングの器具があると

良いかなと思います。（女性/20代） 

 充実したトイレ。（女性/20代） 

 家から自転車で行くとなると道路が狭くてこわい。（男性/20代） 

 小グラウンドの整備の徹底。小体育館の拡大。（男性/20代） 

 駐車場拡大希望。（男性/20代） 

 子供が遊ぶ遊具が古くなっている為、ケガにつながりそうでこわい。（女性/20代） 

 遊具が古くて危ない。子供が怪我をする。木の枝が落ちてきて危ない。砂場の砂が少なく固い。公園に遊びに

行っても大会などで駐車できない時がある。利用状況、テニスコートなどの空き状況をネットで確認できるようにし

てほしい。トイレに行くのに、子供が道を渡らなければ行けないので危ない。（女性/30代） 

 スポーツジム(屋内)施設がほしい。大きいグラウンドがあっても使い方がわからない(お金が発生するのかしないの

か？）（男性/30代） 

 屋内プールがあれば、冬場でも利用できるので、あったら良いとおもいます。（男性/30代） 

 スポーツの体験教室を、短期でいくつかやって欲しい。（女性/30代） 

 砂場、犬のフンがあるみたいで。管理できなければ、撤去して良いのでは。（男性/30代） 

 駐車場とウォーキングなどのコースを分けて欲しい。（男性/40代） 

 せっかく山を背負っているのだから、トレッキングコース、MTB コース等の整備を大々的にやった方が良い。それに

伴い大会等を実施して、人を集めると地域の活性化となるのでは(駐車場やトイレ等増やす必要あり)（男性

/40代） 

 古い、狭い、遊具が少ない。競技場以外無料で使用できる広々とした芝生公園などがあるといい。周辺で飲食

をする場が少ない(コンビニ等)。公園内の通路が狭い、段差が多い。（女性/40代） 

 体育館などの施設の古さが目立ちます。子供のスポ少で関東他県に行きましたが、小瀬も緑ヶ丘も見劣りしま

す。（男性/40代） 

 室内ボルタリング施設、アイススケート場の設置、スポーツプログラムの充実。（女性/40代） 

 幼児からお年寄りまでが利用出来るライフスポーツ施設の充実に期待します。緑が丘は P場が少ないため、競

技場・球技場の周りに車を止めるしかありません。ぜひそこをジョギングやウォーキングが出来るコースになったらい
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いですね。また、体力測定が出来る部屋や、子供が自由に走り回れる体育館、スケボーができる公園等々、そ

れぞれの年代の方が自由に気楽に使えるスポーツ公園であると良いと思います。（女性/40代） 

 県外から来る人に対して、交通手段が無い。夏の時期、沢山の虫をどうにかして欲しい。掃除用具をもう少し増

やして欲しい。（女性/40代） 

 今までの利用者のなじみや、スポーツ施設としては駐車場も狭いので、向かないと思う。上手く整備すれば、

人々がのんびり過ごせる公園となり良いのではないか？（女性/40代） 

 問１０の記入通り、テニスコートの改善をお願いしたい。（男性/40代） 

 落ち着いた雰囲気を変えないで欲しい。（女性/50代） 

 子供の遊具をもう少し増やしたら良いと思う。（女性/50代） 

 テニスコートにおいて、県内で唯一人工芝でない。大会等が効率的に運営できない（前日、当日雨の場合、

使用できない）。人工芝コートに変更すれば、色々な問題を解消できる。早期の人工芝コートへの変更を望

む。（男性/50代） 

 緑ヶ丘スポーツ公園は子供が小さい頃に遊びに行って良かったです。住宅が周りにあるので、周囲にボールが飛

んで行くような大会はやっぱり無理だと思います。（女性/50代） 

 駐車スペースがもう少しあると良い。（女性/50代） 

 テニス、水泳、グランドゴルフ、ジョギングが安心して出来る、小さな子供も安心して遊べる公園的な縁のある柵

を作って欲しいです。（女性/50代） 

 競技スポーツの拠点となることはもとより、高齢者、子供達が安全に遊び、楽しみに集える場所として欲しい。駐

車場、トイレの整備をして欲しい(トイレでチカントラブルあり)。（女性/50代） 

 少し古いが良い公園なので広報などで使用の仕方やこんな施設があるなど、多くの人に知ってもらうといいと思い

ます。（女性/50代） 

 駐車場が狭い。（男性/50代） 

 スポーツジムを造って欲しい（サウナ完備なら尚良し）。（女性/50代） 

 公園(船出広場)の利用者も高齢者が多いように感じられます。グラウンドゴルフの練習場や、憩いの場の様な

高齢者向けと子供、大人向け競技スポーツの練習や大会が出来る施設を充実させて欲しいと思います。（女

性/50代） 

 地域的に高齢化や過疎化が進んでいるので、そういった方々が利用しやすいように出来たらよいと思います。

（男性/50代） 

 夜間も使用できる温水プールが近くにないので作って欲しい。（男性/50代） 

 運動をしたいのですが、何をしていいかも分からず、またどこで何をやっているのかも。仕事をしているので、夜しか

できないし、緑ヶ丘ではこういう教室をやっているとか、もっとみんなに分かるような一覧表を出して欲しいです。

（男性/50代） 

 昔から親しまれている公園で、子供も遊んだ、親も楽しめる公園に感じた。が、子供が大きくなり、それ以降は公

園（プール）に行ったり、スポーツをすることもなく、行くことは少なくなった。大人や老人も体を動かせるイベントを

多くして欲しい。スポーツをするとなると、大げさになり、行かない方もいるので、自然に体を動かせるイベント、継

続できる体力作りのイベントを増やしたらどうかと思う。新しい施設に替え、整備して欲しい。（女性/50代） 

 障害者や中学生、小学生に利用して欲しい。（男性/50代） 

 駐車スペースが広いと良いと思います。イベント等があると、一般車が駐車しにくい。（女性/60代） 

 屋内プール等、夜間利用できると良いと思います。（女性/60代） 
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 駅に近いので、整備された競技場が出来ると良いと思います。（女性/60代） 

 子供、孫と一緒に遊べる施設がない。屋内に設置すべし。（男性/60代） 

 駐車場の改善(駐車場の確保）（男性/60代） 

 グランドゴルフ場及び屋内体育館の周りに照明設備が少ない。特に公園、体育館の西側。（男性/60代） 

 駐車場を整備してほしい。トイレも洋式を取りつけてほしい。他の施設で高齢者が和式利用したが、手すりも無

く立ち上がれなくなり、内から鍵も開けられず大変困ったことがあった。（女性/60代） 

 暗いイメージがあります。（女性/60代） 

 芝生広場が広がり、子供の楽しむ遊具がもう少し充実するとありがたいです。（女性/60代） 

 屋内プールを利用していますが、冬期間、水温が低いと感じます。お風呂が利用出来ると嬉しいです。（女性

/60代） 

 管理者の方にお願い。一日一回は、公園内の水道やベンチ等の点検をして下さい。利用者が修理する事もあ

ります。その他、ハト、カラスに餌をやる人、芝生でキャッチボールをする人達が居ても、見回りをしないので、注意

を致しません。（男性/70歳以上） 

 芝生広場、緑の広場。（男性/70歳以上） 

 プールを使いたいのですが、水が冷たく、リハビリで行った人が返って悪くなったと聞きます。この辺が解消されたら

良いと思います。インストラクターが居ると良い。（女性/70歳以上） 

 施設の充実に、もっと力を入れて欲しい。（男性/70歳以上） 

 小瀬は小瀬、今まで通り緑が丘でやれる事で幅広く利用出来れば良いと思います。（男性/70歳以上） 

 今はパートに出ているので利用する機会はありませんが、先々近くですので遊ばせていただきたいです。（女性

/70歳以上） 

 あれだけの野球場があったら使用しないのはどうかと思う。（女性/70歳以上） 

 山梨県は人口が少なく、色々な事が全国から見ても遅れを取っています。公園内に公的な施設、例えば個人

で借りられる美術館的、又はフリーで使える建物等があれば、人々が集まれる場所を充実させて欲しいです。山

梨の県民性が私は大嫌いです(長野県人です)。（女性/70歳以上） 

 近くの湯村山をハイキングコースとして県民の健康管理の施設として、甲府駅からの交通機関の確保などを考え

てほしい、活かしてほしい。（女性/70歳以上） 

 芝生広場の充実が必要です（入ってみたくなるような芝生）。お金をかけることと、管理徹底のバランスです。

自由すぎてはダメ。犬を入れて良いところ、ダメなところの区別。（男性/70歳以上） 

 室内プールは、韮崎市の道の駅隣にある流れるプール。プールは、プールの中を多くの人が歩いていた。足の関

節に負担も少なく、この様な施設が欲しい。利用料金も安くして欲しい。この様な施設があれば、公報で紹介し

て欲しい。（男性/70歳以上） 

 高齢者が寝たきりを防ぐための体操普及も考えていただきたい。（女性/70歳以上） 

 色々な大会がほとんど小瀬なので、緑が丘でも出来るようになれば良い。（女性/70歳以上） 

 もっと木を植えて欲しい。中に梅林でもあればありがたいです。アヤメも良いです。季節の花が楽しめる公園。

（男性/70歳以上） 

 

 

 

中央部地域 

 ランニング大会などを開催して欲しい。また、駅から遠いのが難点。（女性/20代） 
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 小学校の時、週 3 くらいで行っていた思い出の場所。飛び跳ねるバルーンみたいなものが楽しかった記憶(今は

無い）（女性/20代） 

 建物が老朽化してくれば修繕するのはもちろんだと思いますが、芝生広場などは無理に改善しなくてもよいと思

います。（女性/20代） 

 スポーツ施設を利用したスポーツイベント等を更に開催していくべきだと感じます。（女性/20代） 

 公園の近くに駐車場がない。子供と行きにくい。その為、小瀬に行く。（男性/30代） 

 料金の支払い方法が不便。（男性/30代） 

 高校野球をやってください。山梨県大会。（男性/40代） 

 子供やお年寄りが参加できるスポーツ大会(マラソン大会)など、緑ヶ丘は全く利用することがなくなりました。安心

して利用できるように古い設備を整えて、誰でも気軽に利用する事ができるようにしてほしいです。（女性/40

代） 

 野球場を改装し、高校野球を開催すべきである！！（男性/40代） 

 芝生広場など憩いのある施設にして欲しい。（女性/40代） 

 遊具が年々減ってしまい、残念である。子どもの遊びの幅が広げられるような遊具などを増やして欲しい。（女

性/40代） 

 公園的な場所の充実。ウォーキングコースの充実。（男性/40代） 

 子供が小さい時には、芝生広場やプールをよく利用していました。又、大きくなると、テニス場も利用していまし

た。近場で親子が安心して楽しめる場所として非常にお勧めです。孫ができたらまた前のように利用したいです。

（女性/50代） 

 小瀬と同じように、大会なども見られる施設になると良い。（女性/50代） 

 野球場が公式野球の試合ができるようにする(フェンスなど）。不可能ならば軟式野球の大会(全国大会)が出

来るようにステキに改装して、球場の知名度を高めたい。（男性/50代） 

 地域に密着した施設であるべき。住宅内にあるため、地域住民に迷惑をかけず、多目的に使えるようにしてほし

い。（女性/50代） 

 冷暖房機器が補充されると良いですね。（男性/50代） 

 一般の人が気軽に参加し、体を動かせるような健康教室的なものがあればよい。またバトミントン、卓球のような

家族で楽しむような運動も教えてくれて、練習できる場があるといいと思う。（女性/50代） 

 春の桜は素晴らしいので、大切にして欲しい。（女性/50代） 

 自転車が中に入って来るので、動きが取れない。乗り入れを禁止した方が。（女性/60代） 

 緑ヶ丘スポーツ公園も競技者の拠点として利用も当然ありでよいと思います。（女性/60代） 

 清潔なトイレの充実(特に多目的トイレ、ウォシュレット付き便座等)、遊歩道の充実など。（男性/60代） 

 自治会などのサークルでの使用ができる公園希望。（女性/60代） 

 もしも整備するのなら、樹木は減らさないでください。（男性/60代） 

 個人が運動や体操などをやりたいと思ったときに、気軽に参加できる講座が沢山あると良い。一つの事に 50人

～100人と大勢を集めて同じことをするのではなく、少人数で色々な事が選べる講座が欲しい。（女性/60

代） 

 地区、自治会等による指導的立場の人がいて、呼びかけ等して頂ければ参加できることもあろうかと思います。

（女性/70歳以上） 

 散歩コースに適していると思います。（女性/70歳以上） 
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 昔の様に、野球観戦が気楽に出来る様になって欲しい。（男性/70歳以上） 

 緑が丘スポーツ公園は緑が多く、環境が良いので、子供、お年寄りがいつでも安心して利用出来る施設に。

（女性/70歳以上） 

 特にありません。湯村山遊歩道は、多くの人が利用しています。（男性/70歳以上） 

 あまり利用していないのでわからない。（女性/70歳以上） 

 子供連れや老人の憩いの場（女性/70歳以上） 

 緑ヶ丘スポーツ公園は景観も素晴らしく、スポーツをする人達だけでなく、地域の人々が自然に集える様な環境

作りを中心にして頂きたいと思います（木陰を沢山作ったり、ベンチもある程度並べたり）。そうすれば、文化も

生まれると思います。（男性/70歳以上） 

 

 

 

居住地域不明 

 専用サッカー場にして、いつでもみんなで参加し楽しめる、開放型にして欲しい。（男性/50代） 
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問 13：甲府市のこれからのスポーツ施設のあり方に対する、ご意見・ご要望 

東部地域 

 もっと時代のニーズに合わせた施設にした方が良いと思います。（女性/20代） 

 誰でも使いやすい環境が大事。（男性/20代） 

 健康づくりとしてトレーニングルームがあれば利用したい。（男性/20代） 

 それぞれの施設にどのような設備があるのか分からないので、もっとアピールしたらどうでしょうか。（女性/20代） 

 山梨は車社会なので、とにかくまず駐車スペースが広い。これは重要ではないかと思います。広すぎだと言われる

くらい作っても良いと思います。いつ行っても車の心配をしなくて良いなら施設の利用回数も増加につながるので

はないでしょうか。私のように自分がスポーツをしなくても家族の試合や大会の応援があったら行きやすいと思うの

で助かると思います。（女性/30代） 

 子供が安全に楽しく遊べる環境であればいい。（女性/30代） 

 トイレの整備(きれいさ）。甲府市東部に子供が遊べる公園を増やして欲しい。(小瀬にはすべり台などの遊具

が充実していないので）（男性/30代） 

 小瀬は駅から遠い。駐車場もすぐいっぱいになる。（男性/30代） 

 子どもや車椅子利用者に配慮した環境やトイレの整備（オムツ替えシートや清潔面）。（女性/30代） 

 上町のゴミ処理施設で、以前は夜間のアクアビクスコースがあったのに、なくなってしまった。平日、昼間は会社員

の利用ができない。地区の運動会はなくしても良いと思う（出たい人だけですれば良い。半強制的なところがあ

る）。（女性/40代） 

 もっと広く(年齢層的にも競技的にも)活用されるように、設備の充実や広報活動などをしたほうが良いと思いま

す。（女性/40代） 

 高齢者が増えてくるので安全性が一番大事。（女性/40代） 

 施設の整備（駐車場の整備も含む）。（男性/40代） 

 あまり子供が遊べる場所がないため、小さな遊園地とか動物園とか、流れるプールとか、そのような施設を安く使

えてもう少し市民に活性化して欲しい。（女性/40代） 

 笛吹市のスコレー大学で行っていたフィットネス系は、無料でした。一部市で所有していないもの（プール）は有

料。そのため、甲府市は有料なので行こうと思えない。（女性/50代） 

 甲府市中心部の活性化の観点からも、緑ヶ丘スポーツ公園は競技スポーツ用として再整備してほしいです。

(私共の世代の場合、特に野球場は高校野球、プロ野球オープン戦等で賑わっており、思い入れは強いで

す。）（男性/50代） 

 駐車場確保。（女性/50代） 

 サイクリングロードの整備、ジョギングコースの整備。トイレ、休憩、シャワー施設と駐車場。（男性/50代） 

 誰でも気軽にいつでも利用でき、スポーツだけではなく、近くの人が散歩がてら寄れるような施設が増えるとありが

たい。（女性/50代） 

 シャトルバスの運行。（男性/50代） 

 誰でも気兼ねなく利用できれば良いと思う。（女性/50代） 

 全ての施設について、トイレが清潔であること！！特に屋外のトイレは暗い汚い(足元が特に)。蜘蛛の巣などで

気持ちが悪い。（男性/60代） 

 競技の専門家ではない一般の人が、憩いの場として利用出来るスペースを増やして欲しい。（男性/60代） 
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 小瀬は敷居が高い感じがする。気軽にスポーツを見られない。入場料徴収がある。緑ヶ丘は心情的に近い。わ

が家から距離はあるが。施設はたくさんあった方がよいので、なくしたり縮小化したりしないで。（女性/60代） 

 自分の生活圏、例えば買い物の途中でショッピングセンターなど、気楽に立ち寄れる場所があれば、スポーツをや

ってみたいです。私は健康上屋外のハードなスポーツは無理なので、スポーツジムなどの施設があったら、利用し

たいと思っています。これからは、体力のない人達の為のスポーツを目的にして行って欲しいです。（女性/60

代） 

 建物ではなく、身近な所に広場があるようにするとありがたい。芝生広場にどこの生活地域からでも１０分くらい

で歩いて行かれる環境が欲しい。（男性/60代） 

 介護に専念せざるを得ない主婦にとってスポーツは考えられない状況にある。もし、県民、市民が健康を目的で

もいずれかスポーツに関して積極的に参加できる環境を作って下さるなら、これ以上のありがたいことはない。１

つのことをトピックするのではなく、全体を見通して考え、計画して実施されたし。（女性/60代） 

 高齢者の健康づくり、体力づくりのための施設が、これからの時代には必要だと思う。（男性/60代） 

 健康増進を目的としてほしい。（男性/60代） 

 箱物を作ることは賛成しかねる。質問の答えにならないと思うが、市の健康診断の結果の悪い人たちを対象に

運動の教室を開催する→運動の楽しさを味わってもらう→継続して運動するように教室をする。山梨は車社会

で、糖尿病の人が多いと聞く。続けて運動すれば健康になれるのでは。（女性/60代） 

 市民誰もが利用できるようにしてほしい。（男性/60代） 

 グランド整備に軽トラックに鉄製の道具をつけてグランドをはじから走り回って整地しているが、すごい砂埃が舞い

上がり、住民が洗濯物を干せなくなるので、再考してもらいたい。（散水等をしてから走らせるなど。）（男性

/70歳以上） 

 甲府市の方から積極的にスポーツ教室などを開催して欲しいと思います。地域だけでなく、他の地域の人達とも

交流になり、とても良いことだと思います。（男性/70歳以上） 

 玉諸公園のスポーツ広場にイスが少なく困っています。グランドゴルフなどは年寄りが多く早急に整備をお願いし

たいと思います。（女性/70歳以上） 

 市民会館福祉センター、男女参画センターと近くに室内で行う競技場がありますが、市で企画して行なっている

スポーツもあるようですが、各自もっと宣伝して参加できると良いと思います。（女性/70歳以上） 

 市内小中学校の校庭グラウンドを日曜日開放自由に使用できるように。（男性/70歳以上） 

 私は、東部地域（東地区）に居住しております。７７才の男性です。生まれた時から甲府市に住んでおりま

すので、甲府市には思い出がいっぱいです。数年前には、スポーツ施設に通っておりましたが、平成２３年の

秋、狭心症で倒れてしまい、救急車で病院へ。３回程運ばれましたが、県立中央病院で検査をし、１年間治

療をし、現在は町医者で治療をしております。なにをおいても、健康づくりをし、余生を送らなくてはいけないと思

い、現在は自転車で１０分の甲府市社会福祉協議会相生福祉センターへ、週２回機能回復訓練室で、体

力回復の訓練と、同じく同所にて一週間に一度、１時間３０分相生健康太極拳同好会で、１５人位で健

康管理を行っております。どちらも年齢に合った運動をし、ようやく見つけた運動を続けていこうと思います。施設

も良く、終わったらお風呂に入って帰って来ます。こんなに有難い施設を作っていただき、真に満足をしておりま

す。（男性/年齢不明） 
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西部地域 

 スポーツ施設の老朽化が進んでいるので、新しくして頂きたい。また、施設を 1時間当たりいくらで利用出来るの

かが分かりにくいため、明確にして頂きたいです。（男性/20代） 

 公共交通で行きやすくなれば、利用者が増えると思う。（女性/20代） 

 皆が使いやすいスポーツ施設として、周辺の駐車場の規模等も考えて行って欲しい(アクセスのしやすさ等も)。

（女性/20代） 

 サッカー観戦が好きなので、新しいスタジアムを作ってほしい(特に選手との距離感を感じたいです）。（男性

/30代） 

 施設の在り方の前に、子供大人共に参加出来たり、地域以外の人との交流などをしたりしてほしい。子供を対

象にしたものがサッカーとかしかない！子供と大人(老人)、親子など色々な対象での交流スポーツがあってもいい

のでは？（男性/30代） 

 子供や高齢者はもちろん、会社帰りや夜も利用できる安全、安心、低コスト、健康についての知識も高められ

るような複合施設になってほしいです。スポーツ施設というより、健康にまつわる全ての複合施設。（女性/30

代） 

 甲府駅付近に、安価で利用できるフットサル場が欲しいです。他駅では、商業ビルの屋上に展開しているところ

等があります。山梨は交通の便にも多いに問題があると思うので、中心活性化のためにも良いと思います。（男

性/30代） 

 １つの施設で、他競技などが重なると、駐車するスペースが少なくなり、施設の観覧席数も多い競技などでは、

足りなくなるので、使用しづらい面もあるので、使用しやすくして欲しい。誰でも気軽に使用出来ると良いと思う。

（女性/30代） 

 小さい子供向け、小さい子供と母向けのイベントが出来る施設があると、人が集まると思う。ママ友同士、どこに

遊びに行くのか、迷うことが多いので（特に夏、室内で遊べるような場所）。（女性/30代） 

 スポーツで観光客を誘致することができるので、施設はしっかりと整えておいた方が良いと思います。特にサッカー

専用スタジアムは、早く造った方が経済的にも有利なのではないでしょうか。（女性/30代） 

 大会に出たり、チームで参加するということを行なってはいないが、個人レベルで気軽にスポーツを楽しみたいとい

う気持ちはあるので、そうした使用が可能な施設がたくさんあるとありがたい。（男性/40代） 

 民間と一緒にやれば良いと思う。公園も民間に貸し出した方が有効化してくれるのでは・・・。このようなアンケー

トを今更とることが、何も自分達で考えられないってことだと思います。例えば、民間のジム等の費用を 5％位市

でもつとか・・・。（男性/40代） 

 小瀬でのサッカー観戦を度々行っているが、駐車場の無料化は嬉しいことですが、駐車できないことが多く、また

行き帰りの渋滞が苦労しています。新しくスタジアム建設の案があり、早くの対応を願います。学校、公園などの

整備をし、近隣で体を動かす楽しさ、喜びを味わいたいです。（女性/50代） 

 利用時間をフレキシブルにしてもらうことです。多用な方の利用が可能になると思います。ご検討お願いします。

（男性/50代） 

 市民全般が使用できる施設であってほしい。（男性/50代） 

 甲府市にゴルフ場を作る。または利用補助が受けられるようにする。（男性/50代） 

 kai遊パークのような施設が甲府にも欲しい。（女性/50代） 

 Ｊリーグなどで使用する球技場に期待しています。県外からたくさんのサポーターが来てくれれば地元にもたくさん

の恩恵があるので。（女性/50代） 
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 スポーツ少年団の団体数が過去に比べ、減少していると思われる。小学校の統廃合が利用の一つかもしれない

が、廃校になった場合の体育館の無料開放等の検討があっても良いと思う。（男性/50代） 

 県の小瀬スポーツ公園が甲府にあり、上手く利用している感もあるので、全てとは言わないが、小・中学校の大

会が出来ると良いと思います。（女性/50代） 

 子供や高齢者が無料で使えるようになれば、良いと思います。（女性/50代） 

 施設を利用しなくても、ジョギング、ウォーキングが出来るため、施設は必要ない。普段歩く歩道の整備をして欲

しい。（女性/50代） 

 グラウンドゴルフが盛んに行なわれている点を考えて、軽スポーツが気楽に楽しめる施設が多くあればよい。（男

性/60代） 

 ２０数年前、子供たちが小さい時に甲府に来ましたが、地域のスポ少、子供クラブの活動が活発と感じました。

これからも地域のスポーツ活動が続けやすい環境が必要かと思います。（女性/60代） 

 安全で明るい施設であってもらいたい。（男性/60代） 

 気軽に行けるスポーツ施設が、地域ごとにあると良いと思います。（女性/60代） 

 スポーツなど、得意ではないのですみません。（女性/60代） 

 高齢者でも利用しやすい施設づくりにともない、施設を利用して自ら健康に気を遣い、参加ができる高齢者への

声かけや情報の通知をしてほしい。高齢者向けの体操、レクレーション、ウォーキング、散歩等が良いかと。（女

性/60代） 

 子供に視点をしぼっても、昔我々が放課後や休日に近所の幼なじみと毎日のようにやっていた野球遊びも服も

バラバラの自由度の高いものだった。今は同じユニフォームを着たある意味特別な連中が独占している特別な施

設になり、その使用法に行政も満足している現状を考えるにつけ、行政は何もするな、ほっておけが結論だ。

（男性/60代） 

 スポーツ教室をもっと増やして欲しいです。（女性/60代） 

 ライフスポーツの充実。例えば百貨店の一角に体力測定、体操等、個人で気軽に参加できる場所があるとあり

がたい。（女性/60代） 

 スポーツレベルを上げたい方もいる中で、私共、シニア世代あまり遠方に移動が出来ないとなれば、地域にある

公民館の内容充実を図ることで気軽に活用し、社会参加も活発すると思う。豊かな趣味を生かしたいと思う方

は大勢居り、心身健康で過ごしたいと思う。医療費を減らしたいと皆願っている。（女性/70歳以上） 

 グランドゴルフ等、特定競技団体等が常備独占的に使用している所が多く、他の競技の使用に対し、物事がス

ムーズに計画出来ない所がある。（男性/70歳以上） 

 高齢者は移動手段が一番問題、近くの公民館などでストレッチ、柔軟体操など、楽しく続けられる指導者のい

る教室を開催して欲しい。（女性/70歳以上） 

 高齢になりますと足腰が悪くなるため、公民館等で手軽にできるスポーツが良いです。それに近い場所が条件で

す。（女性/70歳以上） 

 老若男女が気軽に楽しめるスポーツ施設があれば、甲府市民は「しあわせ」ですね。但し、利用者の送迎とか、

立派な施設は完成したけれど利用している人数が、などと私も心配になります。（女性/70歳以上） 

 甲府は車社会なので、駐車場を広くしてもらいたい。（男性/70歳以上） 

 お金をかけないで、やって欲しい。（女性/70歳以上） 

 これから高齢者も多くなるので、会場へ行くのに一ケ所へ場所を決めて、地域ごとに大会の応援に行くマイクロバ

スなどがあると良いと思います（小瀬スポーツ、緑ヶ丘スポーツなど）。（女性/70歳以上） 
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南部地域 

 自分から情報収集しないと、スポーツ施設について何も分かりません。甲府市のＨＰも分かりにくいので、利用し

にくいと感じてしまいます。（女性/20代） 

 大きいスポーツの大会や練習に使用するという用途ももちろん大事だとは思うが、他県ではその環境をアーティス

トのライブの為に使ったりもしているので、甲府としてもそのような使い方をしてはどうでしょうか？小瀬はリニアの駅

からもアクセスも良いと思うので、臨時バスなどを走らせるなどすると中央線以外にも利用者もより増えるかと思い

ます。（女性/20代） 

 スポーツのイベントを増やしてほしい。（女性/20代） 

 スポーツ応援などでは行くことがあるが、駐車できない時がある。（女性/20代） 

 ヴァンフォーレのホームスタジアムのアクセスの改善。他県のサポーターも行きやすい場所が良いと思う。（男性

/20代） 

 ジムなど、ダイエットできる施設が欲しいです。（男性/20代） 

 お金の負担が少ないヨガや、気軽に利用出来るジムみたいなものがあると良いと思います。（女性/20代） 

 スポーツ慣れしていない人が、気軽に参加できる運動教室などの開催（女性/20代） 

 もう少しジムを広くして欲しい。（男性/20代） 

 スポーツに無関心すぎる。スポーツイベントや大会を積極的に開催し、市民のスポーツライフを充実させるべき。

資金より住民、市民の健康のほうが大きい。（男性/20代） 

 大人も楽しめるボルダリングなどの遊具など、もっと増やしていって欲しい。（女性/30代） 

 設問１１が気になった。小瀬スポーツ公園との差別化をはかろうとしているのか。それならば、フィットネスが出来

るような設備を整えて集客(？)を、ねらえばよい。現存の施設を利用するなら、古い物は改修、新設すべき。

（女性/30代） 

 トレーニングジム使用料が無料になったり、もっと器具を増やし広くなると尚嬉しい。駐車場も日曜日はいっぱい

なのでもう少し広くして欲しい。（男性/30代） 

 小瀬があれば十分です。（女性/30代） 

 他県のスポーツ施設は比べものにならないくらい充実しています。甲府市は山梨県の中心でもありますし、もっと

充実した利用しやすい施設を作ってほしいです。恥ずかしいです。（女性/30代） 

 甲府市でしか出来ないような、奇抜的なスポーツ施設を作っていただきたい。（男性/30代） 

 せっかくプロサッカーチームがあるのに浸透していないような。県外出身で尚更そう思うので、もっとヴァンフォーレを

アピールした方がいい。（女性/30代） 

 広報などでテニス教室などのお知らせを見ると興味がありますが、現実、日中働いていると教室の時間が都合付

かない。少し遅めの 20時～で、子供も一緒に参加できるのであれば、一緒に体を動かすことが出来るし、家族

で楽しめると思う。（女性/30代） 

 トイレがキレイな公園がいい（女性/40代） 

 子供達の体力低下が心配。お金をかけずにスポーツ参加が、土日にも出来るよう、スポーツ施設は考えて欲し

い。（女性/40代） 

 問 12に書いたとおりです。（男性/40代） 

 ライフスポーツが気軽にできる施設。（女性/40代） 

 体育館の開放日があるとよい。（女性/40代） 
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 もっとスポーツ教室などを増やして欲しい。働いている人なども利用出来て教室などがあれば、是非利用したい。

（女性/40代） 

 せっかく小瀬に J1のチームがあるのだから、試合のある日は他の地でもみんなで応援できる機会を作って欲し

い。（女性/40代） 

 甲府市は広いので、その地区ごとに小さくても利用出来るスポーツ施設があれば良いなと思います。そこに健康

指導の出来る方がいれば、特に良いですね。たぶん、多くの方(市民の方)は仕事も忙しかったりして、自分の体

の事を注意出来たり健康管理について勉強している程時間が無かったり、もしくは興味が無かったりしていると思

います。そしてそこの場所に行きやすいよう、気軽な感じに門を広くして欲しいです。（女性/40代） 

 スポーツにも教育にもお金をかけて欲しいです。（女性/40代） 

 問１２と同様。他県では、バスケットコート、バレーコートなど、４面取れるアリーナがあり、県内（山梨）で４

面取れるアリーナがなく、他県と比べると、遅れていると感じます。（男性/40代） 

 甲府にも長野のラーラ松本や、群馬のカリビアンの様な施設があれば良いと思う。ラーラ松本は、山梨からも多く

の人が行っている。県外からも来るし、良いと思う。私は、プロの選手としてボディボードをやっていたので、練習に

行ったりしていました。（男性/40代） 

 施設入所者が、地域の中に入っていけるような催し物を施設関係者として望みます。（女性/50代） 

 もっともっと自然を活かしたウォーキング、トレッキングなど、山の都甲府らしさをアピールしたらどうか。（男性/50

代） 

 高齢化していくので、年配者が利用しやすい施設にして欲しいと思います。いつでも気軽に行ける施設（スポー

ツを出来る環境）を作って欲しいと思います。（女性/50代） 

 まだまだ他県の施設に比べ、足りていない所があると思います。(家族、友人の話から・・・)（女性/50代） 

 健康志向が深まる中、健康づくりを多く実施してほしい。ヨガ、エアロ、ウォーキング、マラソンなど。県の施設なら

料金も安く。（女性/50代） 

 フィットネス、トレーニングルーム、温水プール、温泉施設などの複合。（男性/50代） 

 体力の衰えてくるシニア層が気軽に楽しむ事ができる施設の充実を望みます。（女性/50代） 

 競技スポーツの拠点にと考えるならば、公認プール等施設を早い段階での整備が必要なのでは、競技者以外

の人でも、憩いを得られる環境に整えられれば、多くの人が利用できると思う。（女性/50代） 

 健康のためにいつでも無料で気軽にできるスポーツ施設がほしい。（女性/50代） 

 体力づくりを楽しみながら健康を継続できるようポイントがたまる等の制度作りをして、進んで参加できるよう考え

てほしい(以前テレビ放送でやっていた）。甲府市全体が運動に前向きな自治体になってほしいです。近隣住

民が誘い合って積極的に参加できるようになれば健康が維持され医療費の削減にもつながると思います。（女

性/50代） 

 自然環境、地域環境等の変化が大きいため、室内スポーツや室内へ移行されているスポーツに対応できる施

設を県、市町村全体で行えると良いと思う。(室内プール５０Ｍ、空調等）企業誘致が難しい様子を感じてい

るのでスポーツで活性化できると良いと思う。（女性/50代） 

 年々、若年層の体力が低下していると聞いており、幅広くファミリーで参加できる体力向上イベントを企画して欲

しい。（男性/50代） 

 気軽に利用でき、整備された屋内プールなど、安心して年齢にかかわらず利用できる施設の充実。（女性/50

代） 

 誰でも気軽に利用できる施設が良いと思います。（男性/60代） 
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 スポーツ施設？市民が快適に（自由に（ルールあり））に使用出来る様、整備が必要。（男性/60代） 

 競技スポーツではなく、健康づくりやレクレーションなど出来る後援として、維持して欲しい。（女性/60代） 

 身近にあって気軽に利用出来る事が大切だと思います。（男性/60代） 

 私は高齢者なのでスポーツを通しての健康づくりを常に考えています。気軽に実施でき、仲間作りも出来るよう

なスポーツ施設をさらに増やしてほしいと思います。（男性/60代） 

 来やすい施設(鉄棒)（男性/60代） 

 競技者育成できる指導者と施設。練習中心で営業も出来る環境があると良い。（男性/60代） 

 各施設で行なわれる競技スポーツ以外のイベント、教室などの告知などを、かわせみだけではなく、その都度大き

く告知して欲しい。（女性/60代） 

 小瀬スポーツ公園のそばにサッカー場ができたり、スポーツの拠点として、にぎやかになって欲しいと思います。（女

性/60代） 

 みんなが気軽に使えるスポーツ施設。（男性/60代） 

 小瀬スポーツ公園にして、大会（各種）、スポーツ観戦には、マイカーの人が多いので、駐車場の確保が必要

だと思います。スムーズに出入り出来る場所が欲しいです。そして、県内外、大勢の人に利用して欲しいです。

（女性/70歳以上） 

 スポーツ施設や、災害時の避難所、健康づくりの出来る公園など、総合的に出来る施設を（無駄にしたいため

に）、各地域から近いところに拡充するべきである。（男性/70歳以上） 

 緑が丘は遠い。（男性/70歳以上） 

 公共施設での屋内プールが無いため、こういった施設の建設を希望。（男性/70歳以上） 

 競技スポーツを鑑賞しながら家族で応援し余暇を楽しむ場所。老いも若きも健康づくりの場所があれば一番良

いですね！（女性/70歳以上） 

 小瀬スポーツ公園利用者ですが、園内に小規模なコンビニエンスストアでも２ヶ所くらい設置があれば大変助か

る人、喜ぶ人が大勢いると思います。（男性/70歳以上） 

 あまりお金をかけるのはいかがなものですか。（男性/70歳以上） 

 ゲートボールは楽しみにやらせて頂いたが、今はなし。グランドゴルフは個人で、ルールも無い、ただやるだけ、楽し

みが無い。俺には合ってないと見た。（男性/70歳以上） 

 家のそばでなければ、行かない。（女性/70歳以上） 

 車の運転が出来なくなると、なかなか施設まで行くことが出来なくなります。近くにスポーツ施設があれば良いと思

います。（女性/70歳以上） 

 住んでいる近い所に、年を重ねても利用できる施設が出来ると良いかなと思っていますが、今は近くのジムを利

用しています。毎日、頑張っています。（女性/70歳以上） 

 周辺市町村に比べ、ソフトテニスに係わる施設が極めて遅れている。（男性/70歳以上） 

 2020年東京オリンピックに向け、外国人の観光客も年々増えている。年代を超えて市民全体で協力し、地方

からスポーツ交流を発信し盛り上げて行けたらと考えています。（女性/70歳以上） 

 障害者が利用出来る施設の充実。（男性/70歳以上） 
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北部地域 

 今は緑ヶ丘も小瀬も使い分けが出来ておらず、緑ヶ丘はあまり有効に活用できていないように思います。今ある

施設を有効活用しつつ、新しく趣味としてスポーツが楽しめる施設があれば良いと思いました。（女性/20代） 

 筋トレの施設を緑が丘にも作って欲しい(小瀬のような）（男性/20代） 

 屋内で、有料でも良いので、体操、ジム等があると良い。（男性/20代） 

 どの種目でも(特にマイノリティスポーツ)気軽に利用できる環境作り。また、各施設に定期的に訪れてくれる高名

な指導者の普及。（男性/20代） 

 初心者が気軽にスポーツを始められるよう、用品(ラケットやボール）の貸し出しをして欲しい。個人で施設を利

用した場合、特典があるとやる気が出る。(ポイントを貯めると金券がもらえる、ウォーキング１万歩で記念品な

ど）。（女性/30代） 

 難しい手続きなしで誰でも利用できるような施設。筋肉をつけるためのマシンなどの導入。民間スポーツジムに負

けないスポーツ施設建設。（男性/30代） 

 皆が気軽に通える施設になって欲しい。もっとキレイになって欲しい。季節を感じられるような木々があると嬉し

い。（女性/30代） 

 頑張ってください。（男性/30代） 

 新しい体育館（空調設備のある）を希望します。（男性/40代） 

 緑が丘は公園、施設以外は、車の通りが多いので心配です。（女性/40代） 

 誰でも気軽に楽しめる軽スポーツへの取組み。雨天でも利用できる場所と休憩スペース。（女性/40代） 

 スポーツイベント等、もう少し宣伝に力を入れてください。（男性/40代） 

 P場の完備、使う人達に合わせた施設や利用時間、利用用途にそった施設を充実させていくのが良いかと思い

ます。（女性/40代） 

 山宮町の方にも公園を作る話があったが、計画が進まず残念です。年寄りや子供が多いので是非作って欲し

い。（女性/40代） 

 現状で良いと思います。（女性/50代） 

 学校の体育館、無料で貸してほしいです。（女性/50代） 

 学生や競技スポーツする年代の人たちが利用出来るのみならず、多くの人たちがライフスポーツが出来るような企

画や取り組みをして、健康に過ごせる時が長くなるようなプラン作りをして欲しい。（女性/50代） 

 もっと市民が身近に感じるような施設の使い方や定期的に何かするようなスポーツ行事を作るなど。（女性/50

代） 

 県外に比べてプール施設がつまらないので、もう少し遊べるプールを作って欲しい(流れるプール、ウォータースライ

ダーなど)。（男性/50代） 

 スポーツジムなど、気軽に行けるスポーツがあると、人との交流にも繋がるのでは。（男性/50代） 

 子供から大人まで、みんなが活用できるスポーツ広場、施設にして欲しい。小瀬ばかりが競技できるのではなく、

緑ヶ丘スポーツ公園も、スポーツ大会などをやって、関心が持てる場所にして欲しい。どこにでもあるスポーツ施設

ではなく、未来を感じる施設にして欲しい。（女性/50代） 

 母子家庭に子供達にチャンスを与えて欲しい。スポーツ施設を使わせて下さい。（男性/50代） 

 筋トレの出来る施設（トレーナー）があると良い。（女性/60代） 

 市民がもっと手軽に使用できるようにしてもらいたい。（男性/60代） 



57 

 

 甲府市は市民の暮らしを豊かにする取り組みが見られない。甲府の市内に車が無料で停められて遊べるような

場所を充実させるべき。（男性/60代） 

 災害時の避難所としても活用。（男性/60代） 

 駐車場の整備及び遊具の増設。（男性/60代） 

 あらゆる年齢層の利用を見越して、トイレ箇所の充実をお願いしたい(どこへ行ってもトイレ場所が分かると安心

感があるので)。施設が有料だと長続きしない(夫婦で行こうとすると考えてしまう)。（女性/60代） 

 特定の人(スポーツ)のみが利用する施設は必要としない。スポーツ施設にお金をかけないでほしい。ウォーキング

をするのにつまずくような道路の整備をしてほしい。（女性/60代） 

 駐車場スペースがもっと広がるとありがたいです。（女性/60代） 

 高齢者が体力維持向上のための運動が大切です。1人でも参加できる環境で、初心者でも無理なく運動でき

る指導者がいてくれればと思います。（女性/60代） 

 散歩道、木をもっと多く。（男性/70歳以上） 

 緑ヶ丘は交通の便が悪いです。また道路が細く（国立病院の方から行った場合）、とても怖いです。（女性

/70歳以上） 

 予算を確保して欲しい。（男性/70歳以上） 

 人口減少になりつつあるので、今ある施設を充実させればいいと思います。（男性/70歳以上） 

 何をするにも人件費がかかりますので、非常に困難ではありますが、もっと魅力のある市、県になればと思いま

す。公園内に人が集まれる売店とか作ればと思いますが。（女性/70歳以上） 

 孫達（東京、浜松）が甲府に来ると、何時も緑ヶ丘の「芝生広場」の利用をさせていただいております。有難う

ございます。「芝生広場」の充実、管理を望んでおります。（男性/70歳以上） 

 駐車場の整備。競技だけではなくどの年齢でも利用出来る設備の充実。（女性/70歳以上） 

 野球場、貧弱です。サッカー場は良いです。もう少し野球場が充実したら、プロ野球も年 1度は開催して欲し

い。（男性/70歳以上） 

 

 

 

中央部地域 

 南アルプス市では、桃源郷マラソンのゴール会場に、市のグランド（陸上競技場）を使用していました。甲府で

も、イベントで活発に使用して欲しい。（女性/20代） 

 ヨガとかしたい。バトミントンとか気軽にしたい。（女性/20代） 

 スポーツ施設はあまり利用しないのでわかりませんが、気軽に利用者が訪れる環境が整っていれば良いのではな

いでしょうか。（女性/20代） 

 どうせこんな意見はスルーされるので、甲府市には何も期待していません。甲府市のごみ処理センター又は境川

のゴミセンターの所で、ラーラ松本みたいな大きい施設があると、人も一年中集まる。運動にいい。（男性/30

代） 

 ガンバ大阪のホームみたいにスタジアムを駅に直結するとよい。攻めの姿勢がなければ人口は減り続ける。（男

性/30代） 

 甲府市は市民大会などのスポーツ大会が少なすぎます。行われていても、告知も無くニュースで知ったりする事が

多いです。甲府市民マラソン大会など他県からも参加できる、子供や年に関係なく、これだ！というイベントを行

ってください。甲府の街を盛り上げるためにも、こういったイベントは必要だと思います。長野や静岡のマラソン大会
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などによく参加していますが、小さな市民大会でもすごく賑わっています。成功するためには大変な努力が必要で

すが、甲府のスポーツがきっと良い方向に行くと思っています。（女性/40代） 

 今の、市に期待するものは全くなし。（男性/40代） 

 子供の時から、芝生のグランドや広場などの施設で遊んだり、スポーツが行える環境作りが必要だと思います。

（女性/40代） 

 ランニングが（女性/40代） 

 高齢者が気楽に参加できるように。（男性/50代） 

 民間に負けないような設備を持ち、市営業でも黒字となりうる施設が良い。使用料は高くても、ステキな施設で

あるように。（男性/50代） 

 大きな大会、プロの試合などを誘致できるように整備するべき。（女性/50代） 

 生きている間は健康で、体を動かすことが楽しいと思えるような過ごし方をしたいので、若者も高齢者も気軽に

参加できる運動や、レクレーションの場と機会を提供してもらえるよう希望します。（女性/50代） 

 高齢者が楽しめるように、椅子など（ベンチ）、もう少し増やして下さい。（女性/60代） 

 スポーツジムも市と連携し、補助するとよいと思いました。自分の足で行ける範囲(近所）で運動指導があるとよ

いと思いました。（女性/60代） 

 各自治体等に入っていなくても個人で参加できるよう、市で斡旋等して頂くようになればいいと思う。特に高齢

者に対し、ハガキ等で知らせ参加者をつのるのもいいのでは？私のように自治会が無い所に住んでいる者も多い

と思います。（男性/60代） 

 民間企業のスポンサーが付くとスポーツ公園としての名が多く知れ渡ると思う。（女性/60代） 

 樹木は増やして下さい。（男性/60代） 

 競技スポーツは国なり県なりで施設を作るので、甲府市としては市民の為に市民が使える施設を作って欲しいと

思う。高齢者が多くなるので、整形とかと連携して、無理なく出来る軽スポーツとかも出来るようにしてほしいと思

う。（女性/60代） 

 施設の新設は反対です。老朽化した建物は取り壊し、跡地はグランドの公園にすべきだと思います。（男性

/60代） 

 屋外プールなどでもう少し遊具など(流れる、滑り台)があると、孫が来たときに一緒に行きたいと思います。アスレ

チック遊具の充実(自然を利用して遊べる)。（女性/60代） 

 学校の体育館等が気軽に借りる事が出来、皆が集まる場所が用意出来れば良いと思います。（女性/70歳

以上） 

 野球場の早期改修。（男性/70歳以上） 

 今では県内からも多くのオリンピック選手が育ち、これからも素晴らしい選手が育つよう、本格的な選手育成施

設も大切ですが、同時に市民が気軽に楽しく体力向上に利用出来る施設を作って欲しい。例えば常にスポーツ

指導者がいて、楽しく体力づくりを続けられるように。又私のように車の運転が出来ない者にはバスの便を増やし

利用しやすい施設づくりをお願いしたいです。（女性/70歳以上） 

 現状で良い。（女性/70歳以上） 

 水中でウォーク出来る施設(甲斐市にあるような）（女性/70歳以上） 

 高齢者が多くなるので、医療費を節約するために、各町内に高齢者見守り隊を作り、苦労して長生きして来た

高齢者を労わり、安心生活を送り、これまで元気で生活出来た事に感謝しつつ、見守り隊に年１度位、結集

して、今後の見守り隊に対する意見を交換して、より一層の成果に期待を持ってる活動を転換して下さる様、
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御計らいをして下さる様、お願い申し上げます。個人的な意見として、近隣同士の共助がなかなか困難ではな

いかと思う。近隣同士の対話がないのが問題だと思う。どの様な対策が必要なのか、知恵を貸して欲しい。いざ

という時が心配です。どうしたら仲良しになって、対話できるのか、ここが問題だ。共助が一番大切なのに、いざと

いう時に出来るのかな。（女性/70歳以上） 

 

 

居住地域不明 

 誰でも参加できる芝草や人工芝のグランドがほしい。（男性/50代） 
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問 1：過去１年間にスポーツ（15分以上）をどの程度行いましたか×Ｆ2：年齢 

過去 1年間に週 1日以上の運動・スポーツを行った人は 70 歳以上が 64.5％で最も高く、次い
で 60代が 54.2％、50代が 41.3％となった。なお、30代が 22.4％で最も低かった。 

また、全く行わなかった人は 40代が 31.5％で最も高く、次いで 30代が 28.9％、50代が
27.8％となった。 

 

 

 

  20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 70 歳以上 無回答 

週に３日以上（年 151 日以上） 12 4 10 31 39 67 0 

週に１～２日（年 51 日～150日） 13 13 19 21 39 47 2 

月に１～３日（年 12 日～50日） 12 18 15 19 12 16 0 

3 か月に１～２日（年4日～11 日） 10 9 8 8 10 7 1 

年に１～３日 9 10 11 11 8 8 0 

全く行わなかった 15 22 29 35 36 31 1 

無回答 0 0 0 1 0 1 1 

サンプル数 71 76 92 126 144 177 5 

 

  

16.9%

5.3%

10.9%

24.6%

27.1%

37.9%

18.3%

17.1%

20.7%

16.7%

27.1%

26.6%

16.9%

23.7%

16.3%

15.1%

8.3%

9.0%

14.1%

11.8%

8.7%

6.3%

6.9%

4.0%

12.7%

13.2%

12.0%

8.7%

5.6%

4.5%

21.1%

28.9%

31.5%

27.8%

25.0%

17.5%

0.8%

0.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代 (n=71)

30代 (n=76)

40代 (n=92)

50代 (n=126)

60代 (n=144)

70歳以上 (n=177)

週に３日以上（年151日以上） 週に１～２日（年51日～150日） 3か月に１～２日（年4日～11日）

年に１～３日 全く行わなかった 無回答

過去１年間に１５分以上のスポーツをどの程度行いましたか × 年齢
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問 1：過去１年間に１５分以上のスポーツをどの程度行いましたか×問 4：今後、参加してみ

たい（継続したい）スポーツ活動 

過去１年間に 15分以上のスポーツを全く行わなかった人にとって、今後、参加、してみたい
スポーツ活動については、「ウォーキング・ハイキング等の野外活動」が 36.1％で最も高く、
次いで「スポーツテストなどの体力づくりのための活動」が 10.7％となった。 

 

 

 

  N ％ 

ウォーキング・ハイキング等の野外活動 61 36.1% 

スポーツテストなどの体力づくりのための活動 18 10.7% 

ライフスポーツ市民大会等のスポーツ活動    12 7.1% 

運動会・球技大会等の地域スポーツ活動 9 5.3% 

選手対象の競技会等のスポーツ活動 2 1.2% 

参加したいとは思わない 80 47.3% 

無回答 8 4.7% 

  169 100.0% 

 

  

36.1%

10.7%

7.1%

5.3%

1.2%

47.3%

4.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

ウォーキング・ハイキング等の野外活動

スポーツテストなどの体力づくりのための活動

ライフスポーツ市民大会等のスポーツ活動

運動会・球技大会等の地域スポーツ活動

選手対象の競技会等のスポーツ活動

参加したいとは思わない

無回答

過去１年間に１５分以上のスポーツをどの程度行いましたか × 今後、参加してみたい（継続したい）スポーツ活動

全く行わなかった (n=169)
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問 1：過去１年間に１５分以上のスポーツをどの程度行いましたか×問 5：市民のスポーツ活

動を普及推進させるためには、どのような取組みの充実を期待しますか 

過去１年間に 15分以上のスポーツを全く行わなかった人にとって、市民のスポーツ活動を普
及推進させるためにはどのような取組みの充実を期待するかについては、「スポーツ情報に関す
る広報活動」が 23.1％で最も高く、次いで「各種スポーツ大会・教室の開催」が 21.3％、「健
康・体力相談体制の整備」が 20.7％となった。 

 

 

 

  N ％ 

スポーツ情報に関する広報活動 39 23.1% 

各種スポーツ大会・教室の開催 36 21.3% 

健康・体力相談体制の整備 35 20.7% 

各種スポーツ施設及び学校開放体育施設の整備 30 17.8% 

スポーツボランティアの支援 15 8.9% 

地域のクラブやチームの育成 14 8.3% 

スポーツ指導者の養成 13 7.7% 

特になし 52 30.8% 

その他 5 3.0% 

無回答 10 5.9% 

  169 100.0% 

 

  

23.1%

21.3%

20.7%

17.8%

8.9%

8.3%

7.7%

30.8%

3.0%

5.9%

0% 10% 20% 30% 40%

スポーツ情報に関する広報活動

各種スポーツ大会・教室の開催

健康・体力相談体制の整備

各種スポーツ施設及び学校開放体育施設の…

スポーツボランティアの支援

地域のクラブやチームの育成

スポーツ指導者の養成

特になし

その他

無回答

過去１年間に１５分以上のスポーツをどの程度行いましたか × 市民のスポーツ活動を普及推進させるためには、どのような

取組みの充実を期待しますか
全く行わなかった (n=169)
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問 1-1：そのスポーツは主に健康づくりや余暇の活用としてか競技としてか×Ｆ2：年齢 

30 代以上の各世代では「主に健康づくりとして」の回答が 44.4％～77.2％と最も高く、次
いで「主に余暇を楽しむものとして」の回答が高かった。 

なお、「主に健康づくりとして」と「主に余暇を楽しむものとして」の回答からみえたライ
フスポーツを目的としてスポーツを行う人は 30代以上の各世代では 8割を超えている。 

また、競技スポーツを目的にスポーツを行う人の割合は最も高い 20代でも 8.9％と 1割未
満となっている。 

 
 

  20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 70歳以上 無回答 計 

主に健康づくりとして 19 24 38 56 81 112 2 332 

主に余暇を楽しむものとして 22 22 19 20 21 21 1 126 

主に競技スポーツとして 9 6 5 7 2 8 0 37 

その他 5 2 1 6 3 2 0 19 

無回答 1 0 0 1 1 2 0 5 

サンプル数 56 54 63 90 108 145 3 519 

 
 
  

33.9%

44.4%

60.3%

62.2%

75.0%

77.2%

66.7%

39.3%

40.7%

30.2%

22.2%

19.4%

14.5%

33.3%

16.1%

11.1%

7.9%

7.8%

1.9%

5.5%

8.9%

3.7%

1.6%

6.7%

2.8%

1.4%

1.8%

1.1%

0.9%

1.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代 (n=56)

30代 (n=54)

40代 (n=63)

50代 (n=90)

60代 (n=108)

70歳以上 (n=145)

無回答 (n=3)

主に健康づくりとして 主に余暇を楽しむものとして その他 無回答

そのスポーツは主に健康づくりや余暇の活用としてか競技としてか × 年齢

※問１で「１～５」と回答した方
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問 1-1：そのスポーツは主に健康づくりや余暇の活用としてか競技としてか×問 1-２：どのスポ

ーツ種目を行いましたか 

主に健康づくりを目的としてスポーツを行った人が、どのスポーツ種目を行ったかについて
は、「ウォーキング・散歩」が 63.9％で最も高く、次いで「ラジオ体操、ストレッチ、ヨガ
等」が 34.0％、「ジョギング・ランニング」が 19.3％となった。 

主に余暇を楽しむためにスポーツを行った人が、どのスポーツ種目を行ったかについては、
「ウォーキング・散歩」が 36.5％で最も高く、次いで「ゴルフ（練習場含む）」が 27.8％、
「競技スポーツ（球技）」が 20.6％となった。 

なお、主に競技スポーツを目的としてスポーツを行った人が、どのスポーツ種目を行ったか
については、「競技スポーツ（球技）」が 67.6％で最も高く、次いで「ゴルフ（練習場含
む）」「グラウンドゴルフ・ゲートボール」がそれぞれ 13.5％となった。 

 

 

 

 

  

4.5%

1.2%

19.3%

63.9%

34.0%

8.4%

6.3%

4.5%

4.5%

2.4%

12.7%

0.3%

0% 20% 40% 60% 80%

競技スポーツ（球技）

競技スポーツ（球技以外）

ジョギング・ランニング

ウォーキング・散歩

ラジオ体操・ストレッチ・ヨガ等

ゴルフ（練習場含む）

水泳・水中エクササイズ

ダンス・フィットネスダンス等

グラウンドゴルフ・ゲートボール

スケート・スキー・スノーボード

その他

無回答

主に健康づくりとして (n=332)

※問１で「１～５」と回答した方

そのスポーツは主に健康づくりや余暇の活用としてか競技としてか × どのスポーツ種目を行いましたか

20.6%

5.6%

12.7%

36.5%

12.7%

27.8%

7.1%

4.8%

9.5%

9.5%

13.5%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

競技スポーツ（球技）

競技スポーツ（球技以外）

ジョギング・ランニング

ウォーキング・散歩

ラジオ体操・ストレッチ・ヨガ等

ゴルフ（練習場含む）

水泳・水中エクササイズ

ダンス・フィットネスダンス等

グラウンドゴルフ・ゲートボール

スケート・スキー・スノーボード

その他

無回答

主に余暇を楽しむものとして (n=126)

※問１で「１～５」と回答した方

そのスポーツは主に健康づくりや余暇の活用としてか競技としてか × どのスポーツ種目を行いましたか
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67.6%

5.4%

8.1%

10.8%

8.1%

13.5%

0.0%

0.0%

13.5%

5.4%

10.8%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

競技スポーツ（球技）

競技スポーツ（球技以外）

ジョギング・ランニング

ウォーキング・散歩

ラジオ体操・ストレッチ・ヨガ等

ゴルフ（練習場含む）

水泳・水中エクササイズ

ダンス・フィットネスダンス等

グラウンドゴルフ・ゲートボール

スケート・スキー・スノーボード

その他

無回答

主に競技スポーツとして (n=37)

※問１で「１～５」と回答した方

そのスポーツは主に健康づくりや余暇の活用としてか競技としてか × どのスポーツ種目を行いましたか

10.5%

5.3%

10.5%

42.1%

10.5%

0.0%

5.3%

0.0%

5.3%

0.0%

42.1%

5.3%

0% 20% 40% 60% 80%

競技スポーツ（球技）

競技スポーツ（球技以外）

ジョギング・ランニング

ウォーキング・散歩

ラジオ体操・ストレッチ・ヨガ等

ゴルフ（練習場含む）

水泳・水中エクササイズ

ダンス・フィットネスダンス等

グラウンドゴルフ・ゲートボール

スケート・スキー・スノーボード

その他

無回答

その他 (n=19)

※問１で「１～５」と回答した方

そのスポーツは主に健康づくりや余暇の活用としてか競技としてか × どのスポーツ種目を行いましたか
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主に健康

づくりとして 

主に余暇

を楽しむも

のとして 

主に競技

スポーツと

して 

その他 無回答 

競技スポーツ（球技） 15 26 25 2 0 

競技スポーツ（球技以外） 4 7 2 1 0 

ジョギング・ランニング 64 16 3 2 0 

ウォーキング・散歩 212 46 4 8 3 

ラジオ体操・ストレッチ・ヨガ等 113 16 3 2 1 

ゴルフ（練習場含む） 28 35 5 0 0 

水泳・水中エクササイズ 21 9 0 1 0 

ダンス・フィットネスダンス等 15 6 0 0 0 

グラウンドゴルフ・ゲートボール 15 12 5 1 1 

スケート・スキー・スノーボード 8 12 2 0 0 

その他 42 17 4 8 0 

無回答 1 0 0 1 1 

サンプル数 332 126 37 19 5 
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問 1-2：どのスポーツ種目を行いましたか×Ｆ2：年齢 

世代別の実施スポーツ種目については、30代以上の各世代で「ウオーキング・散歩」が最も
高く、次いで「ラジオ体操・ストレッチ・ヨガ等」となった。 

なお、20代では、「競技スポーツ（球技）」が 25.4％で最も高く、次いで「ジョギング・ラ
ンニング」、「ウオーキング・散歩」となった。 

 

 

 

 

 

25.4%

2.8%

22.5%

18.3%

11.3%

4.2%

5.6%

1.4%

0.0%

8.5%

19.7%

1.4%

0% 20% 40%

競技スポーツ（球技）

競技スポーツ（球技以外）

ジョギング・ランニング

ウォーキング・散歩

ラジオ体操・ストレッチ・ヨガ等

ゴルフ（練習場含む）

水泳・水中エクササイズ

ダンス・フィットネスダンス等

グラウンドゴルフ・ゲートボール

スケート・スキー・スノーボード

その他

無回答

20代 (n=71)

※問１で「１～５」と回答した方

どのスポーツ種目を行いましたか × 年齢

21.1%

1.3%

6.6%

22.4%

14.5%

9.2%

6.6%

5.3%

0.0%

5.3%

11.8%

0.0%

0% 20% 40%

競技スポーツ（球技）

競技スポーツ（球技以外）

ジョギング・ランニング

ウォーキング・散歩

ラジオ体操・ストレッチ・ヨガ等

ゴルフ（練習場含む）

水泳・水中エクササイズ

ダンス・フィットネスダンス等

グラウンドゴルフ・ゲートボール

スケート・スキー・スノーボード

その他

無回答

30代 (n=76)

※問１で「１～５」と回答した方

どのスポーツ種目を行いましたか × 年齢
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12.0%

4.3%

18.5%

32.6%

18.5%

10.9%

6.5%

5.4%

0.0%

6.5%

9.8%

0.0%

0% 20% 40%

競技スポーツ（球技）

競技スポーツ（球技以外）

ジョギング・ランニング

ウォーキング・散歩

ラジオ体操・ストレッチ・ヨガ等

ゴルフ（練習場含む）

水泳・水中エクササイズ

ダンス・フィットネスダンス等

グラウンドゴルフ・ゲートボール

スケート・スキー・スノーボード

その他

無回答

40代 (n=92)

※問１で「１～５」と回答した方

どのスポーツ種目を行いましたか × 年齢

10.3%

3.2%

13.5%

38.1%

19.8%

10.3%

3.2%

1.6%

0.0%

0.8%

7.1%

0.0%

0% 20% 40%

競技スポーツ（球技）

競技スポーツ（球技以外）

ジョギング・ランニング

ウォーキング・散歩

ラジオ体操・ストレッチ・ヨガ等

ゴルフ（練習場含む）

水泳・水中エクササイズ

ダンス・フィットネスダンス等

グラウンドゴルフ・ゲートボール

スケート・スキー・スノーボード

その他

無回答

50代 (n=126)

※問１で「１～５」と回答した方

どのスポーツ種目を行いましたか × 年齢

4.2%

2.1%

9.7%

47.9%

17.4%

9.0%

4.9%

4.2%

4.9%

2.8%

9.7%

0.0%

0% 20% 40% 60%

競技スポーツ（球技）

競技スポーツ（球技以外）

ジョギング・ランニング

ウォーキング・散歩

ラジオ体操・ストレッチ・ヨガ等

ゴルフ（練習場含む）

水泳・水中エクササイズ

ダンス・フィットネスダンス等

グラウンドゴルフ・ゲートボール

スケート・スキー・スノーボード

その他

無回答

60代 (n=144)

※問１で「１～５」と回答した方

どのスポーツ種目を行いましたか × 年齢
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  20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 70歳以上 無回答 

競技スポーツ（球技） 18 16 11 13 6 4 0 

競技スポーツ（球技以外） 2 1 4 4 3 0 0 

ジョギング・ランニング 16 5 17 17 14 14 2 

ウォーキング・散歩 13 17 30 48 69 95 1 

ラジオ体操・ストレッチ・ヨガ等 8 11 17 25 25 49 0 

ゴルフ（練習場含む） 3 7 10 13 13 21 1 

水泳・水中エクササイズ 4 5 6 4 7 5 0 

ダンス・フィットネスダンス等 1 4 5 2 6 3 0 

グラウンドゴルフ・ゲートボール 0 0 0 0 7 27 0 

スケート・スキー・スノーボード 6 4 6 1 4 1 0 

その他 14 9 9 9 14 16 0 

無回答 1 0 0 0 0 2 0 

サンプル数 71 76 92 126 144 177 5 

 

  

2.3%

0.0%

7.9%

53.7%

27.7%

11.9%

2.8%

1.7%

15.3%

0.6%

9.0%

1.1%

0% 20% 40% 60%

競技スポーツ（球技）

競技スポーツ（球技以外）

ジョギング・ランニング

ウォーキング・散歩

ラジオ体操・ストレッチ・ヨガ等

ゴルフ（練習場含む）

水泳・水中エクササイズ

ダンス・フィットネスダンス等

グラウンドゴルフ・ゲートボール

スケート・スキー・スノーボード

その他

無回答

70歳以上 (n=177)

※問１で「１～５」と回答した方

どのスポーツ種目を行いましたか × 年齢



70 

 

問 1-３：過去１年間にスポーツを行わなかった理由×Ｆ2：年齢 

スポーツを行わない理由を世代別にみると、20代 30 代 50 代では「行う機会がない」が最も
高く、40代 60 代では「多忙により行う時間がない」が最も高かった。 

なお、70代では、「加齢や体力の衰えから」が最も高かった。 

 

 

 

 

 

4.2%

7.0%

12.7%

1.4%

0.0%

4.2%

0.0%

0.0%

9.9%

4.2%

0.0%

0% 10% 20%

一緒に行う家族・仲間がいない

多忙により行う時間がない

行う機会がない

加齢や体力の衰えから

体が弱いため

経済的な負担が大きい

身近によい指導者がいない

近隣に利便性のよい施設や活動場所がない

関心がない

その他

無回答

20代 (n=71)

※問１で「１～５」と回答した方

過去１年間にスポーツを行わなかった理由 × 年齢

5.3%

13.2%

15.8%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

5.3%

6.6%

5.3%

0.0%

0% 10% 20%

一緒に行う家族・仲間がいない

多忙により行う時間がない

行う機会がない

加齢や体力の衰えから

体が弱いため

経済的な負担が大きい

身近によい指導者がいない

近隣に利便性のよい施設や活動場所がない

関心がない

その他

無回答

30代 (n=76)

※問１で「１～５」と回答した方

過去１年間にスポーツを行わなかった理由 × 年齢
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4.3%

23.9%

13.0%

2.2%

2.2%

2.2%

1.1%

2.2%

3.3%

4.3%

0.0%

0% 10% 20% 30%

一緒に行う家族・仲間がいない

多忙により行う時間がない

行う機会がない

加齢や体力の衰えから

体が弱いため

経済的な負担が大きい

身近によい指導者がいない

近隣に利便性のよい施設や活動場所がない

関心がない

その他

無回答

40代 (n=92)

※問１で「１～５」と回答した方

過去１年間にスポーツを行わなかった理由 × 年齢

7.9%

12.7%

15.1%

4.0%

3.2%

1.6%

0.8%

5.6%

2.4%

3.2%

0.0%

0% 10% 20%

一緒に行う家族・仲間がい…

多忙により行う時間がない

行う機会がない

加齢や体力の衰えから

体が弱いため

経済的な負担が大きい

身近によい指導者がいない

近隣に利便性のよい施設や…

関心がない

その他

無回答

50代 (n=126)

※問１で「１～５」と回答した方

過去１年間にスポーツを行わなかった理由 × 年齢

3.5%

12.5%

11.1%

2.1%

0.7%

1.4%

0.7%

1.4%

2.8%

5.6%

0.0%

0% 10% 20%

一緒に行う家族・仲間がいない

多忙により行う時間がない

行う機会がない

加齢や体力の衰えから

体が弱いため

経済的な負担が大きい

身近によい指導者がいない

近隣に利便性のよい施設や活動…

関心がない

その他

無回答

60代 (n=144)

※問１で「１～５」と回答した方

過去１年間にスポーツを行わなかった理由 × 年齢
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  20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 70歳以上 無回答 

一緒に行う家族・仲間がいない 3 4 4 10 5 4 0 

多忙により行う時間がない 5 10 22 16 18 5 1 

行う機会がない 9 12 12 19 16 3 0 

加齢や体力の衰えから 1 0 2 5 3 10 0 

体が弱いため 0 0 2 4 1 7 0 

経済的な負担が大きい 3 0 2 2 2 0 0 

身近によい指導者がいない 0 0 1 1 1 2 0 

近隣に利便性のよい施設や活動場所がない 0 4 2 7 2 0 0 

関心がない 7 5 3 3 4 4 0 

その他 3 4 4 4 8 9 1 

無回答 0 0 0 0 0 2 0 

サンプル数 71 76 92 126 144 177 5 

 
 
  

2.3%

2.8%

1.7%

5.6%

4.0%

0.0%

1.1%

0.0%

2.3%

5.1%

1.1%

0% 10% 20%

一緒に行う家族・仲間がいない

多忙により行う時間がない

行う機会がない

加齢や体力の衰えから

体が弱いため

経済的な負担が大きい

身近によい指導者がいない

近隣に利便性のよい施設や活…

関心がない

その他

無回答

70歳以上 (n=177)

※問１で「１～５」と回答した方

過去１年間にスポーツを行わなかった理由 × 年齢
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問 1-３：過去１年間にスポーツを行わなかった理由×Ｆ6：居住地域 

スポーツを行わない理由を居住地域別にみると、全ての地域で「多忙により行う時間がな
い」「行う機会がない」がそれぞれ高かった。 

なお、「近隣に利便性のよい施設や活動場所がない」との声は西部地域が 3.6％で最も高かっ
た。 

 

 

 

 

 

2.2%

12.7%

9.0%

1.5%

1.5%

1.5%

0.7%

0.7%

3.7%

3.7%

0.0%

0% 10% 20%

一緒に行う家族・仲間がいない

多忙により行う時間がない

行う機会がない

加齢や体力の衰えから

体が弱いため

経済的な負担が大きい

身近によい指導者がいない

近隣に利便性のよい施設や活動場所がない

関心がない

その他

無回答

東部地域 (n=134)

※問１で「１～５」と回答した方

過去１年間にスポーツを行わなかった理由 × 現在の居住地域

4.4%

8.8%

8.8%

2.2%

3.6%

0.0%

0.0%

3.6%

3.6%

4.4%

0.7%

0% 10% 20%

一緒に行う家族・仲間がいない

多忙により行う時間がない

行う機会がない

加齢や体力の衰えから

体が弱いため

経済的な負担が大きい

身近によい指導者がいない

近隣に利便性のよい施設や活動場所がない

関心がない

その他

無回答

西部地域 (n=137)

※問１で「１～５」と回答した方

過去１年間にスポーツを行わなかった理由 × 現在の居住地域
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5.3%

12.0%

12.5%

3.8%

1.0%

1.9%

0.5%

1.9%

3.4%

4.8%

0.0%

0% 10% 20%

一緒に行う家族・仲間がいない

多忙により行う時間がない

行う機会がない

加齢や体力の衰えから

体が弱いため

経済的な負担が大きい

身近によい指導者がいない

近隣に利便性のよい施設や活動場所がない

関心がない

その他

無回答

南部地域 (n=208)

※問１で「１～５」と回答した方

過去１年間にスポーツを行わなかった理由 × 現在の居住地域

5.3%

13.0%

12.2%

3.1%

1.5%

0.8%

1.5%

2.3%

6.1%

3.1%

0.8%

0% 10% 20%

一緒に行う家族・仲間がいない

多忙により行う時間がない

行う機会がない

加齢や体力の衰えから

体が弱いため

経済的な負担が大きい

身近によい指導者がいない

近隣に利便性のよい施設や活…

関心がない

その他

無回答

北部地域 (n=131)

※問１で「１～５」と回答した方

過去１年間にスポーツを行わなかった理由 × 現在の居住地域

4.1%

6.8%

6.8%

5.4%

4.1%

2.7%

1.4%

2.7%

1.4%

9.5%

0.0%

0% 10% 20%

一緒に行う家族・仲間がいない

多忙により行う時間がない

行う機会がない

加齢や体力の衰えから

体が弱いため

経済的な負担が大きい

身近によい指導者がいない

近隣に利便性のよい施設や活動…

関心がない

その他

無回答

中央部地域 (n=74)

※問１で「１～５」と回答した方

過去１年間にスポーツを行わなかった理由 × 現在の居住地域
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  東部地域 西部地域 南部地域 北部地域 中央部地域 無回答 

一緒に行う家族・仲間がいない 3 6 11 7 3 0 

多忙により行う時間がない 17 12 25 17 5 1 

行う機会がない 12 12 26 16 5 0 

加齢や体力の衰えから 2 3 8 4 4 0 

体が弱いため 2 5 2 2 3 0 

経済的な負担が大きい 2 0 4 1 2 0 

身近によい指導者がいない 1 0 1 2 1 0 

近隣に利便性のよい施設や活

動場所がない 
1 5 4 3 2 0 

関心がない 5 5 7 8 1 0 

その他 5 6 10 4 7 1 

無回答 0 1 0 1 0 0 

サンプル数 134 137 208 131 74 7 
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問 2：今後、スポーツをどのような観点で行いたいと思いますか×問 3：今後、行ってみたい（継

続したい）スポーツ種目 

主に健康づくりや主に余暇を楽しむものとしてスポーツを行いたいと思う人にとって、今後、
行ってみたいスポーツの種目は「ウォーキング・散歩」がそれぞれ 60.5％、39.6％と最も高か
った。 

なお、主に競技スポーツとしてスポーツを行いたいと思う人にとっては「競技スポーツ（球
技）」が 76.5％で最も高かった。 

 

 

 

  

9.4%

22.1%

76.5%

0.0%

1.0%

5.2%

5.9%

0.0%

20.2%

14.9%

29.4%

0.0%

60.5%

39.6%

17.6%

7.1%

42.4%

24.7%

5.9%

28.6%

11.4%

26.6%

17.6%

0.0%

20.8%

14.9%

5.9%

14.3%

8.4%

6.5%

0.0%

0.0%

8.6%

16.2%

5.9%

0.0%

4.9%

14.3%

17.6%

0.0%

5.7%

9.1%

11.8%

42.9%

1.0%

1.3%

0.0%

21.4%

主に健康づくりとして (n=491)

主に余暇を楽しむものとして

(n=154)

主に競技スポーツとして (n=17)

その他 (n=14)

0% 20% 40% 60% 80%

競技スポーツ（球技）

競技スポーツ（球技以外）

ジョギング・ランニング

ウォーキング・散歩

ラジオ体操・ストレッチ・ヨガ等

ゴルフ（練習場含む）

水泳・水中エクササイズ

ダンス・フィットネスダンス等

グラウンドゴルフ・ゲートボール

スケート・スキー・スノーボード

その他

無回答

今後、スポーツをどのような観点で行いたいと思いますか × 今後、行ってみたい（継続したい）スポーツ種目

※問１で「１～５」と回答した方
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主に健康

づくりとして 

主に余暇

を楽しむも

のとして 

主に競技

スポーツと

して 

その他 無回答 

競技スポーツ（球技） 46 34 13 0 1 

競技スポーツ（球技以外） 5 8 1 0 0 

ジョギング・ランニング 99 23 5 0 0 

ウォーキング・散歩 297 61 3 1 3 

ラジオ体操・ストレッチ・ヨガ等 208 38 1 4 5 

ゴルフ（練習場含む） 56 41 3 0 0 

水泳・水中エクササイズ 102 23 1 2 0 

ダンス・フィットネスダンス等 41 10 0 0 0 

グラウンドゴルフ・ゲートボール 42 25 1 0 0 

スケート・スキー・スノーボード 24 22 3 0 0 

その他 28 14 2 6 1 

無回答 5 2 0 3 9 

サンプル数 491 154 17 14 15 
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問 2：今後、スポーツをどのような観点で行いたいと思いますか×問 4：今後、参加してみたい

（継続したい）スポーツ活動×F2：年齢 

各世代とも、主に健康づくりとして、主に余暇を楽しむものとしてスポーツを行いたいと思う
人にとって、今後、参加してみたいスポーツ活動は「ウォーキング・ハイキング等の野外活動」
が最も高かった。 

 

 

 

  

主に健康

づくりとし

て 

主に余暇

を楽しむ

ものとして 

主に競技

スポーツと

して 

その他 無回答 

ライフスポーツ市民大会等のスポーツ活動    7 4 1 0 0 

選手対象の競技会等のスポーツ活動 2 4 2 0 0 

運動会・球技大会等の地域スポーツ活動 3 5 1 0 0 

ウォーキング・ハイキング等の野外活動 10 5 1 0 0 

スポーツテストなどの体力づくりのための活動 4 1 1 0 0 

参加したいとは思わない 16 16 2 1 0 

無回答 0 0 0 0 0 

サンプル数 34 30 6 1 0 

 

  

20.6%

13.3%

16.7%

0.0%

5.9%

13.3%

33.3%

0.0%

8.8%

16.7%

16.7%

0.0%

29.4%

16.7%

16.7%

0.0%

11.8%

3.3%

16.7%

0.0%

47.1%

53.3%

33.3%

100.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

主に健康づくりとして (n=34)

主に余暇を楽しむものとして

(n=30)

主に競技スポーツとして (n=6)

その他 (n=1)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ライフスポーツ市民大会等のスポーツ活動

選手対象の競技会等のスポーツ活動

運動会・球技大会等の地域スポーツ活動

ウォーキング・ハイキング等の野外活動

スポーツテストなどの体力づくりのための活動

参加したいとは思わない

無回答

今後、スポーツをどのような観点で行いたいと思いますか × 今後、参加してみたい（継続したい）スポーツ活動

20代 (n=71)
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主に健康

づくりとし

て 

主に余暇

を楽しむ

ものとして 

主に競技

スポーツと

して 

その他 無回答 

ライフスポーツ市民大会等のスポーツ活動    4 6 1 0 0 

選手対象の競技会等のスポーツ活動 2 0 1 0 0 

運動会・球技大会等の地域スポーツ活動 4 5 2 0 0 

ウォーキング・ハイキング等の野外活動 15 6 1 1 0 

スポーツテストなどの体力づくりのための活動 5 3 1 0 0 

参加したいとは思わない 17 11 0 2 1 

無回答 0 0 0 0 0 

サンプル数 42 27 3 3 1 

 

  

9.5%

22.2%

33.3%

0.0%

4.8%

0.0%

33.3%

0.0%

9.5%

18.5%

66.7%

0.0%

35.7%

22.2%

33.3%

33.3%

11.9%

11.1%

33.3%

0.0%

40.5%

40.7%

0.0%

66.7%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

主に健康づくりとして (n=42)

主に余暇を楽しむものとして (n=27)

主に競技スポーツとして (n=3)

その他 (n=3)

0% 20% 40% 60% 80%

ライフスポーツ市民大会等のスポーツ活動

選手対象の競技会等のスポーツ活動

運動会・球技大会等の地域スポーツ活動

ウォーキング・ハイキング等の野外活動

スポーツテストなどの体力づくりのための活動

参加したいとは思わない

無回答

今後、スポーツをどのような観点で行いたいと思いますか × 今後、参加してみたい（継続したい）スポーツ活動

30代 (n=76)
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主に健康

づくりとして 

主に余暇

を楽しむも

のとして 

主に競技

スポーツと

して 

その他 無回答 

ライフスポーツ市民大会等のスポーツ活動 5 4 2 0 0 

選手対象の競技会等のスポーツ活動 2 2 1 0 0 

運動会・球技大会等の地域スポーツ活動 4 2 0 0 0 

ウォーキング・ハイキング等の野外活動 31 7 1 0 0 

スポーツテストなどの体力づくりのための活動 6 1 0 1 0 

参加したいとは思わない 30 6 0 2 0 

無回答 0 0 0 0 0 

サンプル数 68 19 2 3 0 

 

  

7.4%

21.1%

100.0%

0.0%

2.9%

10.5%

50.0%

0.0%

5.9%

10.5%

0.0%

0.0%

45.6%

36.8%

50.0%

0.0%

8.8%

5.3%

0.0%

33.3%

44.1%

31.6%

0.0%

66.7%

主に健康づくりとして (n=68)

主に余暇を楽しむものとして (n=19)

主に競技スポーツとして (n=2)

その他 (n=3)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ライフスポーツ市民大会等のスポーツ活動

選手対象の競技会等のスポーツ活動

運動会・球技大会等の地域スポーツ活動

ウォーキング・ハイキング等の野外活動

スポーツテストなどの体力づくりのための活動

参加したいとは思わない

今後、スポーツをどのような観点で行いたいと思いますか × 今後、参加してみたい（継続したい）スポーツ活動

40代 (n=92)
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主に健康

づくりとして 

主に余暇

を楽しむも

のとして 

主に競技

スポーツと

して 

その他 無回答 

ライフスポーツ市民大会等のスポーツ活動    9 8 1 0 0 

選手対象の競技会等のスポーツ活動 3 3 1 0 0 

運動会・球技大会等の地域スポーツ活動 7 6 0 0 0 

ウォーキング・ハイキング等の野外活動 54 13 1 0 0 

スポーツテストなどの体力づくりのための活動 14 2 0 0 0 

参加したいとは思わない 23 5 0 1 0 

無回答 1 1 0 0 1 

サンプル数 91 31 2 1 1 

 

 

  

9.9%

25.8%

50.0%

0.0%

3.3%

9.7%

50.0%

0.0%

7.7%

19.4%

0.0%

0.0%

59.3%

41.9%

50.0%

0.0%

15.4%

6.5%

0.0%

0.0%

25.3%

16.1%

0.0%

100.0%

1.1%

3.2%

0.0%

0.0%

主に健康づくりとして (n=91)

主に余暇を楽しむものとして (n=31)

主に競技スポーツとして (n=2)

その他 (n=1)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ライフスポーツ市民大会等のスポーツ活動

選手対象の競技会等のスポーツ活動

運動会・球技大会等の地域スポーツ活動

ウォーキング・ハイキング等の野外活動

スポーツテストなどの体力づくりのための活動

参加したいとは思わない

無回答

今後、スポーツをどのような観点で行いたいと思いますか × 今後、参加してみたい（継続したい）スポーツ活動

50代 (n=126)
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主に健康

づくりとし

て 

主に余暇

を楽しむ

ものとして 

主に競技

スポーツと

して 

その他 無回答 計 

ライフスポーツ市民大会等のスポーツ活動    9 4 0 0 0 13 

選手対象の競技会等のスポーツ活動 4 2 0 0 0 6 

運動会・球技大会等の地域スポーツ活動 11 6 0 0 0 17 

ウォーキング・ハイキング等の野外活動 64 12 0 1 2 79 

スポーツテストなどの体力づくりのための活動 19 1 0 0 0 20 

参加したいとは思わない 32 2 1 1 0 36 

無回答 5 0 0 0 0 5 

サンプル数 118 21 1 2 2 144 

 

  

7.6%

19.0%

0.0%

0.0%

3.4%

9.5%

0.0%

0.0%

9.3%

28.6%

0.0%

0.0%

54.2%

57.1%

0.0%

50.0%

16.1%

4.8%

0.0%

0.0%

27.1%

9.5%

100.0%

50.0%

4.2%

0.0%

0.0%

0.0%

主に健康づくりとして (n=118)

主に余暇を楽しむものとして (n=21)

主に競技スポーツとして (n=1)

その他 (n=2)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ライフスポーツ市民大会等のスポーツ活動

選手対象の競技会等のスポーツ活動

運動会・球技大会等の地域スポーツ活動

ウォーキング・ハイキング等の野外活動

スポーツテストなどの体力づくりのための活動

参加したいとは思わない

無回答

今後、スポーツをどのような観点で行いたいと思いますか × 今後、参加してみたい（継続したい）スポーツ活動

60代 (n=144)
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主に健康

づくりとして 

主に余暇

を楽しむも

のとして 

主に競技

スポーツと

して 

その他 無回答 

ライフスポーツ市民大会等のスポーツ活動    11 2 1 0 0 

選手対象の競技会等のスポーツ活動 1 0 1 0 0 

運動会・球技大会等の地域スポーツ活動 22 11 0 0 0 

ウォーキング・ハイキング等の野外活動 82 10 2 0 1 

スポーツテストなどの体力づくりのための活動 17 1 0 0 0 

参加したいとは思わない 29 4 0 4 5 

無回答 7 2 0 0 4 

サンプル数 135 25 3 4 10 

 

 

  

8.1%

8.0%

33.3%

0.0%

0.7%

0.0%

33.3%

0.0%

16.3%

44.0%

0.0%

0.0%

60.7%

40.0%

66.7%

0.0%

12.6%

4.0%

0.0%

0.0%

21.5%

16.0%

0.0%

100.0%

5.2%

8.0%

0.0%

0.0%

主に健康づくりとして (n=135)

主に余暇を楽しむものとして (n=25)

主に競技スポーツとして (n=3)

その他 (n=4)

0% 50% 100% 150%

ライフスポーツ市民大会等のスポーツ活動

選手対象の競技会等のスポーツ活動

運動会・球技大会等の地域スポーツ活動

ウォーキング・ハイキング等の野外活動

スポーツテストなどの体力づくりのための活動

参加したいとは思わない

無回答

今後、スポーツをどのような観点で行いたいと思いますか × 今後、参加してみたい（継続したい）スポーツ活動

70歳以上 (n=177)
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問 2：今後、スポーツをどのような観点で行いたいと思いますか×問 5：市民のスポーツ活動を普

及推進させるためには、どのような取組みの充実を期待しますか 

主に健康づくりとしてスポーツを行いたいと思う人にとって、市民のスポーツ活動を普及推進
させるためには「健康・体力相談体制の整備」の充実が 32.8％で最も高く、次いで「各種スポ
ーツ大会・教室の開催」が 29.9％、「各種スポーツ施設及び学校開放体育施設の整備」「スポ
ーツ情報に関する広報活動」が 26.9％となった。 

主に余暇を楽しむものとしてスポーツを行いたいと思う人にとって、「各種スポーツ施設及
び学校開放体育施設の整備」が 42.9％で最も高く、次いで「各種スポーツ大会・教室の開催」
が 33.1％、「スポーツ情報に関する広報活動」が 31.2％となった。 

主に競技スポーツとして行いたいと思う人にとって、「各種スポーツ大会・教室の開催」「各
種スポーツ施設及び学校開放体育施設の整備」「地域のクラブやチームの育成」が 41.2％と高
かった。 

 

 

 

 

 

29.9%

26.9%

26.9%

11.4%

11.8%

11.8%

32.8%

17.9%

3.3%

2.4%

0% 20% 40% 60%

各種スポーツ大会・教室の開催

各種スポーツ施設及び学校開放体育施設の整備

スポーツ情報に関する広報活動

地域のクラブやチームの育成

スポーツ指導者の養成

スポーツボランティアの支援

健康・体力相談体制の整備

特になし

その他

無回答

主に健康づくりとして (n=491)

※問１で「１～５」と回答した方

今後、スポーツをどのような観点で行いたいと思いますか × 市民のスポーツ活動を普及推進させるた

めには、どのような取組みの充実を期待しますか

33.1%

42.9%

31.2%

21.4%

14.9%

11.0%

15.6%

11.7%

2.6%

1.3%

0% 20% 40% 60%

各種スポーツ大会・教室の開催

各種スポーツ施設及び学校開放体育施設の整備

スポーツ情報に関する広報活動

地域のクラブやチームの育成

スポーツ指導者の養成

スポーツボランティアの支援

健康・体力相談体制の整備

特になし

その他

無回答

主に余暇を楽しむものとして (n=154)

※問１で「１～５」と回答した方

今後、スポーツをどのような観点で行いたいと思いますか × 市民のスポーツ活動を普及推進させるた

めには、どのような取組みの充実を期待しますか
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主に健康

づくりとして 

主に余暇

を楽しむも

のとして 

主に競技

スポーツと

して 

その他 無回答 

各種スポーツ大会・教室の開催 147 51 7 1 1 

各種スポーツ施設及び学校開放体育施設の整備 132 66 7 3 1 

スポーツ情報に関する広報活動 132 48 3 0 0 

地域のクラブやチームの育成 56 33 7 2 0 

スポーツ指導者の養成 58 23 3 0 0 

スポーツボランティアの支援 58 17 3 0 1 

健康・体力相談体制の整備 161 24 2 1 3 

特になし 88 18 1 9 3 

その他 16 4 0 2 0 

無回答 12 2 0 0 7 

サンプル数 491 154 17 14 15 

 

  

41.2%

41.2%

17.6%

41.2%

17.6%

17.6%

11.8%

5.9%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60%

各種スポーツ大会・教室の開催

各種スポーツ施設及び学校開放体育施設の整備

スポーツ情報に関する広報活動

地域のクラブやチームの育成

スポーツ指導者の養成

スポーツボランティアの支援

健康・体力相談体制の整備

特になし

その他

無回答

主に競技スポーツとして (n=17)

※問１で「１～５」と回答した方

今後、スポーツをどのような観点で行いたいと思いますか × 市民のスポーツ活動を普及推進させるた

めには、どのような取組みの充実を期待しますか

7.1%

21.4%

0.0%

14.3%

0.0%

0.0%

7.1%

64.3%

14.3%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

各種スポーツ大会・教室の開催

各種スポーツ施設及び学校開放体育施設の整備

スポーツ情報に関する広報活動

地域のクラブやチームの育成

スポーツ指導者の養成

スポーツボランティアの支援

健康・体力相談体制の整備

特になし

その他

無回答

その他 (n=14)

※問１で「１～５」と回答した方

今後、スポーツをどのような観点で行いたいと思いますか × 市民のスポーツ活動を普及推進させるた

めには、どのような取組みの充実を期待しますか
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問 3：今後、行ってみたい（継続したい）スポーツ種目問×F2：年齢 

30 代以上の各世代とも、「ウォーキング・散歩」のニーズが最も高く、次いで「ラジオ体
操・ストレッチ・ヨガ等」となった。そのほか、20代～60代では「水泳・水中エクササイズ」
「ジョギング・ランニング」へのニーズも高かった。 

 

 

 

 

 

33.8%

4.2%

28.2%

26.8%

29.6%

12.7%

19.7%

8.5%

2.8%

16.9%

8.5%

0.0%

0% 20% 40%

競技スポーツ（球技）

競技スポーツ（球技以外）

ジョギング・ランニング

ウォーキング・散歩

ラジオ体操・ストレッチ・ヨガ等

ゴルフ（練習場含む）

水泳・水中エクササイズ

ダンス・フィットネスダンス等

グラウンドゴルフ・ゲートボール

スケート・スキー・スノーボード

その他

無回答

20代 (n=71) 今後、行ってみたい（継続したい）スポーツ種目 × 年齢

22.4%

2.6%

25.0%

38.2%

34.2%

18.4%

28.9%

18.4%

0.0%

14.5%

14.5%

1.3%

0% 20% 40%

競技スポーツ（球技）

競技スポーツ（球技以外）

ジョギング・ランニング

ウォーキング・散歩

ラジオ体操・ストレッチ・ヨガ等

ゴルフ（練習場含む）

水泳・水中エクササイズ

ダンス・フィットネスダンス等

グラウンドゴルフ・ゲートボール

スケート・スキー・スノーボード

その他

無回答

30代 (n=76) 今後、行ってみたい（継続したい）スポーツ種目 × 年齢
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15.2%

3.3%

25.0%

47.8%

37.0%

13.0%

18.5%

5.4%

2.2%

12.0%

10.9%

2.2%

0% 20% 40% 60%

競技スポーツ（球技）

競技スポーツ（球技以外）

ジョギング・ランニング

ウォーキング・散歩

ラジオ体操・ストレッチ・ヨガ等

ゴルフ（練習場含む）

水泳・水中エクササイズ

ダンス・フィットネスダンス等

グラウンドゴルフ・ゲートボール

スケート・スキー・スノーボード

その他

無回答

40代 (n=92) 今後、行ってみたい（継続したい）スポーツ種目 × 年齢

14.3%

3.2%

18.3%

51.6%

42.9%

17.5%

19.8%

11.1%

4.8%

6.3%

7.1%

0.8%

0% 20% 40% 60%

競技スポーツ（球技）

競技スポーツ（球技以外）

ジョギング・ランニング

ウォーキング・散歩

ラジオ体操・ストレッチ・ヨガ等

ゴルフ（練習場含む）

水泳・水中エクササイズ

ダンス・フィットネスダンス等

グラウンドゴルフ・ゲートボール

スケート・スキー・スノーボード

その他

無回答

50代 (n=126) 今後、行ってみたい（継続したい）スポーツ種目 × 年齢

8.3%

1.4%

13.2%

64.6%

36.8%

14.6%

22.9%

4.9%

11.8%

3.5%

5.6%

2.8%

0% 20% 40% 60% 80%

競技スポーツ（球技）

競技スポーツ（球技以外）

ジョギング・ランニング

ウォーキング・散歩

ラジオ体操・ストレッチ・ヨガ等

ゴルフ（練習場含む）

水泳・水中エクササイズ

ダンス・フィットネスダンス等

グラウンドゴルフ・ゲートボール

スケート・スキー・スノーボード

その他

無回答

60代 (n=144) 今後、行ってみたい（継続したい）スポーツ種目 × 年齢
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  20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 70 歳以上 無回答 

競技スポーツ（球技） 24 17 14 18 12 9 0 

競技スポーツ（球技以外） 3 2 3 4 2 0 0 

ジョギング・ランニング 20 19 23 23 19 21 2 

ウォーキング・散歩 19 29 44 65 93 113 2 

ラジオ体操・ストレッチ・ヨガ等 21 26 34 54 53 68 0 

ゴルフ（練習場含む） 9 14 12 22 21 20 2 

水泳・水中エクササイズ 14 22 17 25 33 17 0 

ダンス・フィットネスダンス等 6 14 5 14 7 5 0 

グラウンドゴルフ・ゲートボール 2 0 2 6 17 41 0 

スケート・スキー・スノーボード 12 11 11 8 5 2 0 

その他 6 11 10 9 8 7 0 

無回答 0 1 2 1 4 10 1 

サンプル数 71 76 92 126 144 177 5 

 

 

  

5.1%

0.0%

11.9%

63.8%

38.4%

11.3%

9.6%

2.8%

23.2%

1.1%

4.0%

5.6%

0% 20% 40% 60% 80%

競技スポーツ（球技）

競技スポーツ（球技以外）

ジョギング・ランニング

ウォーキング・散歩

ラジオ体操・ストレッチ・ヨガ等

ゴルフ（練習場含む）

水泳・水中エクササイズ

ダンス・フィットネスダンス等

グラウンドゴルフ・ゲートボール

スケート・スキー・スノーボード

その他

無回答

70歳以上 (n=177) 今後、行ってみたい（継続したい）スポーツ種目 × 年齢



89 

 

問 5：市民のスポーツ活動を普及推進させるためには、どのような取組みの充実を期待しますか

×問 1：過去１年間にスポーツ（15分以上）をどの程度行いましたか×F2：年齢 

過去１年間に運動・スポーツを全く行わなかった 30代、40代、50代については、「スポーツ
情報に関する広報活動」の充実へのニーズが高かった。 

 

 

  

週に３日

以上（年

151 日以

上） 

週に１～

２日（年

51 日 ～

150 日） 

月に１～

３日（年

12 日 ～

50 日） 

3か月に１

～ ２ 日

（年 4 日

～11日） 

年に１～

３日 

全く行わな

かった 
無回答 

各種スポーツ大会・教室の開催 8 7 1 5 1 3 0 

各種スポーツ施設及び学校開放体育施設

の整備 
6 9 8 3 3 2 0 

スポーツ情報に関する広報活動 5 3 2 3 2 2 0 

地域のクラブやチームの育成 3 4 2 1 0 2 0 

スポーツ指導者の養成 3 2 2 3 0 1 0 

スポーツボランティアの支援 1 1 1 1 2 2 0 

健康・体力相談体制の整備 3 2 3 1 1 2 0 

特になし 0 1 0 1 1 6 0 

その他 0 0 0 1 0 1 0 

無回答 0 0 0 0 0 0 0 

サンプル数 12 13 12 10 9 15 0 

  

66.7%

53.8%

8.3%

50.0%

11.1%

20.0%

50.0%

69.2%

66.7%

30.0%

33.3%

13.3%

41.7%

23.1%

16.7%

30.0%

22.2%

13.3%

25.0%

30.8%

16.7%

10.0%

0.0%

13.3%

25.0%

15.4%

16.7%

30.0%

0.0%

6.7%

8.3%

7.7%

8.3%

10.0%

22.2%

13.3%

25.0%

15.4%

25.0%

10.0%

11.1%

13.3%

0.0%

7.7%

0.0%

10.0%

11.1%

40.0%

0.0%

0.0%

0.0%

10.0%

0.0%

6.7%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

週に３日以上（年151日以上） (n=12)

週に１～２日（年51日～150日） (n=13)

月に１～３日（年12日～50日） (n=12)

3か月に１～２日（年4日～11日） (n=10)

年に１～３日 (n=9)

全く行わなかった (n=15)

0% 20% 40% 60% 80%

各種スポーツ大会・教室の開催

各種スポーツ施設及び学校開放体育施設の整備

スポーツ情報に関する広報活動

地域のクラブやチームの育成

スポーツ指導者の養成

スポーツボランティアの支援

健康・体力相談体制の整備

特になし

その他

無回答

過去１年間に１５分以上のスポーツをどの程度行いましたか × 市民のスポーツ活動を普及推進させるためには、どのような取組み

の充実を期待しますか20代 (n=71)
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週に３日

以上（年

151 日以

上） 

週に１～

２日（年

51 日～

150 日） 

月に１～

３日（年

12 日～

50 日） 

3 か月に

１～２日

（年 4日

～ 11

日） 

年に１～

３日 

全 く 行 わ

なかった 
無回答 

各種スポーツ大会・教室の開催 0 5 7 4 4 9 0 

各種スポーツ施設及び学校開放体育施設

の整備 
2 5 8 3 5 7 0 

スポーツ情報に関する広報活動 0 4 4 1 3 6 0 

地域のクラブやチームの育成 0 6 1 1 0 3 0 

スポーツ指導者の養成 1 1 1 0 0 2 0 

スポーツボランティアの支援 0 1 1 1 0 2 0 

健康・体力相談体制の整備 0 0 2 2 0 2 0 

特になし 0 3 3 2 1 5 0 

その他 1 0 2 0 1 0 0 

無回答 0 0 0 0 0 0 0 

サンプル数 4 13 18 9 10 22 0 

 

 

0.0%

38.5%

38.9%

44.4%

40.0%

40.9%

50.0%

38.5%

44.4%

33.3%

50.0%

31.8%

0.0%

30.8%

22.2%

11.1%

30.0%

27.3%

0.0%

46.2%

5.6%

11.1%

0.0%

13.6%

25.0%

7.7%

5.6%

0.0%

0.0%

9.1%

0.0%

7.7%

5.6%

11.1%

0.0%

9.1%

0.0%

0.0%

11.1%

22.2%

0.0%

9.1%

0.0%

23.1%

16.7%

22.2%

10.0%

22.7%

25.0%

0.0%

11.1%

0.0%

10.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

週に３日以上（年151日以上） (n=4)

週に１～２日（年51日～150日） (n=13)

月に１～３日（年12日～50日） (n=18)

3か月に１～２日（年4日～11日） (n=9)

年に１～３日 (n=10)

全く行わなかった (n=22)

0% 20% 40% 60%

各種スポーツ大会・教室の開催

各種スポーツ施設及び学校開放体育施設の整備

スポーツ情報に関する広報活動

地域のクラブやチームの育成

スポーツ指導者の養成

スポーツボランティアの支援

健康・体力相談体制の整備

特になし

その他

無回答

過去１年間に１５分以上のスポーツをどの程度行いましたか × 市民のスポーツ活動を普及推進させるためには、どのような取組みの充実を期

待しますか30代 (n=76)
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週に３日

以上（年

151 日以

上） 

週に１～

２日（年

51 日～

150 日） 

月に１～

３日（年

12 日～

50 日） 

3 か月に

１～２日

（年 4日

～ 11

日） 

年に１～

３日 

全 く 行 わ

なかった 
無回答 

各種スポーツ大会・教室の開催 2 10 5 3 5 6 0 

各種スポーツ施設及び学校開放体育施設の整備 4 12 7 6 4 6 0 

スポーツ情報に関する広報活動 4 7 3 4 3 12 0 

地域のクラブやチームの育成 3 3 5 1 2 0 0 

スポーツ指導者の養成 4 3 0 2 0 1 0 

スポーツボランティアの支援 2 4 3 2 0 1 0 

健康・体力相談体制の整備 3 2 3 1 3 5 0 

特になし 1 1 2 0 1 9 0 

その他 1 1 0 0 0 1 0 

無回答 0 0 0 0 0 1 0 

サンプル数 10 19 15 8 11 29 0 

 

 

20.0%

52.6%

33.3%

37.5%

45.5%

20.7%

40.0%

63.2%

46.7%

75.0%

36.4%

20.7%

40.0%

36.8%

20.0%

50.0%

27.3%

41.4%

30.0%

15.8%

33.3%

12.5%

18.2%

0.0%

40.0%

15.8%

0.0%

25.0%

0.0%

3.4%

20.0%

21.1%

20.0%

25.0%

0.0%

3.4%

30.0%

10.5%

20.0%

12.5%

27.3%

17.2%

10.0%

5.3%

13.3%

0.0%

9.1%

31.0%

10.0%

5.3%

0.0%

0.0%

0.0%

3.4%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

3.4%

週に３日以上（年151日以上） (n=10)

週に１～２日（年51日～150日） (n=19)

月に１～３日（年12日～50日） (n=15)

3か月に１～２日（年4日～11日） (n=8)

年に１～３日 (n=11)

全く行わなかった (n=29)

0% 20% 40% 60% 80%

各種スポーツ大会・教室の開催

各種スポーツ施設及び学校開放体育施設の整備

スポーツ情報に関する広報活動

地域のクラブやチームの育成

スポーツ指導者の養成

スポーツボランティアの支援

健康・体力相談体制の整備

特になし

その他

無回答

過去１年間に１５分以上のスポーツをどの程度行いましたか × 市民のスポーツ活動を普及推進させるためには、どのような取組みの充実

を期待しますか40代 (n=92)
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週に３日

以上（年

151 日以

上） 

週に１～

２日（年

51 日～

150 日） 

月に１～

３日（年

12 日～

50 日） 

3 か月に

１～２日

（年 4日

～ 11

日） 

年に１～

３日 

全 く 行 わ

なかった 
無回答 

各種スポーツ大会・教室の開催 15 9 10 1 5 9 0 

各種スポーツ施設及び学校開放体育施設の整備 10 9 10 2 3 5 0 

スポーツ情報に関する広報活動 15 6 5 3 3 14 0 

地域のクラブやチームの育成 5 7 5 1 0 2 0 

スポーツ指導者の養成 11 4 1 2 2 2 0 

スポーツボランティアの支援 5 4 1 2 2 4 0 

健康・体力相談体制の整備 11 7 5 3 5 7 0 

特になし 4 1 1 1 2 7 0 

その他 0 0 0 1 0 2 0 

無回答 0 0 0 0 0 0 1 

サンプル数 31 21 19 8 11 35 1 

48.4%

42.9%

52.6%

12.5%

45.5%

25.7%

32.3%

42.9%

52.6%

25.0%

27.3%

14.3%

48.4%

28.6%

26.3%

37.5%

27.3%

40.0%

16.1%

33.3%

26.3%

12.5%

0.0%

5.7%

35.5%

19.0%

5.3%

25.0%

18.2%

5.7%

16.1%

19.0%

5.3%

25.0%

18.2%

11.4%

35.5%

33.3%

26.3%

37.5%

45.5%

20.0%

12.9%

4.8%

5.3%

12.5%

18.2%

20.0%

0.0%

0.0%

0.0%

12.5%

0.0%

5.7%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

週に３日以上（年151日以上） (n=31)

週に１～２日（年51日～150日） (n=21)

月に１～３日（年12日～50日） (n=19)

3か月に１～２日（年4日～11日） (n=8)

年に１～３日 (n=11)

全く行わなかった (n=35)

0% 20% 40% 60%

各種スポーツ大会・教室の開催

各種スポーツ施設及び学校開放体育施設の整備

スポーツ情報に関する広報活動

地域のクラブやチームの育成

スポーツ指導者の養成

スポーツボランティアの支援

健康・体力相談体制の整備

特になし

その他

無回答

過去１年間に１５分以上のスポーツをどの程度行いましたか × 市民のスポーツ活動を普及推進させるためには、どのような取組みの充実を期

待しますか50代 (n=126)
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週に３日

以上（年

151 日以

上） 

週に１～

２日（年

51 日～

150 日） 

月に１～

３日（年

12 日～

50 日） 

3 か月に

１～２日

（年 4日

～ 11

日） 

年に１～

３日 

全 く 行 わ

なかった 
無回答 

各種スポーツ大会・教室の開催 13 19 3 0 1 8 0 

各種スポーツ施設及び学校開放体育施設の整備 9 15 4 5 0 6 0 

スポーツ情報に関する広報活動 12 14 3 4 1 4 0 

地域のクラブやチームの育成 3 4 3 0 1 5 0 

スポーツ指導者の養成 4 5 2 3 1 4 0 

スポーツボランティアの支援 4 5 1 0 0 3 0 

健康・体力相談体制の整備 13 14 5 4 3 10 0 

特になし 4 4 2 0 3 12 0 

その他 5 0 1 0 0 1 0 

無回答 0 0 1 1 0 5 0 

サンプル数 39 39 12 10 8 36 0 

 

33.3%

48.7%

25.0%

0.0%

12.5%

22.2%

23.1%

38.5%

33.3%

50.0%

0.0%

16.7%

30.8%

35.9%

25.0%

40.0%

12.5%

11.1%

7.7%

10.3%

25.0%

0.0%

12.5%

13.9%

10.3%

12.8%

16.7%

30.0%

12.5%

11.1%

10.3%

12.8%

8.3%

0.0%

0.0%

8.3%

33.3%

35.9%

41.7%

40.0%

37.5%

27.8%

10.3%

10.3%

16.7%

0.0%

37.5%

33.3%

12.8%

0.0%

8.3%

0.0%

0.0%

2.8%

0.0%

0.0%

8.3%

10.0%

0.0%

13.9%

週に３日以上（年151日以上） (n=39)

週に１～２日（年51日～150日） (n=39)

月に１～３日（年12日～50日） (n=12)

3か月に１～２日（年4日～11日） (n=10)

年に１～３日 (n=8)

全く行わなかった (n=36)

0% 20% 40% 60%

各種スポーツ大会・教室の開催

各種スポーツ施設及び学校開放体育施設の整備

スポーツ情報に関する広報活動

地域のクラブやチームの育成

スポーツ指導者の養成

スポーツボランティアの支援

健康・体力相談体制の整備

特になし

その他

無回答

過去１年間に１５分以上のスポーツをどの程度行いましたか × 市民のスポーツ活動を普及推進させるためには、どのような取組みの充実を期

待しますか60代 (n=144)
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週に３日

以上（年

151 日以

上） 

週に１～

２日（年

51 日～

150 日） 

月に１～

３日（年

12 日～

50 日） 

3 か月に

１～２日

（年 4日

～ 11

日） 

年に１～

３日 

全 く 行 わ

なかった 
無回答 

各種スポーツ大会・教室の開催 12 8 6 1 0 1 0 

各種スポーツ施設及び学校開放体育施設の整

備 
9 12 3 1 1 4 0 

スポーツ情報に関する広報活動 17 6 3 0 3 1 0 

地域のクラブやチームの育成 15 4 2 2 0 2 0 

スポーツ指導者の養成 4 7 1 0 2 2 0 

スポーツボランティアの支援 9 6 3 1 0 3 0 

健康・体力相談体制の整備 29 22 4 1 3 8 0 

特になし 11 8 3 4 2 13 0 

その他 1 2 0 0 0 0 0 

無回答 5 1 0 0 0 4 1 

サンプル数 67 47 16 7 8 31 1 

  

17.9%

17.0%

37.5%

14.3%

0.0%

3.2%

13.4%

25.5%

18.8%

14.3%

12.5%

12.9%

25.4%

12.8%

18.8%

0.0%

37.5%

3.2%

22.4%

8.5%

12.5%

28.6%

0.0%

6.5%

6.0%

14.9%

6.3%

0.0%

25.0%

6.5%

13.4%

12.8%

18.8%

14.3%

0.0%

9.7%

43.3%

46.8%

25.0%

14.3%

37.5%

25.8%

16.4%

17.0%

18.8%

57.1%

25.0%

41.9%

1.5%

4.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

7.5%

2.1%

0.0%

0.0%

0.0%

12.9%

週に３日以上（年151日以上） (n=67)

週に１～２日（年51日～150日） (n=47)

月に１～３日（年12日～50日） (n=16)

3か月に１～２日（年4日～11日） (n=7)

年に１～３日 (n=8)

全く行わなかった (n=31)

0% 20% 40% 60%

各種スポーツ大会・教室の開催

各種スポーツ施設及び学校開放体育施設の整備

スポーツ情報に関する広報活動

地域のクラブやチームの育成

スポーツ指導者の養成

スポーツボランティアの支援

健康・体力相談体制の整備

特になし

その他

無回答

過去１年間に１５分以上のスポーツをどの程度行いましたか × 市民のスポーツ活動を普及推進させるためには、どのような取組みの充実を

期待しますか70代以上 (n=177)
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問 6：よく利用するスポーツ施設×問 1：過去１年間にスポーツ（15分以上）をどの程度行

いましたか×F2：年齢 

週 1日以上の運動・スポーツを行った人の公共スポーツ施設（市営や県営のグラウンド、体育
館、テニスコートなど）の利用度は、20代が 36.0％、30代が 41.1％、40代が 24.1％、50代が
15.4％、60代が 28.2％、70 歳以上が 25.4％となった。 

 

 

 

  

週に３日

以上（年

151 日以

上） 

週に１～

２日（年

51 日～

150 日） 

月に１～

３日（年

12 日～

50 日） 

3 か月に

１～２日

（年 4日

～ 11

日） 

年に１～

３日 

全 く 行 わ

なかった 
無回答 

公共スポーツ施設（市営や県営のグラ

ウンド、体育館、テニスコートなど） 
3 6 6 3 5 1 0 

学校開放による体育施設（小・中学校

などのグラウンド、体育館など） 
2 3 1 0 0 0 0 

民間スポーツ施設（スポーツジムなど） 5 3 5 3 0 0 0 

特になし 2 1 0 4 4 14 0 

その他 0 0 0 0 0 0 0 

無回答 0 0 0 0 0 0 0 

サンプル数 12 13 12 10 9 15 0 

 

  

25.0%

46.2%

50.0%

30.0%

55.6%

6.7%

16.7%

23.1%

8.3%

41.7%

23.1%

41.7%

30.0%

16.7%

7.7%

40.0%

44.4%

93.3%

週に３日以上（年151日以上） (n=12)

週に１～２日（年51日～150日） (n=13)

月に１～３日（年12日～50日） (n=12)

3か月に１～２日（年4日～11日） (n=10)

年に１～３日 (n=9)

全く行わなかった (n=15)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

公共スポーツ施設（市営や県営のグラウンド、体育館、テニスコートなど）
学校開放による体育施設（小・中学校などのグラウンド、体育館など）
民間スポーツ施設（スポーツジムなど）
特になし
その他
無回答

過去１年間に１５分以上のスポーツをどの程度行いましたか × よく利用するスポーツ施設20代 (n=71)
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週に３日

以上（年

151 日以

上） 

週に１～

２日（年

51 日～

150 日） 

月に１～

３日（年

12 日～

50 日） 

3 か月に

１～２日

（年 4日

～ 11

日） 

年に１～

３日 

全 く 行 わ

なかった 
無回答 

公共スポーツ施設（市営や県営のグラウ

ンド、体育館、テニスコートなど） 
1 6 8 4 4 3 0 

学校開放による体育施設（小・中学校な

どのグラウンド、体育館など） 
0 1 0 0 1 2 0 

民間スポーツ施設（スポーツジムなど） 0 4 4 3 1 1 0 

特になし 2 2 3 2 4 16 0 

その他 1 0 2 0 0 0 0 

無回答 0 0 1 0 0 0 0 

サンプル数 4 13 18 9 10 22 0 

 

  

25.0%

46.2%

44.4%

44.4%

40.0%

13.6%

7.7%

10.0%

9.1%

30.8%

22.2%

33.3%

10.0%

4.5%

50.0%

15.4%

16.7%

22.2%

40.0%

72.7%

25.0%

11.1% 5.6%

週に３日以上（年151日以上） (n=4)

週に１～２日（年51日～150日）

(n=13)

月に１～３日（年12日～50日） (n=18)

3か月に１～２日（年4日～11日） (n=9)

年に１～３日 (n=10)

全く行わなかった (n=22)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

公共スポーツ施設（市営や県営のグラウンド、体育館、テニスコートなど）
学校開放による体育施設（小・中学校などのグラウンド、体育館など）
民間スポーツ施設（スポーツジムなど）
特になし
その他
無回答

過去１年間に１５分以上のスポーツをどの程度行いましたか × よく利用するスポーツ施設30代 (n=76)
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週に３日

以上（年

151 日以

上） 

週に１～

２日（年

51 日～

150 日） 

月に１～

３日（年

12 日～

50 日） 

3 か月に

１～２日

（年 4日

～ 11

日） 

年に１～

３日 

全 く 行 わ

なかった 
無回答 

公共スポーツ施設（市営や県営のグラ

ウンド、体育館、テニスコートなど） 
4 3 5 4 3 5 0 

学校開放による体育施設（小・中学校

などのグラウンド、体育館など） 
0 3 1 0 0 1 0 

民間スポーツ施設（スポーツジムなど） 3 9 1 2 2 0 0 

特になし 1 4 8 2 5 22 0 

その他 2 0 0 0 1 0 0 

無回答 0 0 0 0 0 1 0 

サンプル数 10 19 15 8 11 29 0 

 

  

40.0%

15.8%

33.3%

50.0%

27.3%

17.2%

15.8%

6.7%

3.4%

30.0%

47.4%

6.7%

25.0%

18.2%

10.0%

21.1%

53.3%

25.0%

45.5%

75.9%

20.0%

9.1%

3.4%

週に３日以上（年151日以上） (n=10)

週に１～２日（年51日～150日） (n=19)

月に１～３日（年12日～50日） (n=15)

3か月に１～２日（年4日～11日） (n=8)

年に１～３日 (n=11)

全く行わなかった (n=29)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

公共スポーツ施設（市営や県営のグラウンド、体育館、テニスコートなど）
学校開放による体育施設（小・中学校などのグラウンド、体育館など）
民間スポーツ施設（スポーツジムなど）
特になし
その他
無回答

過去１年間に１５分以上のスポーツをどの程度行いましたか × よく利用するスポーツ施設40代 (n=92)
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週に３日

以上（年

151 日以

上） 

週に１～

２日（年

51 日～

150 日） 

月に１～

３日（年

12 日～

50 日） 

3 か月に

１～２日

（年 4日

～ 11

日） 

年に１～

３日 

全 く 行 わ

なかった 
無回答 

公共スポーツ施設（市営や県営のグラ

ウンド、体育館、テニスコートなど） 
4 4 5 2 1 1 0 

学校開放による体育施設（小・中学校

などのグラウンド、体育館など） 
2 3 1 2 2 0 1 

民間スポーツ施設（スポーツジムなど） 6 8 4 2 1 2 0 

特になし 16 5 7 2 7 30 0 

その他 3 1 2 0 0 2 0 

無回答 0 0 0 0 0 0 0 

サンプル数 31 21 19 8 11 35 1 

 

  

12.9%

19.0%

26.3%

25.0%

9.1%

2.9%

6.5%

14.3%

5.3%

25.0%

18.2%

19.4%

38.1%

21.1%

25.0%

9.1%

5.7%

51.6%

23.8%

36.8%

25.0%

63.6%

85.7%

9.7%

4.8%

10.5%

5.7%

週に３日以上（年151日以上） (n=31)

週に１～２日（年51日～150日） (n=21)

月に１～３日（年12日～50日） (n=19)

3か月に１～２日（年4日～11日） (n=8)

年に１～３日 (n=11)

全く行わなかった (n=35)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

公共スポーツ施設（市営や県営のグラウンド、体育館、テニスコートなど）
学校開放による体育施設（小・中学校などのグラウンド、体育館など）
民間スポーツ施設（スポーツジムなど）
特になし
その他
無回答

過去１年間に１５分以上のスポーツをどの程度行いましたか × よく利用するスポーツ施設50代 (n=126)



99 

 

 

 

 

  

週に３日

以上（年

151 日以

上） 

週に１～

２日（年

51 日～

150 日） 

月に１～

３日（年

12 日～

50 日） 

3 か月に

１～２日

（年 4日

～ 11

日） 

年に１～

３日 

全 く 行 わ

なかった 
無回答 

公共スポーツ施設（市営や県営のグラ

ウンド、体育館、テニスコートなど） 
12 10 3 1 1 0 0 

学校開放による体育施設（小・中学校

などのグラウンド、体育館など） 
2 2 0 1 2 0 0 

民間スポーツ施設（スポーツジムなど） 6 10 4 2 0 0 0 

特になし 17 13 4 5 4 32 0 

その他 1 4 1 1 0 2 0 

無回答 1 0 0 0 1 2 0 

サンプル数 39 39 12 10 8 36 0 

 

  

30.8%

25.6%

25.0%

10.0%

12.5%

5.1%

5.1%

10.0%

25.0%

15.4%

25.6%

33.3%

20.0%

43.6%

33.3%

33.3%

50.0%

50.0%

88.9%

2.6%

10.3%

8.3%

10.0%

5.6%

2.6%

12.5%

5.6%

週に３日以上（年151日以上） (n=39)

週に１～２日（年51日～150日） (n=39)

月に１～３日（年12日～50日） (n=12)

3か月に１～２日（年4日～11日）

(n=10)

年に１～３日 (n=8)

全く行わなかった (n=36)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

公共スポーツ施設（市営や県営のグラウンド、体育館、テニスコートなど）
学校開放による体育施設（小・中学校などのグラウンド、体育館など）
民間スポーツ施設（スポーツジムなど）
特になし
その他
無回答

過去１年間に１５分以上のスポーツをどの程度行いましたか × よく利用するスポーツ施設60代 (n=144)
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週に３日

以上（年

151 日以

上） 

週に１～

２日（年

51 日～

150 日） 

月に１～

３日（年

12 日～

50 日） 

3 か月に

１～２日

（年 4日

～ 11

日） 

年に１～

３日 

全 く 行 わ

なかった 
無回答 

公共スポーツ施設（市営や県営のグラ

ウンド、体育館、テニスコートなど） 
12 17 3 1 1 1 0 

学校開放による体育施設（小・中学校

などのグラウンド、体育館など） 
6 5 4 1 0 1 0 

民間スポーツ施設（スポーツジムなど） 6 5 1 1 0 2 0 

特になし 31 14 6 4 7 21 1 

その他 9 1 1 0 0 1 0 

無回答 3 5 1 0 0 5 0 

サンプル数 67 47 16 7 8 31 1 

 

 

 

  

17.9%

36.2%

18.8%

14.3%

12.5%

3.2%

9.0%

10.6%

25.0%

14.3%

3.2%

9.0%

10.6%

6.3%

14.3%

6.5%

46.3%

29.8%

37.5%

57.1%

87.5%

67.7%

13.4%

2.1%

6.3%

3.2%

4.5%

10.6%

6.3%

16.1%

週に３日以上（年151日以上） (n=67)

週に１～２日（年51日～150日） (n=47)

月に１～３日（年12日～50日） (n=16)

3か月に１～２日（年4日～11日） (n=7)

年に１～３日 (n=8)

全く行わなかった (n=31)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

公共スポーツ施設（市営や県営のグラウンド、体育館、テニスコートなど）
学校開放による体育施設（小・中学校などのグラウンド、体育館など）
民間スポーツ施設（スポーツジムなど）
特になし
その他
無回答

過去１年間に１５分以上のスポーツをどの程度行いましたか × よく利用するスポーツ施設70代 (n=177)
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問 6：よく利用するスポーツ施設×問 8：甲府市が目指すべきスポーツ環境 

「身近で気軽にスポーツができる環境」が７割以上で最も高く、次いで「子どもや高齢者など
が楽しめる環境」が４割以上となった。 

 

 

 

  

公 共 ス ポ ー ツ 施設

（市営や県営のグラウ

ンド、体育館、テニスコ

ートなど） 

学校開放による体育

施設（小・中学校など

のグラウンド、体育館な

ど） 

民間スポーツ施設（ス

ポーツジムなど） 

身近で気軽にスポーツができる環境 114 37 91 

子どもや高齢者などが楽しめる環境 69 26 45 

観戦や応援がしやすい環境 21 6 12 

大会等が効率的に運営できる環境 14 3 7 

スポーツに携わる人への育成支援の環境 8 1 6 

スポーツ団体が盛んに活動できる環境 16 7 5 

スポーツを通じた地域交流や国際交流の環境 12 8 7 

その他 5 1 1 

無回答 0 0 2 

サンプル数 153 51 107 

  

74.5%

72.5%

85.0%

45.1%

51.0%

42.1%

13.7%

11.8%

11.2%

9.2%

5.9%

6.5%

5.2%

2.0%

5.6%

10.5%

13.7%

4.7%

7.8%

15.7%

6.5%

3.3%

2.0%

0.9%

0.0%

0.0%

1.9%

公共スポーツ施設（市営や県営のグラ

ウンド、体育館、テニスコートなど）

(n=153)

学校開放による体育施設（小・中学校

などのグラウンド、体育館など）

(n=51)

民間スポーツ施設（スポーツジムなど）

(n=107)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

身近で気軽にスポーツができる環境

子どもや高齢者などが楽しめる環境

観戦や応援がしやすい環境

大会等が効率的に運営できる環境

スポーツに携わる人への育成支援の環境

スポーツ団体が盛んに活動できる環境

スポーツを通じた地域交流や国際交流の環境

その他

無回答

よく利用するスポーツ施設 × 甲府市が目指すべきスポーツ環境

※問１で「１～５」と回答した方



102 

 

問 7：過去１年間に次の甲府市のスポーツ施設を利用したことがありますか×問 8：甲府市が

目指すべきスポーツ環境 

各施設の利用者とも、「身近で気軽にスポーツができる環境」が最も高く、次いで「子どもや
高齢者などが楽しめる環境」となった。 

 

 

 

 

 

69.4%

49.1%

15.7%

10.2%

7.4%

14.8%

7.4%

0.9%

0.9%

身近で気軽にスポーツができる環境

子どもや高齢者などが楽しめる環境

観戦や応援がしやすい環境

大会等が効率的に運営できる環境

スポーツに携わる人への育成支援の環境

スポーツ団体が盛んに活動できる環境

スポーツを通じた地域交流や国際交流の環境

その他

無回答

0% 20% 40% 60% 80%緑が丘スポーツ公園 (n=108)

過去１年間に次の甲府市のスポーツ施設を利用したことがありますか × 甲府市が目指すべきスポーツ環境

69.6%

47.8%

17.4%

17.4%

4.3%

8.7%

17.4%

0.0%

0.0%

身近で気軽にスポーツができる環境

子どもや高齢者などが楽しめる環境

観戦や応援がしやすい環境

大会等が効率的に運営できる環境

スポーツに携わる人への育成支援の環境

スポーツ団体が盛んに活動できる環境

スポーツを通じた地域交流や国際交流の…

その他

無回答

0% 20% 40% 60% 80%青葉スポーツ広場 (n=23)

過去１年間に次の甲府市のスポーツ施設を利用したことがありますか × 甲府市が目指すべきスポーツ環境
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61.5%

38.5%

15.4%

30.8%

0.0%

30.8%

7.7%

0.0%

0.0%

身近で気軽にスポーツができる環境

子どもや高齢者などが楽しめる環境

観戦や応援がしやすい環境

大会等が効率的に運営できる環境

スポーツに携わる人への育成支援の環境

スポーツ団体が盛んに活動できる環境

スポーツを通じた地域交流や国際交流の…

その他

無回答

0% 20% 40% 60% 80%東下条スポーツ広場 (n=13)

過去１年間に次の甲府市のスポーツ施設を利用したことがありますか × 甲府市が目指すべきスポーツ環境

76.9%

30.8%

7.7%

15.4%

15.4%

15.4%

0.0%

0.0%

0.0%

身近で気軽にスポーツができる環境

子どもや高齢者などが楽しめる環境

観戦や応援がしやすい環境

大会等が効率的に運営できる環境

スポーツに携わる人への育成支援の環境

スポーツ団体が盛んに活動できる環境

スポーツを通じた地域交流や国際交流…

その他

無回答

0% 20% 40% 60% 80%中道スポーツ広場 (n=13)

過去１年間に次の甲府市のスポーツ施設を利用したことがありますか × 甲府市が目指すべきスポーツ環境

80.0%

20.0%

0.0%

20.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

身近で気軽にスポーツができる環境

子どもや高齢者などが楽しめる環境

観戦や応援がしやすい環境

大会等が効率的に運営できる環境

スポーツに携わる人への育成支援の環境

スポーツ団体が盛んに活動できる環境

スポーツを通じた地域交流や国際交流の…

その他

無回答

0% 20% 40% 60% 80%古関・梯スポーツ公園広場 (n=5)

過去１年間に次の甲府市のスポーツ施設を利用したことがありますか × 甲府市が目指すべきスポーツ環境
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80.9%

58.5%

8.5%

5.3%

6.4%

9.6%

12.8%

0.0%

0.0%

身近で気軽にスポーツができる環境

子どもや高齢者などが楽しめる環境

観戦や応援がしやすい環境

大会等が効率的に運営できる環境

スポーツに携わる人への育成支援の環境

スポーツ団体が盛んに活動できる環境

スポーツを通じた地域交流や国際交流の環境

その他

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%
学校開放施設（体育館・グラウンド） (n=94)

過去１年間に次の甲府市のスポーツ施設を利用したことがありますか × 甲府市が目指すべきスポーツ環境

69.3%

48.1%

12.6%

5.7%

3.2%

5.3%

7.6%

4.1%

2.1%

身近で気軽にスポーツができる環境

子どもや高齢者などが楽しめる環境

観戦や応援がしやすい環境

大会等が効率的に運営できる環境

スポーツに携わる人への育成支援の環境

スポーツ団体が盛んに活動できる環境

スポーツを通じた地域交流や国際交流の…

その他

無回答

0% 20% 40% 60% 80%
利用したことがない (n=437)

過去１年間に次の甲府市のスポーツ施設を利用したことがありますか × 甲府市が目指すべきスポーツ環境

79.6%

51.9%

7.4%

3.7%

1.9%

5.6%

7.4%

5.6%

1.9%

身近で気軽にスポーツができる環境

子どもや高齢者などが楽しめる環境

観戦や応援がしやすい環境

大会等が効率的に運営できる環境

スポーツに携わる人への育成支援の環境

スポーツ団体が盛んに活動できる環境

スポーツを通じた地域交流や国際交流の…

その他

無回答

0% 20% 40% 60% 80%
その他 (n=54)

過去１年間に次の甲府市のスポーツ施設を利用したことがありますか × 甲府市が目指すべきスポーツ環境
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緑が丘ス

ポ ー ツ公

園 

青葉スポ

ーツ広場 

東下条ス

ポ ー ツ広

場 

中道スポ

ーツ広場 

古関 ・梯

スポーツ公

園広場 

青沼テニ

ス場 

学校開放

施設（体

育館・グラ

ウンド） 

利用した

ことがない 
その他 

身近で気軽にスポーツが

できる環境 
75 16 8 10 4 0 76 303 43 

子どもや高齢者などが楽

しめる環境 
53 11 5 4 1 0 55 210 28 

観戦や応援がしやすい

環境 
17 4 2 1 0 0 8 55 4 

大会等が効率的に運営

できる環境 
11 4 4 2 1 0 5 25 2 

スポーツに携わる人への

育成支援の環境 
8 1 0 2 0 0 6 14 1 

スポーツ団体が盛んに活

動できる環境 
16 2 4 2 0 0 9 23 3 

スポーツを通じた地域交

流や国際交流の環境 
8 4 1 0 0 0 12 33 4 

その他 1 0 0 0 0 0 0 18 3 

無回答 1 0 0 0 0 0 0 9 1 

サンプル数 108 23 13 13 5 0 94 437 54 
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問 9：緑が丘スポーツ公園施設をどの程度利用しますか×F2：年齢 

緑が丘スポーツ公園施設の年代別の利用状況（年１日以上利用すると回答した者の合計）をみ
ると、70歳以上が 19.2％で最も高く、次いで 30代が 17.1％、20代が 14.1％となった。 

 

 

  20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 70 歳以上 無回答 

週に３日以上（年 151 日以上） 0 0 1 1 2 3 0 

週に１～２日（年 51 日～150日） 0 0 2 0 1 3 0 

月に１～３日（年 12 日～50日） 1 4 1 5 5 9 0 

3 か月に１～２日（年 4日～11 日） 4 2 1 2 1 6 0 

年に１～３日 5 7 6 7 11 13 0 

利用していない 61 63 80 111 122 136 5 

無回答 0 0 1 0 2 7 0 

サンプル数 71 76 92 126 144 177 5 

 

 

  

1.1%

0.8%

1.4%

1.7%

2.2%

0.7%

1.7%

1.4%

5.3%

1.1%

4.0%

3.5%

5.1%

5.6%

2.6%

1.1%

1.6%

0.7%

3.4%

7.0%

9.2%

6.5%

5.6%

7.6%

7.3%

85.9%

82.9%

87.0%

88.1%

84.7%

76.8%

1.1%

1.4%

4.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代 (n=71)

30代 (n=76)

40代 (n=92)

50代 (n=126)

60代 (n=144)

70歳以上 (n=177)

週に３日以上（年151日以上） 週に１～２日（年51日～150日） 月に１～３日（年12日～50日）

3か月に１～２日（年4日～11日） 年に１～３日 利用していない

無回答

緑が丘スポーツ公園施設をどの程度利用しますか × 年齢
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問 9：緑が丘スポーツ公園施設をどの程度利用しますか×F6：居住地域 

緑が丘スポーツ公園施設の居住地域別の利用状況（年１日以上利用すると回答した者の合計）
をみると、北部地域が 16.7％で最も高く、次いで中央部地域が 18.9％、東部地域が 11.9％とな
った。 

 

 

 

  東部地域 西部地域 南部地域 北部地域 中央部地域 無回答 

週に３日以上（年 151 日以上） 0 0 1 5 1 0 

週に１～２日（年 51 日～150日） 0 0 0 4 2 0 

月に１～３日（年 12 日～50日） 1 8 3 7 5 1 

3 か月に１～２日（年 4日～11 日） 1 4 5 5 1 0 

年に１～３日 14 4 12 14 5 0 

利用していない 116 115 186 96 59 6 

無回答 2 6 1 0 1 0 

サンプル数 134 137 208 131 74 7 

 

 

  

0.5%

3.8%

1.4%

3.1%

2.7%

0.7%

5.8%

1.4%

5.3%

6.8%

0.7%

2.9%

2.4%

3.8%

1.4%

10.4%

2.9%

5.8%

10.7%

6.8%

86.6%

83.9%

89.4%

73.3%

79.7%

1.5%

4.4%

0.5%

1.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

東部地域 (n=134)

西部地域 (n=137)

南部地域 (n=208)

北部地域 (n=131)

中央部地域 (n=74)

週に３日以上（年151日以上） 週に１～２日（年51日～150日）
月に１～３日（年12日～50日） 3か月に１～２日（年4日～11日）
年に１～３日 利用していない
無回答

緑が丘スポーツ公園施設をどの程度利用しますか × 現在の居住地域
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問 9：緑が丘スポーツ公園施設をどの程度利用しますか×問 9-1：どのスポーツ種目を行いまし

たか 

緑が丘スポーツ公園施設の利用頻度別にどのスポーツ種目を実施したかをみると、利用頻度が
最も高い週に 3日以上（年 151 日以上）については、「ジョギング・ウォーキング」が 85.7％
で最も高く、次いで「テニス」が 14.3％となった。 

週に 1～2日（年 51日～150 日）については、「ジョギング・ウォーキング」「グラウンドゴ
ルフ」「水泳」が最も高く 16.7％となった。 

月に 1～2日（年 12日～50日）については、「ジョギング・ウォーキング」が 40.0％で最も
高く、次いで「グラウンドゴルフ」が 16.0％となった。 

 

 
 

  

週 に ３日

以上（年

151 日以

上） 

週 に１～

２日（年

51 日 ～

150 日） 

月 に１～

３日（年

12 日 ～

50 日） 

3 か月に１

～ ２ 日

（年 4 日

～11 日） 

年 に１～

３日 

利用してい

ない 
無回答 

ジョギング・ウォーキング 6 1 10 2 14 0 0 

ラジオ体操・ヨガ等 0 0 1 0 0 0 0 

グラウンドゴルフ 0 1 4 4 10 0 0 

サッカー 0 0 1 1 2 0 0 

テニス 1 0 1 2 2 0 0 

陸上競技 0 0 0 0 0 0 0 

野球 0 0 3 0 1 0 0 

ソフトボール 0 0 0 3 3 0 0 

水泳 0 1 0 2 8 0 0 

その他 0 3 5 1 7 0 0 

無回答 0 0 0 1 2 0 0 

サンプル数 7 6 25 16 49 0 0 

85.7%

16.7%

40.0%

12.5%

28.6%

4.0%

16.7%

16.0%

25.0%

20.4%

4.0%

6.3%

4.1%

14.3%

4.0%

12.5%

4.1%

12.0%

2.0%

18.8%

6.1%

16.7%

12.5%

16.3%

50.0%

20.0%

6.3%

14.3%

6.3%

4.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

週に３日以上（年151日以上） (n=7)

週に１～２日（年51日～150日） (n=6)

月に１～３日（年12日～50日） (n=25)

3か月に１～２日（年4日～11日） (n=16)

年に１～３日 (n=49)

ジョギング・ウォーキング ラジオ体操・ヨガ等 グラウンドゴルフ サッカー

テニス 陸上競技 野球 ソフトボール

水泳 その他 無回答

緑が丘スポーツ公園施設をどの程度利用しますか × どのスポーツ種目を行いましたか

※問9で「１～５」と回答した方
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問 9：緑が丘スポーツ子公園施設をどの程度利用しますか×問 10：緑が丘スポーツ公園施設

について、どのような施設等としての充実を期待しますか 

緑が丘スポーツ公園施設の利用頻度別にどのような施設等としての充実を期待するかをみる
と、週に 3日以上（年 151 日以上）、週に 1～2日（年 51日～150 日）、月に 1～2日（年 12日
～50日）のいずれもが、「子どもの運動機会の充実やレクリエーションなどができる場所（芝
生広場など）」が 42.9％～50.0％と最も高く、次いで「ライフスポーツができる施設」が
16.7％～28.6％となった。 

 

 

  

週 に ３日

以上（年

151 日以

上） 

週 に１～

２日（年

51 日 ～

150 日） 

月 に１～

３日（年

12 日 ～

50 日） 

3 か月に１

～ ２ 日

（年 4 日

～11 日） 

年 に１～

３日 

利用してい

ない 
無回答 

子どもの運動機会の充実やレクリェレーショ

ンなどができる場所（芝生広場など） 
3 3 12 2 20 218 1 

ライフスポーツができる施設 2 1 6 6 15 169 2 

競技スポーツの大会が開催できる施設 0 0 4 4 5 59 0 

競技スポーツの練習ができる施設 1 1 2 3 2 36 0 

その他 1 1 0 1 3 39 1 

無回答 0 0 1 0 4 57 6 

サンプル数 7 6 25 16 49 578 10 

 

 

 

  

42.9%

50.0%

48.0%

12.5%

40.8%

37.7%

28.6%

16.7%

24.0%

37.5%

30.6%

29.2%

16.0%

25.0%

10.2%

10.2%

14.3%

16.7%

8.0%

18.8%

4.1%

6.2%

14.3%

16.7%

6.3%

6.1%

6.7%

4.0%

8.2%

9.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

週に３日以上（年151日以上） (n=7)

週に１～２日（年51日～150日） (n=6)

月に１～３日（年12日～50日） (n=25)

3か月に１～２日（年4日～11日） (n=16)

年に１～３日 (n=49)

利用していない (n=578)

子どもの運動機会の充実やレクリェレーションなどができる場所（芝生広場など）
ライフスポーツができる施設
競技スポーツの大会が開催できる施設
競技スポーツの練習ができる施設
その他
無回答

※問9で「１～５」と回答した方
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問 9-3：緑が丘スポーツ公園施設を利用しない理由（「目的とするスポーツ施設がない」と回

答）×問 10：緑が丘スポーツ公園施設について、どのような施設等としての充実を期待します

か 

緑が丘スポーツ公園施設を利用しない理由で目的とするスポーツ施設がないと回答した人にと
って、どのような充実を期待するかについては、「ライフスポーツができる施設」が 40.1％で
最も高く、次いで「子どもの運動機会の充実やレクリエーションなどができる場所（芝生広場
など）」が 35.0％となった。 

 

 

 

  N ％ 

子どもの運動機会の充実やレクリェレーションなどができる場所（芝生広場など） 48 35.0% 

ライフスポーツができる施設 55 40.1% 

競技スポーツの大会が開催できる施設 13 9.5% 

競技スポーツの練習ができる施設 12 8.8% 

その他 5 3.6% 

無回答 4 2.9% 

サンプル数 137 100.0% 

 

  

35.0%

40.1%

9.5%

8.8%

3.6%

2.9%

0% 20% 40% 60%

子どもの運動機会の充実やレクリェレーションなどができ

る場所（芝生広場など）

ライフスポーツができる施設

競技スポーツの大会が開催できる施設

競技スポーツの練習ができる施設

その他

無回答
※問9で「利用していない」と回答した方

緑が丘スポーツ公園施設を利用しない理由 × 緑が丘スポーツ公園施設について、どのような施設等

としての充実を期待しますか

目的とするスポーツ施設がない（ｎ＝137）
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問 10：緑が丘スポーツ公園施設について、どのような施設等としての充実を期待しますか×問

1：過去１年間に１５分以上のスポーツをどの程度行いましたか 

過去１年間に 15分以上のスポーツを行った人にとって、どのような充実を期待するかについ
て利用頻度の有無に関わらず「子どもの運動機会の充実やレクリエーションなどができる場所
（芝生広場など）」が 33.1％～56.6％で最も高く、次いで「ライフスポーツができる施設」が
20.8％～33.8％と高かった。 

 

 

  

週 に ３日

以上（年

151 日以

上） 

週 に１～

２日（年

51 日 ～

150 日） 

月 に１～

３日（年

12 日 ～

50 日） 

3 か月に１

～ ２ 日

（年 4 日

～11 日） 

年 に１～

３日 

全く行わな

かった 
無回答 

子どもの運動機会の充実やレクリ

ェレーションなどができる場所（芝

生広場など） 

54 52 34 30 24 65 0 

ライフスポーツができる施設 53 52 28 11 16 41 0 

競技スポーツの大会が開催できる

施設 
14 14 14 4 5 21 0 

競技スポーツの練習ができる施設 8 11 8 3 5 8 2 

その他 12 9 6 2 4 13 0 

無回答 22 16 2 3 3 21 1 

サンプル数 163 154 92 53 57 169 3 

33.1%

33.8%

37.0%

56.6%

42.1%

38.5%

32.5%

33.8%

30.4%

20.8%

28.1%

24.3%

8.6%

9.1%

15.2%

7.5%

8.8%

12.4%

4.9%

7.1%

8.7%

5.7%

8.8%

4.7%

7.4%

5.8%

6.5%

3.8%

7.0%

7.7%

13.5%

10.4%

2.2%

5.7%

5.3%

12.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

週に３日以上（年151日以上）

(n=163)

週に１～２日（年51日～150日）

(n=154)

月に１～３日（年12日～50日）

(n=92)

3か月に１～２日（年4日～11日）

(n=53)

年に１～３日 (n=57)

全く行わなかった (n=169)

子どもの運動機会の充実やレ

クリェレーションなどができる場所

（芝生広場など）

ライフスポーツができる施設

競技スポーツの大会が開催で

きる施設

競技スポーツの練習ができる施

設

その他

無回答

緑が丘スポーツ公園施設について、どのような施設等としての充実を期待しますか × 過去１年間に１５分以上のスポーツをど

の程度行いましたか
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問 10：緑が丘スポーツ公園施設について、どのような施設等としての充実を期待しますか×問

11：緑が丘スポーツ公園のスポーツ施設の整備に関し、市内にある県営の小瀬スポーツ公園の

スポーツ施設との使い分けについて 

緑が丘スポーツ公園は健康づくりや余暇を楽しむ拠点として、小瀬スポーツ公園は競技スポー
ツの拠点として利用との考えを持つ人にとって、緑が丘スポーツ公園施設はどのような施設とし
ての充実を期待するかについては、「子どもの運動機会の充実やレクリエーションなどができる
場所（芝生広場）」が 45.9％で最も高く、次いで「ライフスポーツができる施設」が 38.4％と
なった。 

 

 

  

緑が丘スポーツ公園は

健康づくりや余暇を楽し

む拠点として、小瀬スポ

ーツ公園は競技スポーツ

の拠点として利用 

緑が丘スポーツ公園も

小瀬スポーツ公園と同

様に競技スポーツの拠

点として利用 

その他 無回答 

子どもの運動機会の充実やレクリェレーシ

ョンなどができる場所（芝生広場など） 
166 61 20 12 

ライフスポーツができる施設 139 35 17 10 

競技スポーツの大会が開催できる施設 19 49 3 1 

競技スポーツの練習ができる施設 16 23 5 1 

その他 8 9 24 5 

無回答 14 4 2 48 

サンプル数 362 181 71 77 

 

 

 

 

 

 

45.9%

33.7%

28.2%

38.4%

19.3%

23.9%

5.2%

27.1%

4.2%

4.4%

12.7%

7.0%

2.2%

5.0%

33.8%

3.9%

2.2%

2.8%

0% 50% 100%

緑が丘スポーツ公園は健康づくりや余暇を楽しむ拠点として、小

瀬スポーツ公園は競技スポーツの拠点として利用 (n=362)

緑が丘スポーツ公園も小瀬スポーツ公園と同様に競技スポーツの

拠点として利用 (n=181)

その他 (n=71)

子どもの運動機会の充実やレクリェレーショ

ンなどができる場所（芝生広場など）

ライフスポーツができる施設

競技スポーツの大会が開催できる施設

競技スポーツの練習ができる施設

その他

無回答

緑が丘スポーツ公園のスポーツ施設の整備に関し、市内にある県営の小瀬スポーツ公園のスポーツ施設との使い分けについて × 緑が丘

スポーツ公園施設について、どのような施設等としての充実を期待しますか
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F1：性別 

回答者の内訳を性別でみると、「男性」が 45.7％、「女性」が 53.7％となっている。 
 

 

 

  N ％ 

男性 316 45.7% 

女性 371 53.7% 

無回答 4 0.6% 

  691 100.0% 

 

 

  

45.7% 53.7% 0.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=691

F1：性別（SA）

男性 女性 無回答
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F2：年齢 

回答者の内訳を年齢別でみると、「70歳以上」が 25.6％を占め最も多く、以下、「60 歳代」

が 20.8％、「50 歳代」が 18.2％と続いている。 
 

 

 

  N ％ 

20 代 71 10.3% 

30 代 76 11.0% 

40 代 92 13.3% 

50 代 126 18.2% 

60 代 144 20.8% 

70 歳以上 177 25.6% 

無回答 5 0.7% 

  691 100.0% 

 

 

  

10.3% 11.0% 13.3% 18.2% 20.8% 25.6% 0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=691

F2：年齢（SA）

20代 30代 40代 50代 60代 70歳以上 無回答
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F3：小学校低学年以下の子どもの有無 

回答者の内訳を小学校低学年以下の子どもの有無の別でみると、「子どもなし」が 77.7％を

占め、「子どもあり」は 14.9％にとどまっている。 
 

 

 

  N % 

子どもあり 103 14.9% 

子どもなし 537 77.7% 

無回答 51 7.4% 

  691 100.0% 

 

 

 

  

14.9% 77.7% 7.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=691

F3：小学校低学年以下の子どもの有無（SA）

子どもあり 子どもなし 無回答
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F4：就業形態 

回答者の内訳を職業形態別でみると、「常勤（フルタイム）」が 33.4％を占め最も多く、以

下、「パートタイム・アルバイト」が 15.9％、「専業主婦・主夫」が 13.0％と続いている。 

なお、「無職」との回答は 22.1％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

  

33.4% 15.9% 8.7% 13.0%

2.2%

22.1%

3.2%

1.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=691

F4：就業形態（SA）

常勤（フルタイム） パート・アルバイト 自営業 専業主婦・主夫 学生 無職 その他 無回答

  N % 

常勤（フルタイム） 231 33.4% 

パート・アルバイト 110 15.9% 

自営業 60 8.7% 

専業主婦・主夫 90 13.0% 

学生 15 2.2% 

無職 153 22.1% 

その他 22 3.2% 

無回答 10 1.4% 

  691 100.0% 

その他 N 

農業 2 

NPO 法人の役員として、社会貢献活動 1 

もと在職した会社に頼まれた時に働く。今の

ところ月に 1 週間くらい働いています。 
1 

育休中 1 

家族の世話になっている 1 

軽作業 1 

個人事業主 1 

再任用(半日） 1 

児童支援員 1 

実家の店の手伝い 1 

準正社員(フルタイム) 1 

障害者センター 1 

障害者施設に入所中 1 

神職 1 

声楽家 1 

専業主婦 1 

地方公務員 1 

派遣社員 1 

非常勤職員(団体職員） 1 

無回答 2 

計 22 
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F5：甲府市の居住年数 

回答者の内訳を甲府市の居住年数でみると、「20年以上」が 75.3％を占め最も多く、以下、

「10～20 年未満」が 10.3％、「5年未満」が 7.5％と続いている。 

 

 

 

  N % 

5 年未満 52 7.5% 

5～10 年未満 41 5.9% 

10～20 年未満 71 10.3% 

20 年以上 520 75.3% 

無回答 7 1.0% 

  691 100.0% 

 

 

  

7.5% 5.9% 10.3% 75.3% 1.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=691

F5：甲府市の居住年数（SA）

5年未満 5～10年未満 10～20年未満 20年以上 無回答
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F6：現在の居住地域 

回答者の内訳を現在の居住地域でみると、「南部地域（湯田地区/伊勢地区/国母地区/山城地

区/大里地区/大国地区/住吉地区/中道地区/上九一色地区）」が 30.1％を占め最も多く、以下、

「西部地区（穴切地区/貢川地区/石田地区/池田地区/新田地区）」が 19.8％、「東部地区（琢

美地区/東地区/里垣地区/玉諸地区/甲運地区）」が 19.4％と続いている。 

 

 

 

  N % 

東部地域 134 19.4% 

西部地域 137 19.8% 

南部地域 208 30.1% 

北部地域 131 19.0% 

中央部地域 74 10.7% 

無回答 7 1.0% 

  691 100.0% 

 

 

 

19.4% 19.8% 30.1% 19.0% 10.7% 1.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=691

F6：現在の居住地域（SA）

東部地域 西部地域 南部地域 北部地域 中央部地域 無回答


